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ITPEJAVCJIOBUE

YdebHoe 1mocodbue HalllcaHo Ha OCHOBE MHOT'OJIETHET'O ONBITA YTEHUS JIEK-
it 110 Teopun PYHKINHA KOMILJIEKCHOTO TEPEMEHHOIO JIJIsl CTYIEHTOB CIEInalb-
nHoctu I Ipukiagaas maremarnka’ KazaHCKONO rocyapcTBEHHOINO yHUBEPCHTE-
Ta. ABTOpD JieslaeT MONBITKY COeJMHUTH B OJHON KHUTE TEOPHIO (JIEKIMOHHBIM
MaTepuas) U HPakTHKy (COOpHUK 3ajad). BO3MOXKHO, ITO Takoe COeJnHEHIe
IIOMOYKET CTYIEeHTaM HAMIYYIIIM 00pa30M YCBOUTH TaKOil IpeIMeT, KakK TeOpus]
byHKINI KOMILJIEKCHOTO TIEPEMEHHOTO.



1. KOMIIJIEKCHBIE Y1CJIA

Omnpejenenne. KoMIIIEKCHBIM YNCIOM Ha3bIBAETCS Mapa JAeiiCTBUTEIHLHBIX
aucen z = (x,y), x,y € R, B3ATBIX B ONpeIEJIeHHOM TTOPSIJIKE.

Sameuanne. MHOKecTBO JieficTBUTEIbHBIX Unces R ecTh 9acTh MHOYKECTBA
KoMILTeKCHbIX uncest. [Ipu y = 0, obosnauasi(x,0) depe3 x, Mbl TOJIydInM jeii-
CTBUTEJILHOE YUCJIO T.

1.1 Omnepanum Haa KOMILIEKCHBIMI 9HUCJIAMU

1. Cnoxkenue: z1 + 2o = (21 + X2, Y1+ Ya), eciut z1 = (1, Y1), 22 = (T2, Ya).

2. YMHOKeHUE: 2129 = (X192 — Y1Y2, T1Y2 + Y122).

Bameuanue. Ocobyto posib urpaer KominiekcHoe qucio (0, 1), obosnadae-
Moe OYKBOI 7 - MHUMAsl eJUHUIA.

i =i-i=(0,1)(0,1) = (—1,0) = =1 =i = /—1.

Ucnonb3yst MHUMYIO €IUMHUILY ¢, JTF0O0e KOMILIEKCHOE YNUCI0 MOYKHO 3allli-
caThb CJEYIONUM 00pa30M:

z=(z,y) = (2,0) + (0,y) = (z,0) + (y,0)(0,1) =z + yi = x + iy

(anrebpandeckas hopmMa KOMILIEKCHOIO YUCJIA), TJIe T - JAefiCTBUTEIbHAST YacTh
ancia z (r = Rez), y - munvag gacts 2 (y = Im 2).

3. Pasnoctb: 21 — 29 = (21 — T2, y1 — Ya).

Omnpegenenne 1. 21 = 29, €CJIN 1 = Ty U Y1 = Ys.

Ompegenenre 2. Komiiekcuoe ducyio zZ = (r, —y) = & — iy Ha3blBaeTCsI
COTPSIZKEHHBIM K KOMILJIEKCHOMY duciy z = (x,y) = x + 1y.

BameTnm, uTO % - 7 = 22 + 9>

4. YaCcTHBIM KOMILIEKCHBIX YUCEJ 21 U Z9 HA3BIBACTCS KOMILIEKCHOE YHCJIO
Z Takoe, UTO 21 + 2 = 23.

Z1 29 21 29
VMHOXKasl pAaBeHCTBO 2] * 2 = 29 HA —5—, HOJYUUM 2 = ——p = —

2 2 2, 2 )
i +yi ri+yi 2

rie z1 = x1 +iy; # 0.



1.2 CgoiicTBa apudMeTnIeCcKNX orepaliii

Ornepalun cjIoyKeHusT 1 YMHOXKEHUs] KOMILIEKCHBIX 9HCes 00J1aJaloT CJie-
JVIOIMINMA CBONICTBaMU:
1. KoMMyTaTUBHOCT:

21+ 29 = 290 + 21, 2129 = 2221.

2. AcconmaTuBHOCTD:

(21 4+ 29) + 23 = 21 + (22 + 23), (2122)23 = 2z1(2223).

3. ncTpuOyTHBHOCTD:

21 (ZQ + 23) = 2129 + Z123.

s mpuMepa goKaxkeM KOMMYTaTHBHOCTD ciaoxkennd. [1yeTb zy=x1 + 1y,
Z2o=I9 + iyg. TOI‘LI;& 21+ 22:(561 + xg) + z'(yl + y2), Z9 + 2’1:(562 + xl) + i(yz + yl).
[Io cBoiicTBY KOMMYTATUBHOCTHU CJIOXKEHHSI HEHCTBUTENbHBIX YUCE]l T1 + Lo =
=29+ 21, Y1 + Y2 = Y2+ V1. CrenoBaresbHO, 21 + 29 = 29 + 2.

AHaJIOPNYHO JIOKA3bIBAIOTCA OCTAJIbLHBIC cBoiicTBa 1-3.

1.3 T'eomerpuyeckoe nm3o0OpazkeHne KOMIIJIEKCHBIX YMCeJ

1 JIr060e KOMILIEKCHOe YHC/I0 2 = T + 1Y U300pa-
YKAETCsT TOUKOI MJIOCKOCTH ¢ KoopjanHaTamu (x,y), u
9Ta TOYKa 0003HaYaeTcs Toil »Ke OyKBoil z. /lelicTBu-
TeJIbHBIE YHCJIa N300parKaloTcst TOUKAMU OCH aDCIHCC,
a YICTO MHUMBIE - TOUYKaMu ocu opiauHar. [TosTomy
0Chb abCINCC Ha3bIBAETCH JEHCTBUTE/ILHOI OCbIO, 8 OCh
Op/IMHAT - MHUMON ocblo. [1ockocTh, TOUKM KOTOPOIt

M300PaKaloT KOMILJIEKCHBIE UHCJIa, HA3BIBACTCS KOM-
IUIEKCHOMN “ImeJI0BOft 11ockocThio (obosmaternme: C).

KomrekcHoe 9mesio 2z n306pazkaerest TaKzKe BEKTOPOM € HAUaJIOM B TOUKE
0 1 KOHIIOM B TOYKE Z.



1.4 IlonsgTue o Mo/yJjie U apryMeHTe
KOMIIJIEKCHOTO YHCJIa

p = Vr2+y? = V/z-Z - MOAYJb KOMILUIEKCHOIO 4HCIa 2 = T + 1.
‘ OueBuiHo, p - jumHa BekTopa OM, M300pasKalomiero
KOMILIEKCHOe 9rcjIo 2. OOBIYHO MCIOJIB3YyeTCss 0003HAa-
genne: p = |z|. Yrox ¢, obpasosanmbiit BekTopom OM c
OCbIO X, HA3BIBACTCA apr'yMEHTOM KOMIIJIEKCHOIO YHCJIa
2z n obozHaudaercs o = Arg z. OnpejessieTcs apryMeHT
 HE OJTHO3HAYHO, & C TOYHOCTHIO JI0 CJaraeMoro, Kpat-
HOT'O 27

Argz =argz + 2km, k=0,+1,£2, ...,

rjie arg z - rjiaBHoe 3HadeHne Arg z, onpejessieMoe yejioBusamun —m < arg z < T,

npuaeM
.

Yy
arctg — ,ecim x> 0,
x

7T—|—arctgy ,ecmmx <0,y >0,
x

arg z = 1§ —7T—|—8urct§,§g cecmmx <0,y <0,
x

7
5 ,ectmx =0,y >0,
i —0,y<0
\ —3 ,ectmx =0,y <0.

Samevanue. 1. ¢ cuuTaeTCs MOJIOKUTE/ILHBIM, €CJIN U3MEPSIeTCs MPOTUB
XOJIa 9acoBOI CTPEeNKHU. B MPpOTUBHOM c/Iydae apryMeHT ¢ - OTpUIlaTe/IHHBII.

2. [Ipunnmast p u  3a TOJSIPHBIE KOODJANHATHI TOUKN 2 = (X, Yy), UMeeM:
x = pcosp, y = psinp. Orcioga cielyer TpuroHoMeTpudeckasi (hopMa 3armcu
KOMILJIEKCHOTO dnciia: z = p(cos ¢ + isin ).

1.5 Teopema o Mo/yJ/ie U1 apryMeHTe

|22

Teopema. |21 - zo| = |21 - |22], Arg (21 - 29) = Arg 21 + Arg 2o; 2l
E— 1

Arg 2 _ Arg zo — Arg z.
21

Hoxazaresncrso. Ilycrs 21 = p(cosy + ising), zo = r(cosy + isine).
Torna z1-29 = p-r(cos p+ising)(cos+isiny) = p-r(cos(p+1)+isin(p+)).
Orcrofia cejyer yTBepKIeHNe TeOPEMbL.

Bropast 1acTh yTBepzKIeHNS TCOPEMBI (MO/IY/Ib U APIYMEHT YaCTHOTO) B

Z9
JIsieTcs CJIeICTBUEM I1epBoil yacTu. [leficTrBuTeibHO, 20 = —-21, 21 7é 0. = |zg\ =
21

6



Z9 Z9 29 Z9

x| = = = ‘_‘ Argzo = Arg —+ Arg z; = Arg — = Arg 2o — Arg z1.
<1 \21! 21 21

Teopema mokazana.

Bameuanne 1. U3 reopembr caenyior pasenctsa 2" = |z|", Argz" =

n Arg z, KOTOpble BbIpaxKaioT Tak HasbiBaemyto (opmyay Myaspa:

22

(r(cosp +isinp))" = r"(cosny + isinnyp).

Bameuanue 2. Ilpu j0Ka3are/bCTBE TEOPEMbl O MOJLYJIe U ApIyMEHTe HC-
0JIb30BaJIaCh TPUTOHOMETpUYecKas popMa 3allliCi KOMILICKCHBIX HHCeJI, I10-
9TOMY HMMEET CMBIC] CAeIaTh cjeiylolee 3amedanne: I3 reoMeTpudeckoil
MHTEPIPeTAll BbITEKACT MPABIJIO PABCHCTBA KOMILJICKCHBIX YHCeJI, 3allicaH-
HbIX B TPUTOHOMeTpHUYecKoit (opme: ecin z; = |z1](cospr + isingy), 2o =
| 29| (cos o + isin 9), TO 21 = 29 TOTJA U TOJBKO TOTJIA, KOTAA |21| = |22 m
Y1 = o+ 2km, k€ 2.

1.6 CpoiicTBa MOAYJad KOMILIEKCHBIX YHNCEJI

L. |z = |z; 2.2 2= 2]
3. |2122] :|\21‘| Sl 4 = 1R
<1 <1

A T 27 A

6. |[Rez| < |z|, [Imz| < |z|; y ™~

7 Zl+22|< ‘Zﬂ—l—‘Zg" y \\Zl

S {[21] — |2]| < |21 — 2l ) I AN

CroiictBa 1 un 2 caeayor u3 ;o I
ONpeJIe/IeHHsl Z I ONPEJIe/IeHHs. MOy- = \/
nsi. CpoiictBa 3, 4, b - JacTb yTBep- y
JKJIEHIST TEOPEMBI O MOJyJIe U apry- .
menTe. CrpaBeJi/InBOCTh CBOMCTB 6, 7, © /
8 cirelyeT u3 BEKTOPHOTO MpeJICTaBIIe-
HIST KOMILICKCHBIX 9HCesT (CM. PHUC). Puc. T

1.7 W3Bjedyenue KopHs

Omupenenenne. Ecin z = p(cosg + ising), rie p = |z|, ¢ = argz, T0
{/Z Mbl OLPEIENM KaK KOMILIEKCHOE YUCJI0, KOTOPOE, Oy/yun BO3BEJIEHHBIM B
cTereHb 1, paBHO 2: (v/2)" = z. Mojyiib uncia {/z, oueBujiHo, OyjieT paBeH {/p,

+ 2km
apryMeHT »Ke OyJIeT paBeH 90—, e k=0,£1,42,... . JlaBag k 3naueHusd
n
k=0,1,...,n — 1, mosyunM n pasaudyHbIX 3HAYEHUH apryMeHTa ducia </z.



Taxkum odbpasom,
©+2kr . o+ 2km
+ 78in ——

7 = pleos T )

[eoMeTpudecKn 3TU n 3HAYEHUH BbhIpaykeHus /2 N300parKaioTcs BepIin-
HaM# HEKOTOPOT'O IIPaBUJILHOI'O 1-yT'OJbHUKA, BIIMCAHHOI'O B OKPYZKHOCTD C I1€H-
TPOM B HYJIEBOI TOYKE U PajiLycoM /.

), k=0,1,...,n—1.

IMTPUMEPDBI C PEIIITEHNAMU

[Ipumep 1. Boimonnuts jeficTBus

. 3+ i
D@+’ Daroa=2)

Pemenne. 1.) (2+:)3=8+3-22-1+3-2-¢>+4° =2+ 11i.

2) 34+i (3+4)(1+4i)(1 —2) _B+HB—9) _
S (1-20) (1441 = 20)((1 + ) (1 — 2i)) |3 —if?
B+ 9+6i—1 4 3
10 10 5 '5°

[Ipumep 2. Ilokaszarh, uT0 21 + 290 = 21 + Z3.

Pemenie. 21 + 29 = (x1+ x2) +i(y1 +y2) = @1 + 22 — i(y1 + 1) =
= (w1 —iy1) + (w2 —iy2) =21 + 22
[Ipumep 3. Haiitn jeficTBuTE/IbHBIE PEIICHUST YPaBHEHUSA

(4+2i)x + (5 — 3i)y = 13 + 1.

Perienne. Boijesium B jieBoii gacTu ypaBHEHUs JefCTBUTEILHYIO U MHU-
myto gactu: (4z + 5y) +i(2x — 3y) = 13 +i. =
4o + S5y = 13,
20 — 3y = 1.
Pemas cucremy, naxogum x = 2, y = 1.
[Ipumep 4. Hafitu Moj1y/ib 1 apryMeHT KOMIIJIEKCHOTO YHC/Ia

.om s
Z = —sin — — 1CcoS —.
10 10
. T
Pemmenne. Umeem x = _Sml_() <0,y = —cosg < 0. = argz = —7m+
7
cosl—o T T 2
+ arctg - = —7 + arctg <tg (— — —>) = —7 + arctg (tg-m | =
sin — 2 10 5
10
2 3 3
:—7T—|—g7r:—gﬂ,iArgz:—gﬂ+2k7r,k;:(),:|:1,:|:2,... :

8



_ o T 2 T _
2| sin 1O—i—cos 0= b

[Tpumep 5. Banmcarb B TPUTOHOMETPUIECKOH POpPME KOMILICKCHOE YUCIIO
z=—1—iV3.
2 2 _\/_
Pemenue. |z| =4/ (—1)2 + (— \/5) =2, tgp = =3, v =

tarctgV3=-—r+I=—2r.= —-1—i/3= 2((:05(—% ) + zsm(—%w)).
ITpmvep 6. Borancants (—1 + i4/3)50.

Pemtenme. IIpencrasum wncio —1 4 iv/3 B Tpuronomerpuueckoii opme

—1 4 V3 = 2(cos 21 +isin 3m).

ITo dopmyite Myaspa Bossesiem B crenenb (—1+i1v/3)% = 200(cos (6037)+
+isin (6027)) = 250(cos 407 + i sin 40m) = 290

[Ipumep 7. Haiitu Bee 3navennst v/ 1 — i.

Pemerie.  BarmiinemM KOMILIEKCHOE YHCIO 1 — 4 B TPUTOHOMETPHYECKOI
dopme

T 7
1 —i=+?2(cos (_Z) + i sin (—Z))
[To dpopmyiie usBaeUeHNs KOPHS MOJIYYKIM:
y — T+ 2k — T+ 2km
V1 —i=v2(cos (—*——) +isin (—+——)).
n n

Honaraﬂk:—O 1, 2, 3, mnaiigem

V1—i= (cos——zsmi) , k=0;

16
7 7
V1—i= \/_(COSEW—I—ZSHIEW) , k=1;
15
V1 \/_(COS—W—iSinEﬂ') , k=2
. 23 . 23
V1—i= (cosl—67r—zsm16 ) , k=3.

[Tpumep 8. Kakoe MHOXKECTBO TOUEK Ha KOMILJIEKCHOI MJIOCKOCTH OIpe/ie-

m 7r
gsierest yeaoBusMm: 1 < |z + | < 2, pagr <y
Pemenne. VYenosue 1 < |z + 4| < 2 onpefensier KOJIbIo € MEHTPOM B

TOUKE 2z = —i, C MEHDBIINM DPajuycoM 7 = 1 U GOJbIINM pagmycom R = /2.

s s
YeioBue 1 < argz < 5 OI'PaHUYMBAET YaCTh 3TOIO KOJbIla, HaXOJAIIEerocs

T T
MEZKJly JIydaMU argz = 1 nargz = 5 (Ha puc. 3amTpuXOBaHHAS OOJIACTB).



<.,

Puc.

SAJAYN JJIAd CAMOCTOATEJIbBHOI'O PEIHHEHUA

Haifitu 3nagenune:

1—1 9 1.14-2'

1+ 1 1 —1
3 1+ r(cosp +isingp) A 2+ 31
"1 —r(cosp+ising) (14492

1+itgyp
1—itgy
8. (=1 —d)(—1+a)(1L+di)(1—1).

5. (24 30)(4 — 5i) + (2 — 3i) (4 + 5i). 6

a—+ b
a—bi
Haiitu neficrBuTe/ibible pelnenns ypaBHEHNI:
9. Bx —i)(2+1) + (x —iy)(1 + 2i) = 5 — 6i.
10. (x — 1y)(a — i) = @, rae a,b - 3a1aHHbIC JeHCTBATEIbHBIE YHCIIA,
la] 7 [b]. |
11. L ,—|—2+Z, = /2, te 2 = x + iy.
z—1 1+
12. (14+2i)x 4+ (3 —5i)y =1 — 3i.
Permuth cucremy ypaBHeHwMi:
13 {(3—i)x+(4—|—2i)y:2+62’,
|4+ 2i)r — (24 3i)y =5+ 4.
” {(2+z‘)x+(2—z‘)y:6,
LB+ 20z + (3 —2i)y =8.
r+yi — 2z = 10,
15. ¢ © —y+ 21z = 20,
ix + 3ty — (1 +14)z = 30.

7.

10



1 . 1
(a+1ib)?  (a —ib)?

16. ITpeacTaBUTh KOMILJIEKCHOE YUCTIO B ajreOpande-

cKoit chopme.

V1+a22+ix
r—iv1+ a2 ,

18. HaiiTn Bce KOMILIEKCHBIE YUCTIA, YOBIETBOPAIONINE YCIOBUIO 2 = 27,
Haitti Moy/ib 1 rJ1aBHOE 3HAYEHME apryMEeHTa KOMIIJIEKCHBIX YHCeI:

17. JlokaszaTh, 91O = i (x- geificTBUTEIBHOE).

19. 2z = 4 + 3i. 20. z = —2 + 2V/3i.
T T
21. z = =7 —1. 22. z = —cos —+¢sin —.
5 5
3
23. z =4 — 3i. 24. z = cosa — isinaq, (0<Oé<§71').
3anucaTb KOMILIEKCHOE YHCJIO B TPUTOHOMETPUYIEcKoil hopme:
25. — 2. 26. 2i.
2. — V2 +iV2. 98. 1 — sin o + i cos a, (0<a<g).
1+ cosa+isina
29. — (O<a<ﬁ).
14+ cosa —isina 2
BorancnuTsb: 0
1+11v3 : :
30. ( 1 Zf) . 31. (2 — 2i)7. 32. (vV/3 — 3i)S.
— 1

1—d\"
33. .
(i)
1+t "1+t
34. Jokazarb, 4TO w = M.
1 —-1tga 1 —1tgna
35. Jlokazarb, uro ecin (cosa +isina)” =1, To (cosa —isina) = 1.

Haittn Bce 3HavueHmsT KOPHSI:

36. v—1. 37. /. 38. V. 39. v/—i.
40. V1. 41 /—1+4. 42.4/2—-2V3i. 43 \5/\/§(cos%+z'sinf).

6

HaiiTn MHOXKecTBa TOYEK Ha KOMILIEKCHOM IIJIOCKOCTH, OIpeJe/igeMble
YCJIOBUSMU:

1 1
44. |2 > 2. 621 2 #0 46.‘—’§2,Z7é0.
< Z
. . s 4
47. |z — 5i| = 8. 48. |z — 1 —id| < 4. 49. 2<|z|<3, g <arg <.
1
50.‘Z+1‘§1. 51.0<Imz<1. 52.1<|z+2+i<2
Z

3. |z —1] < |z—i|]. 54. 1< Rez<2.

11



2. OYHKINNM KOMIIJIEKCHOI'O
ITEPEMEHHOTI'O

Omnpegenenne. ToBopar, uro ma muONKecTBe () C C 3amana yHKIHA
w = f(z), ecam 3a7aH0 MPaBUIIO (3aKOH), IO KOTOPOMY KazKJoit Touke z € ()
CTABUTCS B COOTBETCTBHUE ompejiesierHast Touka w € C (B Takom ciyuae GyHK-
1T Ha3bIBAETCST OJIHO3HAYHOT) OO0 COBOKYTHOCTH ToUeK w € C (B aTOM Citydae
(hyHKINST HA3BIBAETCST MHOIO3HAYHOI ).

[Ipumepnr. 1. Oynkiun w = z, w = Rez, w = Imz onpenenens Ha
Beeit C u sIBJISIIOTCST OJIHO3HAYHBIMEU (DYHKIIUSIMU KOMILIEKCHOTO IT€PEMEHHOTO.
2. Oyuxnus w = Arg z = arg z + 2km, k € Z oupenenena Ha Beeit C u siByisiercst
MHOI'O3HAYHON (PYHKIHEHl KOMIIJIEKCHOT'O TIEPEMEHHOTO.

Bameuanme. Ecmm z = x + iy, w = u + iv, To 3ajaHne QYHKINN
w = f(2) = f(x +iy) SKBUBAJIEHTHO 3a]aHUIO JIBYX JEHCTBUTEIHHBIX (DYHKITHIL
u(z,y), v(z,y), tak kak w = f(2) = f(x + 1y) = u(x,y) + vz, y).

Ompenenenne. Ecim orobparkenne (dbyuxims) w = f(2), z € €, aisiercs
B3aMHO-O/THO3HATHBIM, TO f(z) Ha3bIBaeTcd opHosmcTHON. Ecm obracth ompe-
nenennst pyHKIu {2 MOXKHO pa3dUTh Ha HECKOJbKO 00J1acTeil OIHOJIMCTHOCTH,
To f(2) HA3BIBAETCS MHOTOJIMUCTHOT.

2.1 DiaemeHTapHble (PYHKIIUN KOMIIJIEKCHOTO
IepeMeHHOT0

l.w=az+b,a,b € C,a # 0, z € C. - nuneitnas ¢pyukiwmst. O4eBuIHO, ITO
JINHEelHast PYHKIUS gABJIsieTCs 0JIHO3HAaUHO. PyHKIINA oOpaTHas JUHENHHOI: 2 =

1

—w — —, OYEBUJIHO, TaKzKe sABJIsIeTcs oaHo3HaqHoil. Takum obpasoM, JuHeiiHas
a
dyuxmust w = az + b, z € C, sBjsieTcst 0QHOJIMCTHOIA.

Paccmorpum dyuknmio ¢ = az. O4eBuIHO, 9TO
¢ = |a| - |z|(cos(arga + arg z) + isin(arga +argz)). = [(| = |a| - |2],
arg ( = arga + arg z. Takum oOpa3oM, reoMeTpUIECKUil CMbBICJI OTOOPaXKEHHSI
¢ = az cnenyromuii: C pactsiruBaercs B |a| pa3 u moBopaunBaercss BOKPYT TOUKNI
z = 0 Ha yros arga. B cBoto ouepesinb, f(z) = ¢ + b ectb casur miockoctu (,
XapakTepusyeMblit BeKTopoMm b. Takum obpaszom, Juneiinasg GyHkmus w = az+b
pacTsruBaeT, OBOPAUYNBAECT U CJBUIAET KOMILIEKCHYIO 110cKocTh C.

2. [lokazarenbHas Gyakius w = e, z € C.

[To onpenenennto: e* = e”(cosy + isiny), s g0doro 2z = x + 1y.

Bameuanue 1. Ilpu 2 = 0: e = cosy + isiny (bopmy.ia Diinepa).

Samevanue 2. Mcnonbsys dhopmyiny Ditjiepa, J11000e KOMILJIEKCHOE YHCJIO
2 MOYKHO 3allcaTh B IOKa3aTe/IbHO dhopme

z=re¥ rier =|z|, p = Argz
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(3mech €% = cos p + isin ).
CnoiicTBa moKazaTe/IbHON (PyHKITNN.
a.) llpny =0: e* = e”.
0.) e - e® = e T2 e 21 = xy + iy, 22 = To + 1Yo
HoxazarenncrBo. e - e” = e"(cosy; + isiny;)e™(cosys + isinys) =
= e 2(cos (y1 + y2) +isin (y; + y2)) = €72, 1ak Kak 21 + 20 = (r1 + 2) +
i(y1 + y2).
B.) €® nepuojieckast (pyHKIWsI ¢ mepuogoM 1’ = 27i.
Hoxazarennerso. €2 = e HWH2T) — o%(cos (y + 27) +isin (y + 27)) =
= e"(cosy +isiny) = e°.
Bameuanne. 3 bopmyiast Ditepa cienyioT pasencrsa: €2™ =1, n € Z;
T(2n+1)i _ —1; e(Z+2m)i — 4
3. Tpuronomerpuueckue GpyHKIUN sin z, cos z, z € C.
[To onpejiesienuto:

€

el? — e—iz eiz + 6—iz
sing = ——, cosz=———
21 2

CoiicTBa TpuUroHoMeTpudecKux (MyHKIMI Sin z, cos 2.
a.) [lpu y =0, .e. ipu z = x € R, numeem: sin z = sinz, cos z = cos .

. e —e ™  cosx +isinx — (cosx —isinx)
JlokazaTenbcTBO. Sin 2 = , = : =
. 21 21
= sin x. AHAJIOIrIYIHO JOKA3BIBAETCSI, UTO COS 2 = cosx, upu y = 0.

0.) sin z, cos z - mepuojIecKe GyHKIMUN ¢ nepuojgom 1 = 2.

i(z42m) _ —i(z+2m) iz _ iz
, e e e e ,
Hoxazaresncrso. sin (z 4 27m) = 5 =, — =sinz
7 7
AHaJIOrHYHO JOKA3bIBAETCsI, ITO COS (2 + 27) = cos Z.
B.) sin z - HedeTHas (YHKIWsI, COS 2 - YeTHasd OyHKIHS.
e—iz . eiz eiz . e—iz

JokazareberBo. sin (—z) = 5; = = —sin z. Takxe

1 ?

IPOBEPSIETCST PABEHCTBO COS (—2) = COS 2.
Bameuanne. 1.) OyHKIUK Sin z, COS 2 MOJIUHAIOTCA OOBIYHBIM TPUTOHO-
METPHIECKIM COOTHOMIEHNAM: Sin? z 4+ cos? z = 1, sin2z = 2cos zsin z u T. 1.
2.) U3 onpenesenus sin z 1 cos z cieyer (hopmMyJia

e”” =cosz+isinz,

KOTOpasl Ha3bIBaeTcst (popMyJIoil Ditiepa.

4. Jlorapudmuueckas byHKIIg w = Ln 2z, onpejensercs Kak oOpaTHas K
dyHKIIN €7,

Tak kak e* # 0, a Jyioboe Jpyroe 3HadeHne e NPpUHUMAET B OECKOHEUHOM
MHOXKeCTBe TOoYeK, To Ln z ecTh Oeckoneuno3Haunas (QyHKIINA, OmpeeeHHasd
Ha Bceit C, 3a nckioyenuneMm z = (.

Yrobb! HaliTH JToraprdM, HY2KHO PENTUTL ypaBHeHne € = 2z OTHOCUTETHHO
w. Tonoxkum w = u + v, z = re’?, r > 0. I3 pasencrsa et = re'¥ ciemyer
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e =r, v =@+ 2kmr, k €Z (Z - MHOKECTBO IJIBIX 4YHCe). = u = In7T, v
@+ 2km, k € Z. Takum obpasom, Ln z = In |z| +i Arg 2z, tie |2| =7, ¢ + 2k7
Arg 2.

CroiictBa JlorapudMuieckoit pyHKINN.

a.) Ln (21 - z2) = Lnz; + Ln 2.

JokazaresberBo.  Lin (21 - 29) = In|zy - 29| + i Arg (21 - 20) = In|z| +
In |z9| +i(Arg z; + Arg z5) = Ln z; + Ln 25.

0.) In2t = Lnz; — Ln 2.
)

<1

z9

HoxkazarenbctBo. Ln— = In

+ iArg? = In|z| — In|z| +
2

i(Argz; — Arg z9) = Lnz; — Lin 25,

Bamevanne. B KaxK10M 13 IPUBEEHHBIX DABEHCTB a.) u 6.) JieBast 1 mpa-
Basl 9aCTU IIPU 3aJaHHBIX 21 1 2o € C mzobpakaioT OeCKOHEUIHbIe MHOXKECTBa
KOMILJIEKCHBIX dncesi. PaBeHcTBa ciiejlyeT MOHUMATh B TOM CMBIC/IE, 9TO 9TH MHO-
JKeCTBa OJINHAKOBBI, T.€. COCTOAT U3 OJHUX U TEX YK€ JHCeI.

5. Crenennast QyHKITAS.

EcmneN, oz =¢.--2,2€C.

n pas

OueBnino, aro |2"| = |z|", Argz" = nArgz, u aro bysknusa w = 2"
OJTHO3HAYHA.

[IycTh o - TpoN3BoJIBHOE KOMILIEKCHOe unciio. Torma 2% = e %, Tak kak
Ln z - 6eckoneunoznaunas GpyHKIMA, TO U 2% Oyj1eT OeCKOHEYHO3HAUHON (DyHK-
uei.

Lnz =1In|z|+iArgz = In|z| +i(arg 2z + 2k7) = In |z| + i arg 2 + 2kwi =
Ln, z + 2kmi, rie Ln, 2 = In |2| + i arg z ectb ojno n3 3uadennit Ln z. =
20 = elmy 242kmi) — galng 2002k Tappy 06pasoM, MHOMO3HAMHOCTD (hYHKIIN
2% TI0ABJIACTCS Uepe3 MHOKHTEb e“2FT

6. I'uniepbosmmueckue gpyuxkmuu sh z, ch z, th z, cth z onpenensorces pa-
BEHCTBAMMI

e —e * e +e *
h - h = -
sh z 5 , chz 5 ,
sh z ch 2
thz = — thz = —.
® chz’ cz sh z

IMPUMEPDBI C PEINTEHNAMUN

[Tpumep 1. Haijitu neiicrBuTeNbHYI0O U MHUMYIO YacTH (DYHKIMH W =
S
20—z
Pemenue. Ilyers 2 = o + iy, w = u + . Torma u + v = (z + iy)® —

i(x —iy) = (28 — 3ay® —y) +i(32%y — v — 7). = u = 2° — 32y® — 9,
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= 322y — y® — o ecTb, COOTBETCTBEHHO, JEICTBATENbHAS U MHUMAA JaCTH
bynkimn w = 2% — iz,
[Ipumep 2.  Haittu 3HavYeHne MOJYyJIsi U TJIaBHOE 3HAYEHHME apryMeHTa

bynxmmn w = sin z B Touke z = 7 +iln (2 + /5).

ez’z _ e—iz eix—y _ efz‘ery efyeim _ e—ixey
Pemenne. w = —— = , = ; =
21 24 21
e Y e¥
= —(cosz +isinx) — —(cosx —isinz). =
21 21
_,sinx sin x ,
u(x,y) =€ 5 +e? 5 =sinz - chy,
_,COST  COST
v(z,y) = —e? 5 +e 5 =cosx -shy.

|sinz|:\/sin2x-ch2y+cos2sc-sh2y:\/s1n2x ch?y+(1 —sin®x) - sh*y =

— /sin? z + sh?y. Tlonarast z = m + iIn (2 + v/5), Haiizenm
o0 (24+V5) _ o= (2+V5)

|sin(7r—|—iln(2—|—\/5))| = sh(In(24+V5)) = 5 =
24V
5 2—&-\[ — 9
Anasornano Beicantbisaercs u(, In (24v/5))=0, v(m, In (24++/5))= —
T

Orcioza cieyer argw = —5
[Ipumep 3. Haittu jorapudpm qucia z = e.

Pemmenue. Lnz =Ine +iarge + 2kmwi, k € Z. = Lne =1 + 2kmi.
[Ipumep 4. Haiitu ¢°.

PGHleHI/Ie '?:Z — GZLHZ = 61(1n|z|+’£§+2k7m) — 6—5—2k’ﬂ"

SAJAYN JJIAd CAMOCTOATEJIBHOI'O PEILTEHUA

st cnepyromux (yHKIU HAfTH JeficTBUTEIbHYI0 U MHUMYIO YaCTH:

55. w =z — iz>, 56. w = 2% + 1. 57. w =1 — 2°.
1 ) 1 z
58. w = —. 59, w = 21 60. w = .
z 1+ 2 z
6l. w=2z—1. 62. w = z + 2°. 63. w =21
64. w =¢e ~. 65. w = e . 66. w = sin z.
67. w = ch (z — i). 68. w =27 69. w = sh 2.
70. w = tg 2.

B ciemyromux 3ajjaqax HalTH 3HaUYeHNe MOJYJIS U TJIABHOE 3HAUEHUe ap-
I'YMEHTa JaHHbIX (DYHKIMI B YKa3aHHBIX TOUYKAX:
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71. w = cos z, a)zlzz+iln2, 0)zg =m+iln2.

2
72. w = sh z, 20:1+ig.
73. w = ze®, Zo = Ti.
74. w = ch® 2, zo = 11n 3.
HaiiT MOJIy/Ib 1 apryMeHT KOMIUIEKCHBIX YHCelI:
75. a) th . 6) 10" B) 377",

Haiitu jorapudmMbl ciieyonmx Yuce)r: _
76.a) —i. 06)i. B) —1—d. 1)3—2. m)i".
HaﬁTI/I:1

7. a)ii. 6) 1%, B) (—1)V2,

1+i\” NCEEAN 33
F)(ﬁ) J:L)<7+§> ce) (1 —q)*

3. TIPEAEJI ITOC/JIEAOBATEJIbBHOCTU
KOMIIVIEKCHBIX YU1CEJI. ITPE/IEJI
N HEIMPEPBIBHOCTDb ®YHKIINU
KOMIIJIEKCHOT'O ITEPEMEHHOTI'O

Onpenenenne 1. KoMminiekcHoe 9UCI0 z) Ha3bIBAETCSI IIPEIEI0OM HTOCTIE0-
BATEJILHOCTH KOMILIEKCHBIX YnCest z, (mumyT: lim z, = 2o wim 2, — zy), ecjn
Ve >0,IN=N() e N,Vn > N : |z, — z| <e.

Bameuanue. [locienoBarebHOCTD (z,), UMEOIIas MPeIeT, HA3bIBACTCSI
cxXodIecd.

Teopema 1. lim z, = zy Torma U TOJBKO TOIJAa, KOTIA XLy — Lo, Yn — Yo
(3mech z, = Ty + 1Y, 20 = To + Yp)-

HokazarenbcrBo. Heobxomumocts. [lyets 2,—zg. = Yn>N : |z, — 20|<
e. = |zn — 20| = /(@0 — 20)2 + (yn — w0)? < €. = |z, — 70| <€,
lyn — 0| <€, Vn > N. =z, = o, Yo — Y.

Hocrarounocts. Ilycrs x, — xg, Yy — Yo = Vn > N :

€ €
|$n—$0|<ﬁa |yn_y0|<E-:>|Zn_ZO|:\/(xn_x0)2+(yn_y0)2<€7

Vn > N. = z, — 2. Teopema jokazana.
Onpenenenne 2. Tlocnenosarebnocts (2,) Ha3bIBAETCST OMPAHMICHHOI,
ecyin cymectByer ducyio M > 0 takoe, uro |z,| < M, Vn € N.
Teopema 2. Jliobas cxofsiiascst MOCIeI0BATEILHOCTD (2,) OrpaHivYeHa.
Teopema 3. Ecin lim 2], = a,lim 2! =b (a,b € C), 1o
Llim(2, £2)=axb

2. lim (2] - 2/') = ab
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2! a

n
JlokasbIBalOTCI TeopeMbl KaK B CJaydae I0C/IeI0BaTeIbHOCTEN JIeiicTBI-

TEJIbHBIX UHCeJI, TO3ITOMY JOKA3aTeIbCTBA Mbl HE ITPUBOIIM.

Omnpepnenenne 3. Ecm V E > 0, AN = N(FE) e N, Vn > N : |z,| > E,
TO TOBOPSIT, YTO MOCIE0BATE/ILHOCTD (Z,) CXOJUTCsT K OECKOHEUHOCTH, ¥ MHUIITY'T
lim z,, = oo.

MHora ObIBaeT yJI00HO IIPUCOEINHUTD K KOMILIeKCHOi 1iockocTu C Oec-
KOHEYHO YJIAJIEHHYIO TOUKY 2 = OO.

Ompenenenne 4. Muoxkecrso C| J{oo} HazpiBaercs pacumpennoit Komr-
JIEKCHO IIJIOCKOCTLIO.

Omnpenenenne 5. OKpecTHOCTbIO OECKOHETHO y/IaJ€HHOI TOUKN Ha3bIBAECT-
cst MHOXKeCTBO {2 @ |2| > E}.

Touka z Ha3bIBaeTCsA BHYTPEeHHeH TOUYKOI MHOXKecTBa (7, ec/i BCe TOUKHU
JIOCTATOYHO MAJIOTO Kpyra € IMEHTPOM B 9TOH TOUKE NMPUHAIIEKAT MHOMKECTBY

G.

MuoxkectBo G TOYEK KOMILJIEKCHOM IIJIOCKOCTH HA3bIBAETCS 00J1aCThIO,
ecJin

1) G cocTouT u3 OJHUX BHYTPEHHUX TOYEK.

2) JItoObie [1Be TOUKI MHOYKECTBA MOYKHO COeJIMHUT JIOMAaHO! JIMHIEl Tak,
qTO6bI BCE TOYKU HTOH JINHUN IIpuHaJIe2KaJIl CaMOMY MHO2KECTBY.

Omnpenesienne 6. OKPeCTHOCTHIO TOYKH 2y KOMILIEKCHOM TIJIOCKOCTH HA3bI-
BaeTCcs BCAKas 00/1aCThb, COJEPXKAINas 9Ty TOUKY; E-OKPECTHOCTBIO TOUKHU 2 Ha-
3bIBAETCST MHOYKECTBO TOYEK KOMILJICKCHOMN 1IJIOCKOCTH, YJ/IOBJICTBOPSIONIIX HEPa-
BEHCTBY |2 — 29| < €.

Omnpenenenne 7. Komriekcnoe uncio W HazbIBaeTcs mpejesaoM hyHKIIHT
f(2) B TouKe 2y (mHITyT: Zh_>n;1 f(z) =W), ecrm

0

1) f(2) onpenesiena B HEKOTOPOii OKPECTHOCTH TOUKHU 2, 38 UCKJTIOIEHIEM
MOKeT ObITH CaMOil TOUKH 2.
2) st moboit mocsieioBaTeibHOCTH (2;,)

Zn = 20, Zn # 20, = f(zn) = W.

Bameuanue. YcjioBue 2) B OUpeJeIeHnr 7 MOYKHO 3aMEHUTh SKBUBAJICHT-
HBIM €MY YCJIOBUEM:

2V Ve >0, 30 >0: |z—2| <9, z2# 20, = | f(2) = W] <e.

Teopema 4. Ilycts f(2) = Ul(z,y) + iV (2,y), 2 = x + iy, 20 = T + iyo.
lim f(z) = W = a4+ ib Torga u tosbko Torma, Korma  lim Uz, y) = a,
220 (@,y) = (w0,y0)

lim V(z,y) =0.

(2,y)—(z0,y0)

Hokazaresberso. [lyers z, — 20, 2n # 20 (20 = Tn + ).
lim f(z) =W = a + ib, uro oznavaer f(z,) — a+ ib. =

Z—r20
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f(zn) = Ulxn,yn) + iV (2n,yn) — a + ib. Ilo Teopeme 1 nannoe yrBepi/e-
HIe BEPHO TOIJIa U TOJbKO Torda, Korja U(z,,y,) — a, V(x,, yn) — b. =
YTBEPKJIEHNE TEOPEMBI.

Ompegenenre 8. @yukiwn f(z) Ha3bIBAeTCsS HENPEPLIBHON B TOUYKE Zp,

ecin f(z) onpejiesiena B HEKOTOPOIT OKpeCTHOCTH TOUKN 2o u lim  f(z) = f(zp).
Zn—7%20

Teopema 5. @yuxnus f(z) = f(r+iy) = U(zr,y)+iV (x,y) neupepoisua
B TOUKE 2y = Xo + 1Yy TOIJIa U TOJBKO Tora, Korjga dbyukmun Uz, y), V(x,y)
HEIPEPBIBHBI B TOUKE (Xq, Yo)-

CupaBeJInBOCTD JIAHHON TEOPEMbI CJIe/lyeT U3 TeopeMbl 4.

Ompenenenne 9. @yuknus f(z) HaszbiBaeTCs HepepbiBHOIT B 0bsactn G C
C, ecsin oHa HelpepbIBHA B KarKJI0H TOYKE ITOH 00JIACTH.

Teopema 6. Ilycts dyukimm f(z) u g(2) venpepoisabl B obactu G. Toraa
by F2) £ g(2), £(2) - 9(2), F(2)/9(=), 9(z) # 0, Gyayr nenpeprisret 5
obnactu G.

[Ipumepbl HETPEPHIBHBIX (DYHKITHIT

1. f(z) =C, rge C - const uz C.
Hannasi gpynknus zernpepbisaa Ha Beeit C.

2. f(2) =z, z € C - menpepsiBua na seeii C.

. f(z) =az+b (a,b€ C) - nenpepnisraa na seeii C.
. f(2) = 2", n € N - nenpepsisHa Ha Bceii C.
f(z)=¢€% z€C.
= ex“y = e"(cosy + isiny) = e"cosy + ie’siny. = U(zr,y) =
= e"cosy, V(x, y) = e"siny. Oynkipn U(z,y), V(x,y) nenpepoBabl Ha Ry,
ciiejloBaTesibio, € HenpepbisHa Ha Beeit C (cum. Teopemy 5).
612_‘_6 ¥ 622_6 12

6.cosz = —— sing=——— 2€C.
2 ’ 24 ’

: , 1
cos z = 5(6“’_3/ +e ) = —(e Y(cosx +isinx) + e¥(cosx —isinz)) =

1
= §(€_y cosx + €Y cosx) + i é(e_y sinx — e¥sinx). =

€y+€_y . e_y_ey
=cosz - chy, V(z,y)=sinx -

U(x,y)=cosx =—sinx - shy.
Oyuknnu U(z,y), V(z,y) wenpepoiBubl HalRy, clieoBaTesibHO, COS 2z HeIpe-
poieaa Ha Beeit C (cm. Teopemy 4). AHATOTMYHO JOKA3BIBACTCS HEIPEPHIBHOCTD
dbyukmyun sin z #a Beeit C.

7. U3 apudmernueckix CBOfiCTB HeNpepbIBHBIX (BYHKIWMI (Teopema 6) cie-
JyeT HenpepblBHOCTL Ha Beeil C runepbosmdeckux yHKIui

e“+e* e —e *
chz = — shz=
z 5 : z 5
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IMPUMEPDI C PEINTEHNAMUN

[Ipumep 1. lokazaThb ¢ IOMOIIbIO OlpejesieHnd lim z,, 9TO MOCIeI0Ba-
TEJLHOCTD _
n—a1
Zn = -, n €N,
n-+1

UMeeT MPeJIeIOM YUCa0 29 = 1.
Pemmenne. Ilycth 3as1ano npoussosibHOoe unciio € > 0. [lokaxkem, garo cy-

mectByer N € N takoe, 110 Kak Tosbk0 1 > N, 10 |2, — 1| < €.
V2

n—i 1+ V2
|z, — 1] = - — 1| = | = <e.=n>—-1=
n-+1 n-+1 n+1 n
V2
B kadecrBe N moxkno B3sTh N = N(g) = [— — 1]. 3aecn [z] o3nataer mnesyio
n

JaCTh IUC/IA X.
[Tpumep 2. [lokazaTh, 910 eciu z, — Zy, TO |z,| — |20].

Pemenne. Tax Kak 2, — 2, TO
lim |z, — 2| = 0. (1)

st TIOOBIX KOMILJIEKCHBIX YUCENT 2, U 2) BEPHO HEPABEHCTBO
[|znl = l20l] < [2n — 20l. (2)

Nz (1) u (2) creyer, arto |z,| — |z
JlocTarodqnoe yesioBre CXOMMOCTH MOC/IE0BATEIBHOCTH
KOMILJIEKCHBIX 9MCeJT

I[Iycth 2, = pn€'¥, rie p, = |2u|, pn = arg z,. Torga, eciu lim p,, = py,

lim ¢,, = g, TO lim 2, = pye'?.
[Ipumep 3. JlokazaTh, 4TO
Z\ "
lim (1—|——) =€, e z =T + 1y.
n

n—oo

3

n n
Pemtenne. Ilycrn z, = (1 + E) . Torga lim |z,| = lim (1 + E)

2 2\ 2 2 249 2
—lim ((1+2) + %) = lim (I L
n—00 n n2 n—00 TL2
Z)”:narg(lJrE):n-arctg % =n - arctg =
n 1+2 n+x

arg z, = arg (1 + —
n

lim arg z, = lim narctg = .
n—00 n-+x

n—00
HCHOﬂb3yH JOCTAaTOYHbIC YCJIOBMA CXOJAMMOCTHU ITOCJIEJO0OBATCIIBHOCTHU

KOMIIJIEKCHBIX 9MCEJI, IIOJIYIUM

lim (1 + —> — % . e = T = ¢*,
n—oo n
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SAHAYN HJIAd CAMOCTOATE/IBHOI'O PEINIEHN A

Haiitu nipeesibl cieaytonumx mocjaeoBaTe TbHOCTe:
Y

1. .« 1
78. 2z, =(1+ —)e'n. 79. z, = —. 80. z, = (14 3)".
n n
ein n + 21 —i(£—|—i)
81. zn:ﬁ. 82. Zn:3n+7i' 83. z, = e 27 m/,
1 nmw nmw hs
84. z, = nsin —. 85. z,=n cos - + tn sin R 86. z, = S
n n
[Top3ysich onpeneneHneM mpejesa, IMoKa3aTh, ITO:
o 2z+1 .
87. lim =1. 88. lim |z] =5.
=1 2+ 2—3—4i
BoraucmTs ciieyonme npeieibl:
2 .
31z — 2 2
89, lim ~ 2" T2 g fim —95F
Z——i zZ+1 - chiz 4+ ishiz
: 2z 1
01. lim 2% 92. lim -
z—0 sh 1z e T e* +1

Jokazarb, 4ro ciaejyroniie GyHKIMN HEIPEPbIBHBI Ha Bl KOMILIEKCHOM
I1JIOCKOCTH:

93. f(2) =2. 94. f(z) =Rez. 95. f(2) =Imz=z.

96. B,(2) = apz" + a12" 1 + -+ + ay,, e ag (kK = 0,1,2,...,n) - Kom-
IJIEKCHDIE TTOCTOSTHHBIE.

97. Hokazate, uro R(z) = ngi, riae P(z), Q(z) - MHOTOUIEHBI, HElpe-
z

pbiBHa BO Beex Toukax C, B KoTopbix Q(z) # 0.

4. JINOOEPEHIIUPOBAHUE ®YHKIINN
KOMILJIEKCHOTO TEPEMEHHOTO.
VCJIOBUE KOIIN-PUMAHA

[Iycrs opnosradHas dyHKIiwsa w = f(2) onpejieseHa B HEKOTOPOii 0b1acT
G C C. Ilyctb Toukn z u z + Az npunajiexkars oosactu G. Obosnaunm Aw =
Af = f(z4+ Az) — f(2), tne Az = Az + iAy.

Omupenenenne 1. @Oyuknus w = f(z) HazsiBaercst auddepeHiupyemoii B

Aw

Touke z € (G, ecim ——— CTPEMUTCsT K OIPEJIeNeHHOMY IIpejesy, KOrja,

Az — 0 100bIM 00pa3oM. DTOT MpeJies HA3BIBAETCS ITPOM3BOLHON yHKITIHI
w = f(z) B Touke z u oboznavaerca f'(z), TaK UTO MO ONPEICTCHUIO




Bameuanme 1. Pasencreo Aw = A- Az +0(Az), Az — 0, rae A - KoM-
ILJIEKCHAsI TIOCTOSTHHASI, He 3aBUCAIIast 0T Az, sIBJISI€TCS HEOOXOMMMBIM U J0CTa-
TOYHBIM ycaoBueM juddepeniupyemoctu GyHkinuu f(z) B TOUKe 2z, IPU ITOM
A= f'(2).

JlokasbiBaeTcs JaHHOe 3aMedyaHie TakK »Ke, Kak JJjst (DYHKINN JeiiCTBI-
TEJbHOTO [TEPEMEHHOTO.

Bameuanue 2. Auddepenrman dyuknun w = f(z) onpeensercs,
Kak B ciydae (DyHKIUU JeficTBuTesibHOTO nepementoro: dw = f'(z)dz, tae
dz = Az - muddepenimal He3aBUCHIMOI'O IIEPEMEHHOTO 2.

Omnpenenenne 2. Qyukrusg w = f(z), z € G, HA3BIBACTCA AHAJNTHICCKOI
B obsiactu (G, ecsin oHa JuddepennupyemMa B J1000i Touke z € G.

Bameuanne. Anamurnanocts f(z) B Touke z € G nompasyMeBaeT aHaJIu-

THaHOCTh f(2) B HEKOTOPOI OKPECTHOCTH TOUYKU Z, TMPUHAJIEXKAIIEH 00J1acTh
G.
[Tpumep 1. @yuxius f(z) = C (C - const) nuddepeniupyema Ha Beeit
Cu (C) =0.
JlokazaTe/1bCTBO.
Af C-C

lim — = lim
Az—0 Az Az—0 Az

=0, Te. (C) =0.

[Tpumep 2. @yukrus f(z) = 2" (n > 1 - nenoe) nuddepernupyema Ha
peeit C u (2") = nz" L.

JlokazaTe/1beTBO.
y (z4+Az)"—2z" . O IAZ+C2 22 (A2) 4 -+ O (Az) 2"
1m — 111m =
Az—0 Az Az—0 Az
nz" Az +o(Az)
= 1 = nz" 1
A= D0 Az e

[Ipumep 3. Dyukius w = z Re z nuddepenrnupyema B Touke z = 0 u He
nuddepennupyemMa B J11000it Touke z 7 0.
Aw  hReh

h
h = hy + hot — 0. Takum obpazom, w = z Re z auddepennupyema B TOUKe

2z = 0. Ilycrs 2z # 0. Torna
Aw  w(z+h) —w(z)  (2+h)Re(z+h) —zRez  Re(z+h) —Rez N

HokazaresberBo. B Touke z = 0: = Reh = hy — 0, ecin

h h - n =z -
R h) — R hy —
+R€(Z-|—h). EC,}II/Ih:hl_>O’ TO e<z+h) eZ:x‘|‘h1 :1:_)1
1
A N
! Tw_ﬂx + iy npu h = hy—0. Hycrs h = hyi—0. Torna e (Z+h) flez _
== —'x = 0 nipu J11000M hs.
hQZ
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Aw

Takum obpazom, e — 2. MBI nojtyumin, 9TO NpU PasHbIX CIocodax

Aw

cTpeM/ieHus h K HyJII0O OTHOIIEHNE —— UMeeT pa3ImJHble MMpe/iebl. DTO O3Ha-
qaeT, uTo yHKIms w = 2 Re z #e quddepennupyema mpu z 7 0.

ITpumep 4. @ynxnus w = Re z aurge ve quddepenmnupyema na C.
Aw  Re(z+h)—Rez

JlokazaTebeTBo. He HuMeeT IIpejiesia IpH

h
h = hy + hei — 0 B J060it Touke z # 0 (em. npumep 3). Ilycrs z = 0. Torga

A Reh h
hw: Z :Fl.ECHMh:hl,hQZO,TOTw—>1Hp1/1h:h1—>0-ECJH/I

h= —hi,ahy =0, 710 Tw — —1upu h = —hy — 0. Takum obpazom, pyHKIHA

w = Re z ne quddepennupyema u npu z = 0, 94T0 jJoKa3bIBaeT mpumep 4.

Bameuanns. 1.) w = zRez u w = Rez HenpepbiBHBI B JI000# TOUKe
z e C.

2.) Oynknnsa w = z Re z ne ananurudana B Touke z = 0.

Teopema (Venopust Komu-Pumana).  Ilyers f(2) = Ul(x,y) + iV (x,y)
olpejiesieHa B HEKOTOPOH OKPECTHOCTH TOUYKH 2 = & + iy, upudeM (DYHKIUU
U(z,y), V(x,y) muddepeniupyemsl B Touke (z,y) € Ro, uro coorBeTcTByeT
Touke z = x +4y. Torga st nuddepenimpyemoctn f(z) B ToUKe 2 HEOOXO MO
U JIOCTATOYHO, YTOOBI B 9TOI TOYKE MMEJN MECTO COOTHOIIEHUSI

ou oV ou oV ()
or Oy’ dy 0Oz’

HasbIBaeMble ycaoBuamu Komun-Pumana.
HokazaresbecTBo. HeobxoamMocTh.

B) —
[Tycts cymectsyer f/'(z) = /1111% fz+ }1 /(z)
_>
ot crocoba crpemsienusd h — 0. Ilonoxkum h = s — 0, s € R, Te. Oyuem

nBuraThed K 0 1o mpgaMoil napaJuiesbHoil geiicTBuTenbHol ocu. [loyanm

s—0 S s—0 S (1>
LU oV

= 9r o

Hauee, naiigem f’(z), nBurasice Tenepsb 1o MpsiMoii TapasIebHOT MHIMOT
ocu, T.e. mojoxkuM h =it — 0, rje t € R. IToxyamm

£(2) = lim U(x,y+t? —Ul(x,y) ilim V(x,y+t? — V(z,y) _
t—0 1t t—0 1t (2>

oU oV

= —1—

dy Oy’

. 3amernm, ato f'(z) He 3aBucuT
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[IpupaBanBas feficrBuresbibie 1 MEnMbIe JacTi B (1) n (2), mpugem K
VCJTOBUSIM ().

Hocrarounocts. B cuny muddepentuposanus dyuknuit Uz, y) u V(zx,y)
BBITIOJIHSIOTCsT cooTHOMeHust (h = s 4 it):

ou  oU
Ul+s,y+t)—Uz,y) = —s+ —t+a-|h|
ox oy (3)
Vie+s,y+t)—Vix,y) = 8—vs+8—vt+ﬂ-\h|
7y 7y - ax ay )

e «, S — 0 upu h — 0. Torna

oU oU ov ov
A = h) — =—s+—t+i(z—s+—t - |h
F) = Sz 1) = f(2) = Gos b ot il + St £ o,
re n = o+ 1.
Ucnonbzys yenosusa Komun-Pumana, nepenuiinem 370 paBeHCTBO CJIeTyIO-
M 00pa3oM

. Af(z) oU 0oV .
}Lli% T o +1 5 ¢ f'(z) cymectsyer.

Bameuanue. C yaerom yeiaosuit Komun-Pumana f/(z) MoxkHO mpeicraBuTh
B CJIEJLYIONINX PABHOCHIILHBIX (hopMax
ou oV oV oUu oU oU 09OV oV

+1

/ _ — — — — —
f(z)_aw—l_lﬁx_ay Z(‘9y Ox Z@y Jy ox

4.1 IlpaBuna muddepenmpoBanuga pyHKITIIA
KOMILJIEKCHOTO TIepeMEHHOTO

13 onpeesenns IPOU3BOAHON M CBOMCTB INPEJIEIOB BBLITEKACT, YTO Ha
bYHKIMI KOMILJICKCHOI'O IIEPEMEHHOI0 PACIIPOCTPAHAIOTCA U3BECTHLIC U3 Kyp-
ca MaTeMaTUYeCKOro aHajmu3a npasuia 1uddepeHupoBaHus:

1. Ecom dyskunu f(z) u g(z) muddepenimpyeMsr B TOUKe 2, TO X CyMMa,
pasHOCTh, IpousBeieHne n dactaoe (npu g(z) # 0) Takxke auddepeHnpyemMb
B 9TOil TOYKe U MMEIOT MECTO PABEHCTBA:

/ Y )
(f£9) =1 %4, (f9) =g+ fd, (5) = %—2]69-

2. Ecom dyukius ¢(z) muddepennupyema B Touke z, a GyHkinusa f(w)

middepentupyema B Touke w = @(z), o byuknua F(z) = f(p(z)) mubde-
PEHIpyeMa B TOUKE Z, TIPHIeM

F'(z) = fi(e(2)) - ¢'(2).
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IMPUMEPDI C PEINTEHNAMUN

[Ipumep 5. @yukuus f(z) = 2™, rme m < 0 - nenoe uncio, mudde-

penmupyema Ha Beeit C, kpome Toukn z = 0 u (2™) = mz™"!. B wacrnoctn,
Y = () =4

T\ T 2 )

Hokazarenberso. U3 mpumepa 2 ciepyer (z7™) = —mz7"". [laee,
HCIOJIB3YS IPaBIIo AuddepeHImpoBaHnst YaCTHOIO, Oy IHM

1\ —mz M1
! —
(M) = (—) = =mz" L
—m Zf2m

[Ipumep 6. @yuxnust e* apisercs agaauTudeckoil na seeit C.

HokazarenberBo. e = e*(cosy + isiny). = U(x,y) = e”cosy,
V(z,y) = e"siny. Oyukuu U(zx,y), V(z,y) nMe0T HempepbiBHBIE YaCTHBIE
IIPOM3BOJIHBIE JTIOOOT0 TOPSIJIKA, TI03TOMY OHU JAuddepeHInpyeMbl B J1I000# TOY-
ke (x,y), Ipu 9ToM yoBaeTBopstoT yeaosusivm Kormn-Pumvana. CiiegoBaresibHo

pyHKIMS w = € BCIoJy aHAJUTUIHA U

(€*) = (e" cosy), +i(e”siny), = e"(cosy +isiny) = €°.

[Ipumep 7. Dynakuum cos z, sin z, ch z, sh z quddepennnpyembr Ha Beei
C, mpu sToMm

(sin 2)" = cos z, (cosz)' = —sinz,
(shz) =chz, (chz)" =shz.
JlokaszarebcTBO.
. Ny . .
1z —z 1 . . (74 —iz
(sinz) = (%) =5 (e -i—e " (=1)) = % = COS 2.

AHAJIOrTYIHO JIOKA3BIBAIOTCS 1 JIPyTHe (OPMYJIbL.

[Tpumep 8. Ilycrs Inz = In|z| 4 i arg z - riaBHOoe 3HaueHne Lin z =

1
= In|z| +iarg z + 2kmi, k € Z. Torga (Inz) = —.
2

Jokazarenberso. Ilyers z = re'?, torga f(2) = U(r, ) + iV (r, ). Uc-

noJIb3ysd POPMYyJIBI & = 1 cosy, y = rsinp yeaopusg Komm-Pumana moxkno
3aIMCATh B MOJIAPHBIX KOOPAMHATAX
ou 1 oV ov._ 1 oU (54)
or r Op or  r Op

U TOJIYUUTD CJIeJIytone popMyJIbl JIJId TPOU3BOTHOI:

N ou oV 1 ov  oU
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st dysknnu Inz = Inr 4+ ip, 0 < ¢ < 27 yeaoBust (k%) BBITOJHAOTCS

1

(Inz) = = (e}, + () = -

SAAYN JJIAd CAMOCTOATEJIBHOI'O PEIHTEHUA

[Tonb3ysack yenopusamu Komm-Pumana, BeIICHUTH, KaKue U3 CJICTYIONINX
byHKIII SIBISIOTCS aHAJTUTHIECKIMI XOTsI Obl B OJIHON TOUKE, a KaKhe - HeT:
98. a.) w = 2Z. 0.) w=2Zz. B.) w= 2°Z. r) w= ze".
nw=|zz.  e)w=e". K.) |2|Re z. 3.) w = sin3z — 1.
99.a.) w=2Rez. 6.)w=2zImz. B)w=|z]Imz. 1) w=chz.
100. [Mokaszars, a0 ecym anajnTndeckas Gyukimst w = f(2) B HEKOTOPOIi
obJiacTu JIeficTBUTEIbHA, TO OHA [IOCTOSIHHA.

101. ITokazars, aro ecan dyuknus f(z) = U(z,y)+iV (z,y) anagmurndna
B obstactu D, TO B 3TOil 00J1aCTH BBIIOJIHSAETCS PABEHCTBO

oU OV oU oV

8:6'833+8y'6y_0'

5. MHTETPUPOBAHUE ®YHKIINN
KOMIIJIEKCHOT'O ITEPEMEHHOTI'O

5.1 Omnpeaenenne. CBesenne K KPUBOJIMHETHBIM
nHTerpajam. CBoiicTBa

Pacemorpum ofgrosnadnyto dyHKImo f(2), onpeenenuyto B obractu G.
[Tycts I' - Kycouno-riiaikasi OpueHTHPOBaHHAsI KpUBasi, ¢ HAYaJIOM B TOUYKE Zq
1 KOHIIOM B TOUKe Z, Jjiexkalnasi B ooactu G. Pazobbém I' Ha n yacTUYIHBIX JIyT
C IOMOIIBIO TOYEK 20, 21, ..., Zn_1, Zn = 4, PACIIOJIO?KEHHBIX I10CJIEI0BATEILHO
B IOJIOXKNTeIbHOM Hampapigennn juann 1. Ha kakmoit ayre zp, zp.1 BbIOepeM
IPOM3BOJIbHBIE TOUKK . IlyeTh najee o = max |Zke1 — 2kl

Onpenenenne. Ecau npu o — 0 cymiecTsyer

n—1
limz F(&)(Zht1 — 2i),
k=0

He 3aBUCAIINI OT criocoba pazdoumenus [' 1 oT BbIOOpa TOYEK &f, TO STOT IpPEJIe
Ha3bIBaeTCs MHTerpajsioM ot dbyHknun f(z) Buojab Kpupoit I u obo3Hadaercs

1If(z)dz
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Teopema. Ecmum I' - kycouno-rmaznkast kpusas, a f(z) = f(x + iy) =
= Ul(z,y) + iV (x,y) - kycouno-uenpepbiHas byukius, to [ f(z)dz Beerma
T

CYIIECTBYET, IIPU ITOM

/f(z)dz = /U(x, y)dr — V(z,y)dy + 1 / V(x,y)dx + U(x,y)dy,

r

T.e. BbIUHUC/IeHNE nHTerpasia or dyuknun f(z) B1oib I ¢cBOIUTCA K BHIYUCICHIO
KPUBOJINHEIHBIX MHTEI'PAJIOB BTOPOIO POJIa, f Udr — Vdy, f Vdx + Udy.

Hoxkazarenncrso. f(2) = f(x +iy) = U(as y) + zV(x Y), 2k = Tk + 1y,
§ = xp, + iy, Az, = Axp + 1Ay, Az = 241 — T, AUy = Yrs1 — Yi
f(gk) - Uk’ + Z‘/ka rue Uk - U(xza yl:): V;f - V(x27ylz)

auee,

H
i
L
13
L

3

f(gk)A (UkAZL‘k — WAyk) +1 (VkAl'k + UkAyk)
0 0

i

0

e
|
i

CyMMbI B HpaBOfI JaCTH JaHHOI'O paBE€HCTBa €CTb MHTECI'PaJIbHBIC CYMMBbI
HJI COOTBETCTBYIOIINX KpHBOHHHGﬁHle NHTETrpaJioB. B YCJIOBUAX TEOPEMbBI 3TN
KpHBOJIHHGfIHbIG HMHTErpaJibl CYIeCTBYIOT, 1, CJI€JOBATEC/JIbHO, CYIIECTBYET

/f(z)dz = /U(x, y)dr — V(x,y)dy + z/ V(x,y)dx + U(x,y)dy.

r

Teopema ngokaszaHa.

OcHoBHBIE CBOICTBa MHTETpaJia MO0 KOMILJIEKCHOMY

IICpEMEHHOMY
f ) +bg(2))dz=a [ f(2)dz+b [ g(z)dz, a,b € C.
F T T
f f(z)dz = [ f(2)dz+ [ f(z)dz
T4, r r

3nech I'1 41"y obosnavaeT kpuByio, cocrapiennyio u3 ayr I'y u I'y Tak, 4o KoHerr
I'y coBnajtaer ¢ nHauyasiom I's.

3)Fff(z)dz = _rff(Z)dZ

3uech ['. mMeeT opueHTAINIO IPOTUBOIOJIOXKHYIO OpreHTalun KpuBoii .

Bce st Tpu cBolicTBa JIOKA3BIBAIOTCA UCXO/S U3 ONPeIe/IeHIs WHTErpaJia
KaK IIpe/jiesia MHTerpaJbHOl CyMMbI, aHAJOIUYHO COOTBETCTBYIOIIUM CBOCTBAM
OOBIKHOBEHHDBIX WHTETPAJIOB.

26



4.) \fff(Z)dZ\ < ff\f(Z)|dZ < M,
rie M = sup |f(z)], [ - qmna I

zel’
JoxkazarenbcTBo. Hammimem odeBuaHbIE HEpABEHCTBA!

n—1 n—1 n—1
Y FE)AZ] < Y I 1Az <> £ (&) Ask,
k=0 k=0 k=0

riae Azy = 2p41 — 2k, ASy - jumHa gyru I' MexKry ToOuKaMu 2 U 2k 1.
[Tepexonda K pejiesty B 9TUX HePaBeHCTBAX, IOy UM HEPaBeHCTBA U3 CBOTi-
crBa 4.).
Bameuanue 1. Ecan I' 3amaérest mapamerpudeckn ypashenuneM z = z(t),
t € [a, 8] (3uecn z(t) = x(t) +iy(t)), To

JECCE j F()2 (1)t

JlokazaTebCTBO.
B B
[#G1az= [0 OV () @) deri | (V) O+ U () ) de=

B
_ / (U(2(8)) + iV (2(0)'(8) + (U (=(8)) + iV (=(8))y/ (1)) dt = / F(2(0)2 (t)dt.

Bameuanne 2. Eciu f(z(t))2'(t) = R(t) + iI(t), To

B

/f(Z)dz = iR(t)dt+z’/[(t)dt,

(0%

.. Bolunc/enne unrerpaia | f(z)dz cBenoch K BBIMUCICHUIO JBYX OLPEIE/ICH-

r
HBIX MHTETrpaJioB.

[Ipumep. Ilycts I' - mpousBobHAsA KyCOUHO-TJIaIKAs JIMHUS, COEIMHSIIO-
masi Touku zg u 4. Torna

n - 1 n+l  _n+l
/zdz-—n+1(Z 2,
r

ecJin M eCTh 11eJIoe Yncio # —1 (ipu orpunaresbHOM n Kpubast I He J10JKHA
IPOXOJUTD depe3 ToUKy z = ().
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Hokazarenbero.  Ilyers z = z(t), t € o, [], ectb mapamerputdeckoe
uzobpazkenne jmHun I'. Torma

/ Iz — j ()2 (B)dt = ni 1 i d(=(1))" = n%l(zn+1 ey,

«

Taknm obpaszom, [ z"dz He 3aBuCHT OT IyTH HHTErpUpoBatus. B dacTHo-
r
cti, eci ' - 3aMKHYTBIIT KOHTYpP, TO Z = 2y U f 2"dz = 0.
r

5.2 Teopema Kommn

Onpenenenne 1. Obmacts G C C HasbIBaeTCsl 0JHOCBA3HOI, €c/ii BHYT-
peHHsist 00J1aCTh JII000I 3aMKHYTOI HelIpephIBHOI JTMHUN, TTPpoBeIEHHOI B (G, TaK-
ke npuHaiexkut G. Obsactn, He 00J1aga0IIe TAKIM CBOICTBOM, HA3BIBAIOTCS
MHOTOCBSI3HBIMH.

[Tpumepsr.

1) {z: |z —a| <r} - omHoca3zHas 006/1ACTD.

2){z:|z—a|l >r}, {z:7r < |z —a|] < R} - MmHOrOCBSI3HDBIC 00JIACTH.

[Tycts T, Iy, ..., 1", 3aMKHYTBIE HENpEepPbIBHbLIE JIMTHUH

Takue, 4To Kaxkjas n3 jguauii I'y, ..., 1, Jexxur BHe ocTalib-

To  wbix u Bee oHM pacnosoxkensl BayTpu g (em. Puc.).
Omnpejgenenne 2. O6acThb, COCTOANAA U3 TOUYEK ILIOC-

KocTH, Jiexkamux sBuyTtpu 'y u Bue I'y,...,I",, HasbiBaercs

(n+1)-cBs3Hoit 06s1ACTBIO.

Sameuanue. Ha pucynke mzobparkeHa 4-cBsi3Has 00-

JIACTh.

Teopema 1 (unrerpasbhast reopema Korm). Ecin f(z) anamurudna B He-

Puc.

KoTopoit oanoznadnoii obiactu G, ro [ f(z)dz =0, rae T - yuoGoit 3aMKHYTHIi
r
KOHTYP, JexKarmii B G.

Hokazaresberso. 1 cit.) Ilyers I' ecth iepumerp /A HEKOTOPOTO TPEYTOJTh-

nuka. lloyioxkum
‘ /f(z)dz ) =M
A

/ \ Hokaxkem, uto M = (0. Pa3zobbém JaHHBIIT TPEYTrOJbHUK Ha
4 KOHprSHTHbIX TpeyroJibHUKA ¢ repuMeTpaMu Aq, ..., Ay.
Torma (cm. Puc.)

/j\/i\ /f :/f(z)dz+---+/f(z)dz (1)

Puc.
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Tak Kak ‘ [ f(z)d= ’ = M, to u3 (1) = Cymectsyer k=1,2,3,4 Takoe, 1aTo
A

M

T [lycTb, s onpejienennoctu, k=1, T.e.

‘/f(z)dz‘z%

PazobbeM TpeyroibHUK ¢ epuMeTpoM /A Ha 9eThbIpe KOHIPYIHTHBIX Tpe-

[ 1] 2

2 2 -
YIOJIbHUKA C IIepuMeTpaMu Ag ), cee Ai) 1 OlATH HAJIEM TPEyroJbHUK C IIe-

pUMETPOM AR TaKOM, 4To
M
| / f)dz | = 5.

A?2)

OueBuIHO, YTO STOT IPOIECC MOYKHO IPOJIOJIKUTH JIO OECKOHEYHOCTH.
B pesyabrare mojiyauM TOCIE0BATEHHOCTH TPEYTOJLHUKOB € IEPUMETPaMU

A=A A =AD AQ AW rakyio, gTo
M
’/f 2 on=0,12... . 2)

4
A
[ycrs [ - mua nepuverpa A = AO). Torma ammbl nepuMerpos
[ 1 [
AW AR AWM eerb cooTBeTCTBEHHO 9 92 g Ucronb3yst
9TO, OICHIM ‘ [ f(2)dz ‘ Tak Kak MbI HIMEEM I10CJIEI0BATEIbHOCTh TPEYTOJIb-

A®)
HUKOB, N3 KOTOPbLIX K&)Kﬂ‘blﬁ COOCPzKUT BCE CJICAYIOOINE 1 JJIMHbI IIEPUMETPOB

KOTOPBIX CTPEMSITCS K HYJIO IPH 1 —» =400, TO CYIIECTBYeT TOYKa Zj, MPH-
Ha[JIeZKalasi BCeM TPEyTOJMbHIKAM YKA3aHHOf OCIeI0BATEILHOCTH. DTa TOTKa,
aexut B obsactu G, rie byuxnus f(2) saBisercs aHaJIuTHIecKoi, T.e. f(2) nme-
eT B TOUKe zy KOHeUHYIo rpousBojnyto. CiemoBarenbho, Ve > 0, 30 > 0, Vz €

(Zo—5,Zo+5) :
f(2) = f(20)

Z — 20

— f/(Zo) < €.

= Ecmn |z — 2| < 6, T0

[f(2) = f(20) = (2 = 20) f(20)] < elz — 2] (3)

Ouesnno, cymectsyer N € N takoe, aro Vn > N nepumerp A jexur
BHYTPU KPYTa |2 — zg| < 0 1 cJieloBaTeIbHO MbI MOXKEM BOCIOJIb30BAThLCST [IPH
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OlIEHKEe MHTerpaJia f f(2)dz nepasencrBom (3). 3ameTum, ITO

[1@dz= [ (1) = 160) = (2 = a7 oz,

A®) A®)

tak Kak [ dz=0u [ zdz = 0. Orciona, ucnosnssys (3), noayanm

A)
‘/}@Mz%:/dz—%wz (4)

A1) A1)

[
z € A, nostomy |z — 2| < o 113 (4) =

‘/f(z)dz‘< L c
Sonon Ty
A1)

CpasHuBast (2)u 1oJIyIeHHOEe HEPABEHCTBO, Oy IUM

M [
— <e— wm M < el®
4n 4n
Tax kax € - ckojib yrojano majio, To M = 0. Ciayuait 1 goxkasamn.
2 ci.) I' - samknyrast momanas jmaust. [lokaxkem, ncmnosb3yst 1 cit., 910 u

B atom caydae [ f(z)dz = 0.
r
[ - 3aMKHYyTast JJOMaHasT JIMHUs, TTO9TOMY OHA SABJISIETCSI TPAHUIECH HEKO-

TOPOTO MHOTOYTOJIbHUKA. Pa3o0beM 3TOT MHOTOYTOJIBHUK JIHATOHAJISIMU  HA
Tpeyronbhukn (em. Puc.) u npencrasum [ f(z)dz kak cywm-

r
B MY HHTErpaJioB, B3dATbHIX 110 IIepPUMETPAM TPEYTOJbHUKOB, Ha
KOTOpPBIE Pa30UT JAHHBI MHOMOYTOJILHUK:

! \ /fdz—/fdz—l—/fdz-l-/f

D ABC A ACDA ADEA
E DTO BO3MOXKHO, TaK KaK WHTErPUPOBAHUE 10 KayKJIO0ii
JruaronaJin COBEpHIaCTCA IBazKJAbl B ITPOTUBOIIOJIO?KHbBIX Ha-
MPABJICHUSIX, & 109TOMY yHIUTO)aeTcsi. Tereps u3 1 ci. (I - mepumerp Tpe-

yrojbanka) caeayer [ f(z)dz = 0.
y
3 ci1.) T’ - nponspo/ibHas 3aMKHyTas KycouHO-IJajikas JuHusd. Jokaszkem,

aro [ f(z)dz = 0. [jst 91010 HYKHO HOKa3aTh, ITO sl J06oro € > 0 cyie-

Puc.

CTByeT JioMaHas junusg P, Buucannasg B I Takas, 4To

’/}@Mﬁi/ﬂdw)<a (5)
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Tak kak 110 2 cit. [ f(z)dz =0, ro u3 (5) caenyer, uro [ f(z)dz = 0.
P T
[To yemosuio I' C G u dyuknus f(z) anamurudana B obsmactu G. [lycts

D - zamkuyTas obnactb C G u cojepxaiias B cebe I'. f(z) - HenpepbiBHa B
moboit Touke G. = f(z) - HenpepbIBHA B J11000it ToKe D. = f(z) - paBHOMEPHO
HelnpepbiBHa B D. =

Ve>030>0VZ,2"eD: |2-2"<o=|fZ)—f(Z")] <e.

Pazobobem smnnio I' Ha n ayr sg, S1, . . ., Sp_1, JJIMHBI KOTOPBIX MEHbIIIE .
Brumem B I' stomanyto P, 3BeHbs KOTOPOIt Ly, l1, . .., l, 1 CTATUBAIOT 9T JIYTH.
Ouesnjino, I < 0,V k= 0,...,n. Pacemorpum cymmy

n—1 n—1 n—1
S=Y flz)Az =) flu) / dz =) / fz)dz (6)
OgeBnamo:
n—1
[ 1= [ s (7
F kZO Sk

[rz-5=Y" [(56) - stz
T k=0 g,

Ha kaxmoit qyre S umeem: |f(2) — f(zp)| <e. =
n—1
| /f(z)dz —s| <Y elsi =l (8)
7 k=0

rie [ - gmna ') |Sk| - gmner gyt Sk.

n—1
[TocTymast aHAJIOITYHO, OTIEHIM ‘ [ f(z)dz=S ‘ .S =3 [ f(z)dz, rax
P k=01,

v Az = [ d=. [ f(z)d= 5 = S — ).

, k=01,
Tak kax Ha JioboMm 3Bene I @ |f(2) — f(zi)| < e, TO

‘/f(z)dz—8‘<5nz_llk<sl. (9)
e k=0

Nz (8) u(9) =
] /f(z)dz _ /f(z)dz ] < ( /f(z)dz s ( n ( S - /f(z)dz ( < 2l.
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Cnyuait 3 joka3am.
Teopema 2 (Kommmn (ycunennsiit Bapuant)).  Ilycrs ' - mpousBosibHast
KYCOYHO-TVIQJ[Kasl 3aMKHyTasi JIHUS 1 1ycTh f(2) - aHaaurndHa BHYyTpu [

na camoit I'. Torna [ f(z)dz = 0.
r

HokazaresnbeTBo. [lycers D - 3aMKHYyTasi 00J1acTh, COCTOSAIIAS U3 TOYEK,
nexkamux BayTpu ' u na I'. OkoJio j060it Touku z € D MOXKHO OIUCATH KPYT,
BHYTpU KoToporo f(z) Oyaer anajutnanoii. Tak kak D - 3aMKHYTa 1 OrpaHmye-
Ha, TO CYIIECTBYeT KOHEUHOE JHC/IO0 KPyroB, MOKpbiBatonux 1. COBOKYITHOCTD
TOYEK, JIEZKAIINX BHYTPU 9TUX KPYIOB, IpejcTaBiger coboit obiactk G, couep-
Kalyto Jiuanio I BMecre ¢ BHyTpeHHIMI Toukamu. B obsactu G dyukiust f(2)

Oyser ananuruaHa u juHns I siexur sayrpu G, nosromy [ f(z)dz.
r
Samevanne 1. YcujaeHHbI BapuaHT TeopeMbl Ko ocTtaeTcs cripaBe/iin-

BBIM 1 B CJIydae, Korja [’ ecTh rpamuiia MHOTOCBSA3HOM 001acTH.
Hoxkazaresncrso. Ilyers I' - rparuma (n+1)-cBsa3mnoit obmacr:

L=T§+I7+ --+T,.

3necy [y, I'1,...,I', - KycouHO-TJIaJIKMe JIMHUM TaKHe, YTO KarKjas U3 JIH-
nnit Iy, ..., [, Je2KUT BHE OCTAJILHBIX U BCE OHU paclojioKenbl BHYyTpu ['g.
[TokazkeM, 1TO

[=[+[es [0
r 1y Iy Ty

/

Ilycte v = abcdefmlina, ' =
anl'mfe'deb a. Ilo nokazannomy Bbilie

/ F(2)dz =0, / F(2)dz =0,

nurerpupoBanue 1o JuHUAM an, mf,
dc coBepIaercst JIBaKIbl B IIPOTHBOIIOIOXK-
HBIX HAIPABJIEHUSX U ITO3TOMY HHTErpPaJIbl
10 9TUM JINHUSIM YHUUITOZKAIOTCS. =>

/f(z)dz = /f(z)dz+/f(z)dz = 0.




Bameuanne 2. 13 reopembr Kommu coeyer, aro eciun f(z) anagintudsa B
obnacr G u 2y, z € G, 1o [ f(2)dz, rae T - imnns, nexkamas B G, coeuusionast

29 U Z, He 3aBUCUT OT POPMbI JUHUK [, & 3aBUCUT JIUIIHL OT 2y U Z.

Hoxazarenbcrso. 13 reopembr Komm cienyer [ f(z)dz = 0, re.
4Ty
/f(z)dz+/f(z)dz:o =
Fl : G . Fl F;

o
—
-
—~
&
ISH
N
I
—
—
~
oy
QU
0

5.3 Heomnpenea€HHblii THTETPaJI
B KOMILJIEKCHOII obJiacTu

Omupenenenne. Heonpenenernbiv uaTerpasoM ot f(z), onpejeneHHoi B
obactu G, HasbiBaercs Jiobas dyuknus P(z), yaosiaersopsiomast B obactu G
yesosusim: O (2) = f(z).

I[Iycts f(z) anamuruana B obtactun G. Pacemorpum F'(z f f(¢)d¢, rue

20,2 € G ¥ MyTb WHTEIPUPOBAHNUS - JIF0OAsT KyCOUHO-TIaIKAST JII/IHI/ISI, JeKaIas
B obsiactn (G, coeHAIONIAsT TOUKN 2o 1 2. U3 Teopembr Komm cieyer: F(2) ne
3aBHCHT OT IIyTH MHTEIPUPOBAHUS U, CJIEJ0BATENbHO, F'(z) ecThb ojHO3HAYHAL
dbyukus, onpenesaennas B obract G.

Teopema 1. Ecnn f(2) ananutuanas B onHocssasnoit obnactu G, to F(z)
SIBJIFICTCS HEOIPEIeJICHHBIM nHTerpasoM oT hyuxmmn f(2).

Hokazaresberso. [okaxkem, uto B Vz € G : F'(z) = f(2).

[Tycts 2z + h € G. PacemoTpuM pa3HOCTD

Fle+h)— 7hf ) — / 7 dC—7hf 1)

z+h
Tak kax [ d( = h, 10

z+h z+h
1o =12 Lac=1 [ e &)

33



Nnrerpasst (1) n (2) He 3aBUCAT OT Iy TH HHTETPHPOBAHNUA, ITO TO3BOJIACT
3a IyTh MHTEIPHPOBAHUSA B 9THX MHTErPAJIaX B3ATH MPSIMOJHHEHHBI OTPE3OK,
COeJINHSIIONINI TOYKN 2 U 2z + h.

Ucnonbayst (1) u (2), sanuiem

F(z+h) — F(2) 1
(O KGR O

f(2) - ananuruuna B obactu G = f(z) - menpepsiBHa B Touke 2z € G,
T.e. Ve > 039 > 0 rakoe, uro ecsm [ —z| < d, 1o | f(¢) — f(2)| < e. Ucnonbzys
HepepbIBHOCTL f(2), B ToUke 2z € G, mOIydnm

F(z+hf)L—F(Z) _f(z)‘ <5.%:5Hpﬂ | < 6.

iy EG D) — F(2)
h—0 h

= f(2), re. F'(z) = f(2).

Teopema 2. Ilycrb f(2) - anamurudna B ofHOCBsA3HOI obmactu G. Torma
m000fi Heotpe ieIeHHbIit nHTerpas or f(z) nmeer BU:

O(2) = F(2)+ C, tne F(z /f )d¢, C' - const, z,z € G.

JHokazarenbero.  [lyers ®(z) rmakas, aro ®'(z) = f(z). Ilo Teopeme
L PG = 1) = ®() - F) = (8() - F()Y = 7(2) — f(z) = 0
[Iycts @(2) — F(z2) = ¥(z) = U(x,y) + iV (z,y). Torna ¢/'(z) = U, + iV, =
V, —iU,. Tak xkax ¢/(z) = 0, 0 U, =V, =V = U, =08 obmactu G. =
(DyHKLLI/H/I UnV - const B obmactn G u CJIe,B;OBaTeJIbHO @b( ) =U +iV - const
u caenosarebio @(z) = F(z) + C.

Crencraue 1. lpu yeiaoBusix Teopembl 2 umeer Mecto Gpopmysia HeioroHa -
Jleitonura:

/ﬂO%z®@ﬂ—M%)

Hokazarenberso.  [looxum z = zy B dopmyse P(z f f(Q)d¢ + C.

[Tostyunm C' = ®(z). Baas, jgasee, B 910it ke dopmye z = 21, HaXO,D;I/IM

@@ﬁ:/ﬂ0%+®%x
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OTKY/la 1 BhITekaeT gpopmyia Heiorona - Jleitonura.

Craencreue 2. Ecan dyuxmun f(z) n g(z) aHAJIUTHIHBI B OJJHOCBA3HOI
obnactu G, a 2y U 2z - IPOU3BOJILHBLIC TOYKU 3TOM 00JIACTH, TO UMEET MECTO
bopMyia HHTErPUPOBAHUSL 110 YACTSIM

[ 10z = g1z - [ or e

20

HokazarenncTBo. [Iponnrerpupyem ToXK1€CTBO

(f(2)9(2)) = f'(2)g(2) + f(2)g'(2) :

21

/(f(Z)g(Z))’dZ = 7f’(2)g(Z)dZ+7f(2)g'(Z)dZ-

20
ITo bopmysie Herorona - Jleitbnuia mmeem
21

/(f(Z)g(Z))'dz = f(21)g(21) = f(20)9(20) = f(2)g(2)

20

21

20

Orcrosia n U3 npejbyieit GopMyJibl ciejyer popMyJia HHTErPUPOBAHMS
0 YaCTsIM.

SaMeuaHue. 3aMeHa [IepeMEeHHbIX B MHTerpaJiax oT PYHKIMI KOMILIEKC-
HOI'O TIePEeMEHHOIr'0 ITPOU3BOINTCSA AHAJOIUYIHO CJIydaro JIefCTBUTEIBHOIO Iepe-
MEHHOT0.

[Iycts anamurundeckas GyHkinusg z = @(w) oTobpazkaeT B3aUMHO OJIHO-
3Ha9HO KOHTYP [’ B w-maockocTn Ha KOHTYp [' B 2-mtockoctn. Torma

[ 1@z = [ fe)e)a

IMTPUMEPDBI C PEIIIEHNAMUN

[Ipumep 1. Boramennts nHTErpas

/(1 +1i—22)dz
r
110 JIMHUSAM, COCIMHAIOMNM TOUKN 21 = 0 1 29 = 1 + ¢

1.) mo mpsMoii;

2.) 110 napabose y = z?;
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3.) 10 JIOMAHOM 212322, Tje 23 = 1.
Pemenne. 1+i—22 = (1 —22) +i(1l +2y). = Ul(z,y) = 1 — 2z,
V(x,y) =14 2y. llpumensiss popmyity

/f )dz —/ x,y)dx — V(z,y)dy + i/V(m,y)d:U + Ul(x,y)dy,
T

T1OJTY TUM
/(1 +i—22)dz = /(1 —2x)dx — (14 2y)dy + i /(1 + 2y)dz + (1 — 2z)dy.
T T T

1.) YpaBrenue mpsiMoit, mpoxojsiieit depe3 Toukn z; = 0 u 20 = 1 + 4,
oymer y =z, x € [0;1]. =

/(1—|—i—22)dz :/((1—2:5')—|—(1—|—2x))dx—|—z’/((1—|—2x)—|—(1—2x))da: =2(1—1).

r

2.) s napabosnt y = x? umeem dy = 2xdz, v € [0;1]. =

1 1
/(1+i—22)dz :/(1—290—(1—1—2352)-2x)dx—|—i/(1+2x2—|—(1—2x)~2x)dac =
T 0 0

4
= -2+ 52
3.) Ha orpeske z1z3: y = 0, dy =0, 0 < z < 1. Ha orpeske zp23: x = 1,
de=0,0<y<1 =

/(1+i—22)dz:/(1+i—22)dz+/(1+i—22)dz:

T 2123 z3%2

1 1 1 1
:/(1—2x)dw—|—i/d:{;—/(1—|—2y)dy—|—/(1—2-l)dy:—2.
0 0 0

0

[Ipumep 2. BorancgnTh nHTErpast

/(22 + 22)dz,

r

rie ' - gyra okpyxuoctn |z| =1, 0 < argz < 7.
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Pemenue. ITonoxkum z = €%, 0 < o < 7. = dz = ie¥dp u

™

- o . 1 . .
/(z2 +2Z)dz :/iew(emp +1)dp = i/(ezg@ +e")dp = (—613@4—6“0)
0

™

3 0 3
r 0
[Ipumep 3. Beraucantb naTErpal f e“dz, rie I' - oTpesok npsamoit y = —x,
r
COeJIUHSIIONINI TOYKNA 21 = 0 1 29 = m — Im.
Pemenne. Kpupag I’ 3amaerca mapameTpmieckn ypaBHEHUAMU: T = t,
y = —t, nam B KoMmILiekcHoit gpopme: z =t —it, 0 <t < 7. =
s ™ . T
z tit - : (1+i)t L—1 qqip ™ -
e =[e(1—i)dt=(1—1)[e dt = ——-e = (" + 1)i.
141 0
r 0 0

[Ipumep 4. BbrancgnTb nHTErpas

241

/ (32% 4 22)dz.

1=
Pemenne. ®@ynkius f(z) = 322 + 22 ananuruuna serogy Ha C, nosromy
1o ¢popmyiie Hoiorona - Jleitoauia Haitjgem
2-+i
/(322 +22)dz= (2°+27)

1—1

2+1
= (240 + (2492 —(1—14)>— (1 —14)® = 8+ 19:.
1—2

[Ipumep 5. Bpraumeantb nHTErpal
i

/ z cos zdz.

0

Pemene. @yukmun f(z) = z, g(z) = cos z ananurudaabl Beogy Ha C,
II03TOMY Mbl MOYKEM IPUMEHUTH (POPMYJYy HHTEIPUPOBAHMUS 110 YACTSIM:
(3
. / .
/z cos zdz :/z(smz) dz = zsinz
0

0 0 0

i
—/sinzdz:isiniJr cosz| =
0

i i i 1—
T e e hlichlo1=-_C
21 2 e
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SAHAYN HJIAd CAMOCTOATE/IBHOI'O PEINIEHN A

BeraucegimTs ciretytorine nHTerpasib:
102. [zImz%dz, T:|z]=1 (-7 <argz <0).
T

103. fe'Z‘Z Re zdz, rie I' - upsimast, coeunsioniast Touku 21 = 0, 29 = 141,

r
104. [Inzdz (Inz = In|z| + i arg z - rasHoe 3HaUeHNE JorapudMa),
r
[': |z| = 1, a) nauanapHas TOUKa IMyTH HHTerpupoBanus zp = 1; 6) zp = —1.

O0x0/1 IPOTUB YaCOBOII CTPEJIKI.
105. [zRezdz, T :|z| =1. O0xom npoTHB 9acOBOi CTPEJIKN.
r

106. [zzdz, T :|z| = 1. O6x0a HPOTUB YACOBOI CTPEJIKIL.
r

107. [ze*dz.
1

108. [Rezdz, T :a)z= (2414t 0 <t <1;06)0manas, COCTOSAIIAs U3
T

OTpe3Ka [0 X 2] neficTBUTEIbHOIT OCH 1 OTPe3Ka, COeANHSIONIEro TOUKN 21 = 2 U
.
109. f (22+1)dz.
1+
i+1
110. f 2dz.
0

111. [(32* — 223)dz.
1

2

112. f e*dz, T :a) ayra mapabosibl y = x°, coeJuHsIONMAast TOUKH z; = 0
r

nzo=1+71; 6) OTPE30K IIPAMOIT, COCJIMHAIONINIT 3TN KEe TOYKU.

s
113. f coszdz, ' : OoTpe30K UPsAMOIl, COEJIMHAIONINI TOUKN 2] = 5 u
r
2o =T+ 1.
2 P
114. [ (2% —2)ezdz.
1+

115. fzcoszdz.
0

116. [ zsin zdz.
1

117. [(z —i)e *dz.
0
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) g2 1o ayre oxpyskaocru |z| = 1, Imz > 0, Re z > 0.

118, [t

1’%alz 110 OTPE3KY IPAMOIt, coeunsonieit Touku 21 = 1 u zo = 1.

—_— e P — ..

119.

i

120. sin 2z cos zdz.

so%_i’__"_‘

1+t . .. :
121. f C;rszg;dz 110 NIPSAMOIL, coeJinHsAtoNIeil ToOukN 21 = 1 U 29 = 1.
1

122. [Re(sinz)coszdz, T :|Imz| <1, Rez=1.

r
123. [2Im2%dz, T :|Imz| <1, Rez=1.
r

124. fzeZde.

2

—1
125. [tgzdz, T : ayra mapabossl y = 2%, coeaunsiomast Toukn z; = 0
r

1
126. [ |z|dz Bioub: a) upsmosHeHOro oTpesKa; 6) JIeBOfi MOSyOKPYKHO-
=i
cru |z| = 1; B) mpaBoii mosyokpyzHocTH |z| = 1.
1+i
127. [ e*dz Bnoan: a) somanoit ¢ sepumnamu 0,1, 1 + i; 6) somanoit ¢
0
Bepmuaamu 0,2, 1 + 7.

5.4 MHMurerpaapuasa dpopmyiia Koimnm

Teopema (@opmysna Kommn). Ilyers G - n-cBsi3nast 06/1aCcTh, OrpaHuveH-

Hasi KyCOUHO-IIa Kol rpanuteii ' u nycrs dyukuns f(z) - anaaurudna B 00-
nactu G u Ha rpanune I'. Torja crpaemmBa nHTErpajbHast hopmysia Korm

1) = 5m [

C_

rie z € G u uHTerpupoBamue 1o [’ MporcxXoanuT B MOJIOZKNTETBHOM HAIIPABICHIH,
T.e. ipu obxoje I' obstactb G ocTaercst BCEé BpeMs CJieBa.

Hokaszaresbero. Pacemorpum (n + 1)-ceaszuyto obsacte G* = G\ S, e
S - Kpyr pajamyca r ¢ meHTpoMm B Touke z € (. Ilpuuem r rakoe, uro S C G.
[Tyctb v - rpanuna S, npoxoumMast 1o dacoBoii crpesike. [To Teopeme Kot st
MHOI'OCBSI3HBIX 00J1acTeil:

/Cf%du/%c@:o.
r 5.
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Orcrona ciejyer

1O 1)
!<zdc‘!<zd<' 1)

Tak Kax Ha okpyzuoctn 7 : ( = z + re'?, d¢ = ire*?dyp, To

27
d¢ ire'?dy
= =9 : 2
/C—Z / rev mi.= (2 27rz C—z )
5

0

Ha ocrosamnun (1) u (2) mmeem:

f(¢ _
27rz/§—zd< f(z T omi C—z 2 C—z
v

v

a 2m‘

OternM paByio 9acthb (3):

f(Q) -
2m/ C—z dc‘ 5 max |f(¢) — f(2)]-2r = max |f(¢) — f(2)].

2T Cey cey

Tak kax f(z) HempepbIBHA B TOUKE 2z, TO pw 1 — ()

Cey Z

max | f(¢) — f(2)| = 0. = eri/f(o:f(z)d(:0.:>

2m/{—zd< f(2).

@opwmyna Komn mokazamna.

Samevanue. Ecim, B yactHocTm, KpuBas ' mpejcTrapisger coboil OKpy K-
HOCTD |( — z| = R ¢ eHTpoM B TOUKe z U pajmycoM R, To, monaras ( —z = Re'?,
MBI TIOJTy9IrM 13 hopmysibl Kot

2T
_ % / (= + Re®)do. (4)
0

Pagencrso (4) odopmisiercst B Bujie CJIeIyIOIIeii TeOpeMbl.

Teopema (o cpenuem). Ecnn f(z) amamurndna B 3aMKHYTOM KpyTe, TO
e 3HAUEHUE B IEHTPE KPYyra PABHO CPeHeMY apudMeTHIeCKOMY 3HAUCHHIO Ha,
IPaHUYHON OKPY?KHOCTU.
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IMPUMEPDI C PEINTEHNAMUN

[Ipumep 1. Bprameantb naTErpad
chiz
/ i
224+4z+3
|z|=2
Permenne. Touka 2y = —1, B KoTopoii 22 + 4z + 3 = 0, HaXOIUTCA BHYTPH

okpyzHOCTH |z| = 2. Jljist ipumenenust popmysibl Kot #e0OX0AMMO BBIIEINTD
dbyukimio f(z). st aroro neperuiiem nHTErpaJt CJIeyonmM 06pa3oM

/ chiz J _/ chiz p _/ % p
213 (z+1)(z +3) ° T z—(=1) -

|2|=2 |2|=2 |2|=2

Takum obpaszom, 2o = —1, f(z) = % Oyukius f(z) Oyger aHaIUTHIe-

ckoii B Kpyre |z| < 2. [Tpumensst dopmysry Kormn, mosry«amm

h h(—i
/22_:_3422_'_ SdZZZMf(_l) :27Tic (2 Z) = mich? = micos 1.
|z|=2

[Ipumep 2. Ucnonwzysa dpopmyny Korm, BEIMUcInTh
2

eZ
———dz, ecim
24— 06z

T
I)T:|z=2|=1;, 2)T:]z—-2|=3; 3.)I:|z—2|]=5.
e

2
2% — 02
CKOii B 3aMKHYTOM Kpyre |z — 2| = 1. CregoBaresbho, 1o reopeme Korrn:

Pemenne. 1.) [ogpiaTerpaibiast (yHKIHsT ABJIIeTCH aHAJIUTHYe-

2

eZ
dz = 0.
/ 262

|z—2|=1

2)22—62=2(2—-6)=0mnpu 2 =0u z = 6. Touxa z = 0 HaxojuTCs

22
BHYTPH OKPY?KHOCTH |z — 2| = 3, a dynxmusa f(z) = S aAb/serca aHaanTIde-
ckoii B kpyre |z — 2| < 3. [Ipumensst dopmysry Kormn, mosryamm

2
2 e?

e’ - z—6 _ . _ . _1 __z
/ZQ—GZdZ_ / Zdz—2mf(0)—2m< 6)_ 3

|z—2|=3 |z—2|=3
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3.) O6a nynst z = 0 u 2 = 6 byukiun 22 — 62 HAXOJATCA BHYTPU OKDY7K-
woctu |z — 3| = 5. [losromy HerocpencrBernoe npumvenerne dbopmysibl Korn
HeBO3MOKHO. Onuiem j1Ba crocoda BbIYNCIEHUST HHTErPaJIa.

1

Crocob 1. Pasnoxum gpobs —

Ha IpocTeinme

N
[\}
|
(@)
N
|~
N
|
(@)
|~
N | =

[Tocse dero zamnuiiem

2

e? 1 e’ 1 e’
—dz = — dz — = ~dr =
22 — 62 6 z2—6 6 z

|z—2|=5 |z—2|=5 |z—2|=5

36 1
— = 2mie” = i
z=6 z=0 3
Crocob II. Okosio Touek z = 0 u 2z = 6 onuimeM OKPYKHOCTH Y1 U 72,
nesIMKoM JiexKane B kKpyre |z — 2| < 5 (em. Puc). B Tpexcasnoit obractn,
OrPAHUIEHHON OKPYKHOCTAMH |2 — 2| = 5, 71 U 79, HOABIHTErPaJIbHASA (DYHKITHST
Bcroy aHajuTu4Ha. [lo Teopeme Koin Ji1si MHOMOCBSA3HBIX 00J1acTell

2

= —2mie” ’
6

2 2 2

e’ e” e”
——dz= [——d ——dz.
/22—62'2 /,22—62 Z+/22—622

|z—2|=5 M V2

K kaxomy mHTerpaJly B mpaBoil 4acTu
JIAHHOTO paBEHCTBa MOYKHO IMPUMEHUTH UHTE-
rpaJibayio hopmysy Ko, B pesysbrare mo-
JIyIUIM

(& €

22 22
z ——dz = 2mi
g /z2—6z z—6 z:ojL
|z—2|=5

-3

Puc.

SAIAYN OJIAd CAMOCTOATEJIBHOI'O PEIHHEHUA

C nomoriipio popmyiibl Kol BEIYUCINTE CIeAYIOIIne THTEerPAJIbL:
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12

e’ e
128. dz. 129. dz.
/ 22 4+ 22 : / 224+ 1 :
|z|=1 |z—i|=1
sin = sin iz
130. — 2 (. 131. —dz.
/ 22—1—22—3Z 22—4z—|-3z
|z—1|=2 |z|=2
132. / 82 1 133, [ eslEm),
Z@ﬁ Z(@Z + 2)
|z|=1 |z|=3
dz dz
134. ) 135. )
/ 22+ 16 (22+9)(z+9)
|z|=5 |z|=4
shZ(z+1) sin z - sin (z — 1)
136. —2 ‘. 137. dz.
/ 2 _2, ~ 22 — 2 :
|2|=1 |2[=2

5.5 DBpicunmme npousBoanbie. HepaBencTBa Ko

Teopema 1. Eciun f(z) anamuruana B obsactu G u Ha eé rpanuie [, To
JIJIsl JIIOOOr0 HATYpPaJIbHOIO 1 UMeeT MeCTO (hOpMYyJIa

1) =g [ A

271 —2)
T

rie ¢ € G.
HokazaresnbeTBo. IIpumenmm meron nupayknuu. lokaxkem dopmysty npu
n = 1. Mcnonn3zysa dpopmyny Komu, 3amuimem

oy e fEth) = f(2) 1 _
f2) = Jim h 2m}zl£>%h/f (—z—h g—z)d‘:_
1 f(Q) 1 f(©)
= o (C—z—h)(C—z)_2772'/@—2)2dc'
T r

[Tepexonm k ipeiery 1{0,& 3HAKOM MHTerpaJia BO3MOKEH, TaK Kak 1pu h — 0

dyHKIIS paBHOMEpPHO it Beex ¢ € I

C—z2-h (—=

ITycts dopmyna jais f (”)(z) BoITTOJTHSAETC 71 Beex n < m — 1. Torna

f(m)(Z) _ (f(ml)(z)>l — lim f(m_l)(z -+ h) - f(m_l)(z) _

h—0 h

- 2 ;lfi%h/f ( —z—h)m_(C—lz)m)dz' W
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anee nccaeayemMm pa3sHoCTb:

1 N (S L (S i D L

(C—z=hm (=2  (C—2)"((—z—h)"
(C=2)"=(C=2)"(A=Z5)"  ((=2)"=(C—2)"(1-L+0(n?))

R (e L L

~mh(C—2)" 4+ 0 (h?) mh N O (h?)

I (e e ) L (G [ e ) L (e (e A
[TosicraBuM Tereps moJydeHHoe cooTHoIeHue B (1):

ﬂ@@_ﬁhl/¢ f(Q)dc _gmAMM/Kﬂooww

2700 h—0 —2)((—z—h)™ 270 h—0 —2)"((—z—h)™
T T

_m f(©)
27 / (¢ — Z)deC.

r

Sameuanue. Popmysia s f W(z) nostygaercst (hopMasbHbIM JnddepeH-
ruposanreM (opmysibl Komn 1o nepemennoit z. /lokaszannast TeopeMa yTBep-
JKJTaeT 3aKOHHOCTDH TaKoro I depeHITmpoBaHMSI.

Teopema 2 (Hepasencrsa Komm). Ecim dyukinus f(z) anajintudta B Kpy-

re |z — zp| < R, 1O

n!M
£ (z0)] < T

rie M = marx|f(z)|, ['={z:]z— 2| = R}.
zE
HokazaresbeTBo. V3 TeopeMbl 1 0 BBICIIMX TPOU3BOJHBIX CJIEJLyeTr

f®(z0) = 27:2' / (¢ —f (z?)”“d

n!M / n!M2rR n'M

5.6 Teopema JInysuaas. Teopema Mopepa

Teopema (7K. Jlnysumib). Ecan dyaknus f(z) anamntunana #a Beeit C u
OrpaHUYeHa, TO OHa MOCTOsTHHA.
Hokazarenberso.  Ilyers qis moboro z € C @ |f(z)] < M Toryia npu

mobom R > 0 uz mepasencrsa Komm cienyer, aro |f/'(z)]| < yCTpeMIIHH
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R — +o0, nonyanm | f/(2)| = 0. = Ucnosssys dopmyiny Hoiorona - Jleiibmuia,
TTOJTY TUM

f(z) = f(z) = /f’(z)dz = 0. = f(z) — const.

Teopema (I'. Mopep). Ecmu f(z) menpepsiBHa B oiHOCBsI3HO# obiact G

u unrerpan [ f(z)dz no nobomy samkayToMy KouTypy I C G pasen Hyso, TO
r
f(2) amamuruuna B G.

z
Hokasaresberso. 13 yenosuii Teopemsl cieyer, uro unrerpan [ f(¢)d¢
20
HE 3aBUCUT OT ITyTH WHTETPUPOBAHUS, T.€. TP (PUKCUPOBAHHOM Z( OH OIIPEJIeIsi-

er byuknmo F(z) = [ f(¢)d¢. Panee mbl nokaseisamu, uro F'(z) = f(z), ecan

f(2) amanmuruana B obactu G. HerpyaHo yoeanThbest, 9T0 yCI0BUE aHATUTHY-
HOCTH MOXKHO 3aMEHHUTDH ycsioBueM HernpepbiBaocTr f(z) B G. Takum obpasom,
F'(z) = f(z) pia Vz € G, 1e. F(z) anamuruana B obsactu G. Ho rorja,
o reopeme Korru o BbIcIuX mpou3BojiHbIX, f(z), KaK NPOU3BOJHASI OT aHa-
JuTHYecKoi (pyHKInM, siBjisiercs pyHKuel aHaauTudeckoit. Teopema Mopepa
TOKa3aHa.

ITPUMEPDBI C PEILIEHNAMUN

[Ipumep 1. Beramcamnts nHTErpas

sin 7z
/ —(22 — 1)2dz.

lz—1|=1

Pemmenne. Oynxiud % SIBJISIETCST aHAJTUTUIECKOlt B kKpyre |z — 1| < 1,

KpoMe TOYKH 2y = 1. anumiem

. sSin 7wz
SINmTZ (z+1)2

=17 -1

_ sinmz o
Ouesmnyino, ¢yukmus f(z) = (11)? ABJSIETCA aHAJIMTUIECKO B Kpyre

|z — 1| < 1. Iosromy MbI MOzKeM mpumMenuts dbopmyity s f(z) mpu n = 1.
B pesyabrare moJrydnm

sin 7z

sin mz 211)2 .

|z—1|=1 |z—1|=1

45



. / .
sin 7wz ) meosmz-(24+1)—2sin7z

f/(Z): ((Z+1)2 - :>f,(1)_ s

(z+1)3
Taxum odbpazom,

/ sinmz J w2
——dz = ——1.
(22 — 1)2 2
|z—1]=1

[Ipumep 2. BprancgunTb nHTErpas

ch z
/ (z + 1)3(z — 1)dz'

j2=2

1
(z+1)3(z—1)

Permenne. Croco0 I. Paznoxkum dyHKIMio Ha ITPOCTeii-

e JIpoou

1 1 1

1 1 1 1 1

1
(z+13(z—1) 8z—1 8z+1 4(z+12 2 (z+1)*

Ucnonb3ys moJtydeHHOe pas3siozKeHne, Moy M

/ ch z J 1/ chzd 1/ Chzd
z == z — — z—
(z+1)3(z—1) 8) z—1 8) z+1

|z|=2 |z|=2 |z|=2

_1/ chzd_1/ chzd
1) Gr2 T 2) Gyt

|2|=2 |2|=2

[IepBhie jiBa nHTErpaJia BhluncsieMm 1o gpopmysie Korn:

h h
/C Zdz:Zm'chl, /C Zd,z:2m'ch1.
z—1 z+1

|2|=2 |2|=2

Tperwnit 1 geTBepTHIt HHTErpaJIbl BBIUKCIAEM 110 popMysie Korm jiis Bbic-
INUX ITPOU3BOJIHBIX:

h
/ g = 27i(ch z)’ = —2mish1,
(Z + 1)2 z=—1
o=
h 21
/—C S _m(ch z)" = michl.
(z+1)3 2! =1
|2]=2
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OxonyaTesbHO IIOJIY9I1M

/ chz 2michl  2michl N 2mishl  michl
z = — — —_—
GCripz—1) 3 3 4 >
|z|=2
shl—chl | )
= m=——.
2 2e
Crocob II. (z + 3)3(z2 — 1) = 0 B Toukax z = —1 u 2z = 1. [TocTpoum

OKPY2KHOCTH Y] U Y2 C IEHTPAMU B 3TUX TOYKaX TaKHUe, 4TO Y U Yo IPUHA/IIeKAT

Kpyry |z| < 2. B Tpexcsi3HOii 06/1aCTH, OrpaHUYEHHON OKPYZKHOCTAMIE | 2| = 2,

b chz
u HKIIWA
Y1 1 7Y2, QYHKI 13030 1)

MHOI'OCBSI3HBIX O0J1acTeil, mMeeM:

chz chz ch 2
/(z+1)3(z— 1)dz - /(z+1)3(z— 1)dz+/(z_|_1)3(z_ 1)dz.

|z|=2 T V2

Bciojly anasinTudna. [lo Teopeme Ko jijist

B nepBom mHTErpaJie 1npeicTaBiuM IIOIbIHTErPAJbHYI0 (DYHKIINIO B BUIE

chz
ch z 1

(z+1)3(z—1) (24+1)%

DyHKINST % - aHAJINTUIHA BHYTPHU Y1, TO3TOMY, TI0 popmysie Kormm s

BBICHINX IIPOU3BOJHBIX, UMEEM

/ ch zdz / =y omi [ chz \”
S D G R POl
(z+1)3(z—-1) (z+1)3 21 \z—1

71 Y1

X

2¢ 1 +chl
1 .

z=—1

st BBIYUCI€HNST BTOPOI'O MHTErpaJia mpuMennmM dpopmyity Korrm:

ch z (Zcilf)a - chz chl
3 dz = dz = 27TZ—3 = T—.
CrGc-10" " -1 GHDP |, 4
Y2 Y2
OkoHuaTeIbHBIN Pe3y/abTaT OYJIeT CJIeLYIONInii:

/ ch z p 2¢ 1+ chl N chl )
z2=-M— A+ T— = ——.
(z+1)3(z—1) 4 4 2e

|2|=2

47



CoS 2
dz.

138. /

l2j=1

22

139.

/

|2j=1

sh? 2

dz.
Z3

SAHAYN HJIAd CAMOCTOATE/IBHOI'O PEINIEHN A

sin Xz zsh z
140. 4 dz. 141. i 7
/ (- 12(z—3)" / 2 - 12"
|z—1|=1 |z|=2
zdz ch ei™?
142. ) 143. dz.
/ (z—=2)3(2+4) / 342
|z—3|=6 |z—2|=3
1 z e%
144. — dz. 145. —dz.
/ z3COSz—i—1Z / (22+4)22
|Z|:% |z—2|=1
1 —sinz e?
z (22 —-1)
|2|=3 |z—1|=5

IPEJICTABJIEHUE AHAJIUTUYECKUX
OYHKITUN PATAMU

6.1 Pan Teitnopa pyHKIIUN aHAINTUYECKOIl B KpyTe

st oboro g € C rakoro, uto |g| < 1, npu Jo6om
HATYPAJBLHOM 7o HIMEET MECTO PABEHCTBO:

n+1
q

I —q

1 . 2 n

(1)

[Iycte dynknns f(z) anaguTudaa B HEKOTOPOIT 006-
nactu G, TOUKN z, a - BHyTpeHHue touku G. ( - mepe-
MeHHasl TouKa, npoberatomas 3aMKHyThIi kKontyp I' C G,
BHYTPU KOTOPOI'O JiexKaT 2 U a. Torna B culy paBeHCTBa

(1) MokHO 3amucaTh:
2
(=) +-
(—a

(1+

a
z—a\" 1 z—a\"™

+(c—a> +1—§%§'<<—a) |
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f(©)

i U [IPOUHTErPUPYEM T10
Uy)
¢ Bostb I'. Ucnonb3ys dpopmysty Ko u hopmyity /st BBICHTUX TTPOU3BOIHBIX,

[IOJTY YA M

YMHOKUM 00€ JacTi JAHHOI'O paBEHCTBa Ha

rJle OCTaTOYHbBIN 4jeH R, nmeeT BUI;

_(z—a)! f(Q)d¢
2 / (€ —2)(¢—ayt

r

BosnukaeT Bompoc: npu Kakux ycjaosusax I, — 0 npu n — oo wjim, 4To
PaBHOCHJIbHO, IIPU KaKuX ycsoBusx f(z) mpejcraBuma cBouM psijom Teitiopa ¢
IIEHTPOM B TOYKE @, T.€.

£ (g
f =3 W oy @)

|
=0 n.

OTBeT Ha TOT BOIPOC JIAeT CJIELYoIIas TeopeMa.
Teopema (O. Komrn). @yukimst f(z) npejcraBuma cBouM psijiom Teiiiopa

(2) B JIEOOOM OTKPBLITOM KpyTe C IEHTPOM B @, B KOTOPOM OHa aHAJUTUYHA. B
JII00011 3aMKHYTOI 00/1aCTH, IPUHAJJIeYKAIIE TaHHOMY KPYT'Y, PsI (1) CXOINTCA
PaABHOMEPHO.

Hokazaresberso. Ilyers f(z) amasurtunana B kpyre |z — a| < R. Ilycrb
R’ npousBosibHO u yiosierBopsier HepaBenctBam 0 < R < R; I' = {z :
z—a|l =R} ze{z:]z—a] < kR'}, tme 0 < k < 1. Torna | — 2| >
> R — kR' = (1 — k)R u, ciemoBaresbHo,

(e —apt F(Q)dc R MR
Rl = | = / C a1 2w T_h@Eye
Afkn+1
=g e M= s Tl

Tak kak 0 < k < 1, To R, — 0 npu n — oo, npuueMm orenka R, He
sapucut ot z. Ouesujano, uro R, — 0 paBHOMEpHO B JI000OM 3aMKHYTOM Kpyre
|z —a|l < r, rme r < R. Jliobyto 3amkayTyiO obsacts G C {z : |z — a| < R}
MOYKHO TIPEJICTABUTH KaK MOJMHOYKeCTBO Kpyra |z — a| < r. Cregoare/ibHo, B
0601 3aMKHYTO 06/1acTH, TIpUHAIEXKAIel Kpyry |z — a| < R, pag (2) 6yaer
CXOJIUTHCA PABHOMEPHO.

Teopema mokaszaHa.
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6.2 CBoiicTBa paBHOMEPHO CXOAAIINXCS
bYyHKIIMOHAJbLHBIX PsiIOB

Teopema 1 (06 anasmTuaHOoCTH CyMMBI). Eean psin Z fn(z), cocrasmen-

HBII 13 DYHKINN, aHAJTUTUYECKIX B OJIHOCBAZHOMN O6J1aCTI/I G PABHOMEDPHO CXO-
JNTCS B 9TON 0bJs1acT, To ero cymma S(2) TakxKe SBIISETCA beHKLLI/IeI/I aHaJII-
Tudeckoit B G.

HokazaresberBo.  SamernM, 910 S(2) Kak cyMMa PAaBHOMEDHO CXOJISIIIe-
rocs psjia, COCTABIEHHOTO M3 HENPEPLIBHLIX (DYHKINI, ecTh (DYHKIUS Helpe-
poiBHag B G. B cuty paBHOMepHOI CXOUMOCTHU PsiJi MOXKHO ITPOMHTEIPUPOBATD
HOYJICHHO BJIOJIb JIE0O0r0 3aMKHyTOro KOHTYpa I' C G. B pesynbrare mojydum

/S(z)dz = i/fn(z)dz =0,

r

TaK Kak 110 reopeme Ko [ f,(z)dz = 0 upu sobom n > 0.
r
Temnepn, 1o Teopeme Mopepa, MOXKHO yTBepKIaTh, 9T0 S(z) aHATUTHIHA

B G.

Teopema 2 (o nmowrentnom guddepennuposannn). Psit Y f,(z), cocras-

JIEHHBI 13 GyHKINI aHauTu4decKux B obyiactu G 1 HelnpepblBHBIX B (G, paB-
HOMEpHO cxojsmuiics B G, MOKHO mowienno anddepennnposars B G jo6oe
JUCJIO Pas.

JlokazaTebeTBo. HyCTb [' - rpanmma G u ycts ¢ € I'm 2 € G. Tak Kax

min [ — z| =m > 0, To psj Z f” k)+1 CXOJIUTCA PABHOMEPHO OTHOCUTENHHO (

el
Ha [’ JJIA JIIOOOTO H&TypaﬂbHOFO k, cj1e10BaTEJILHO, 3TOT PsAd MO2KHO ITOYJIEHHO
UHTEr'pupoBaThb BAOJIb I u, cjeoBaTe/JIbHO, CXOOUTCA PAL:

k! S(¢)d¢ OO fa(C
S(k)(z) - Qi / (g _ Z)k+1 277-2/ k+1 Zf
r

3aMeTHM, UTO MbI JIBaXK/IbI BOCIIOJIb30Ba/INCh (popMmyJioit Korum Jijist BbIc-
Mnx IMpoOnu3BOJHBIX.
Teopema 2 jo0kazaHa.

o0
PaccMoTpuM cTerneHHoi ps/l B Caydae KOMIICKCHOf TTepeMEHHOM: Y | ay, -

n=0
(z—a)", rie a, - KOMILIEKCHBIE TOCTOsSTHHBIE. JIOCIOBHBIM IOBTOPEHHEM JIOKA3a~
TEJbCTB, BCE PE3YJIbTAThl, KACAIOINECA CTEIEeHHBIX PAJOB, [IEPECHOCATCA Ha CJIY-
Jail KOMILJIEKCHOI repemMerHoii. OcTaroTcst ClipaBeIuBbIMUI, B YaCTHOCTHU, Op-

MyJia Kormn - A,H&Mapa HJId OIIpeaeJIEHUA PaJuyCa CXOJUMOCTH CTEIIEHHOI'O DA 1A
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(0.9]

> an(z —a)" 5 = lim {/]a,|, a Takxke Tor dakt, uTO B 06O 3AMKHYTO
n=0 n—oo

OrpaHIYeHHON 00JIaCTH, JIeXKAIell BHYTPH KPyTa CXOAUMOCTH |2 — a| < R, cre-
MEeHHOM psiJi cxouTcd paBHoMmepHo. V3 sToro gakra, a Tak:ke 3 TeopeMbl 00
AHAJTUTUIHOCTH (DYHKITMOHAJILHOTO Psjia BHITEKAET CJIeIyIoIee YTBEPKICHHUE:
Teopema 3 (06 anaguTHaHOCTH cTereHHOrO psijga). Cymma J060ro cre-
IIEHHOT'O Psijia B KPyre ero CXOJUMOCTH SIBJISIETCH aHAJNTUYeCKO (byHKIHeil.
HokazarenbeTBo. JI100Yy10 TOUKY 2, TPUHAIIEKAILYIO0 KPYTY CXOJINMOCTH,

MOYKHO HOTPY3UTh B OTPAaHIYEHHYIO 3aMKHYTYIO 00/1acTh G, MEJIKOM JIEsKAILYTO
B Kpyre CXOAuMOCTH. Terepb pe3ysbraT TeopeMbl CJIeJyeT U3 TOTO, 4TO CTe-
TeHHof Pl paBHOMEpHO cxonuTea B G u Bce ero wienbl f,(z) = a,(z — a)"
ABJIAIOTCS (DYHKIMAME aHATNTIIeCKIME B G.

6.3 Teopembl eAMHCTBEHHOCTH, HYJIM aAHAJIUTUIECKNX

dbyHKIMit
Teopema 1. JIoboit creniennoit psj sBsieTcs psjaom Teitmopa cBoeit cym-
MBI,
o0
Hokazaresberso. [lyets B HeKOTOpOM KpyTe |z —a|<r psan > a,(z—a)"=
n=0
= f(z) cxomurcst pasuHomepno. Ilomaras z = a, moayuum ag = f(a).

[TocienoBarenbuo auddepeHnupyst psj U mnojaras z = @, HOJYUUM JIJIs JIFO-
ooron > 1:
f"(a)

n!

Omupenenenne. Hynem dbyukimm f(z) HaspiBaercs jobast TOUKa @, B KOTO-
poit f(a) = 0. Eciau ananuruyaeckast yuknus f(z) Z 0 B OKpeCTHOCTH CBOErO
HyJIs1, TO B € psje Teiiopa (¢ meHTpoM B TOoUuke a) Bee KoadbdumneHTsr # 0
ojpnoBpemenno. Homep muasiero % 0 koadduimenTa 3Toro pasyioxKeHns Ha-
3BIBAETCA MOPAJIKOM HyJsst a. Takum oOpasoM, B OKPECTHOCTH HYJIsSL HOPSIIKA 7
paszJioxKenue B psj| Teiljiopa nuMeer BUJI;

o0
f(2) :Zak(z—a)k, n>1, a, #0. (%)
k=n

Bameuanne. I[lopsiok Hy/ss MOXKHO TakyKe ONPEJENNTh KakK IMOPSIIOK
MIIJIICH, OTIMYHO oT Hyss mpoussoinoii f(z).

Teopema 2 (06 usosuposannoct Hysst). Ilyers f(z) anamurndna B
OKpecTHOCTH HyJsT a U % (0 HM B Kakoil ero okpecrHocTu. Torjga cyrmecrByer
OKPECTHOCTH TOYKH 2 = @, B KOTOpoil f(z) He mmMeer JApyrux HyJell Kpome a.

Hokazarenbero.  [lyerb a - nmynbs nopsika n. Torma us (*) cuenyer

f(2) = (z = a)"p(z), tne ¢(z) = éam(z —a)*, p(a) = an # 0. Qynxiys

f(”)(a) =nla, = a, =
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©(z) aHAINTHYHA B OKPECTHOCTH TOYKH @, TaK KAK TTPEJICTABJISIETCS CXOSIITIMCST

CTEIIEHHBIM PsiJIoM. = (2) - HenpepbiBHas QyHKIMA. = ©(2) # 0 B HEKOTOPOI

OKPECTHOCTH TOYKHU a, T.e. f(z) # 0 B 970it okpecTHoCTH. Teopema JokazaHa.
Teopema 3 (epurcTBeHHOCTH aHaUTHIecKUX dyHkumit). Ecmu Gy

fi(2) u fo(2z) anarmriaast B obiactn G 1 nX 3HAYEHUS COBIAIAIOT HA HEKOTOPOIi
MOCJIeZIOBATEIBHOCTH a,, — a € G, To Bcogy B G f1(z) = fo(2).

HokazarenberBo. Pacemorpum dyukimio f(2) = f1(z2) — f2(z). Ona ana-
auTHYHa B obstactn G U MMeeT CBOUMM HYJISIMU a,. Tak Kak f - HelpepbiBHA 1
a, — a, 10 f(a,) = f(a) = 0. Takum o6pazom, f(z) = 0 B HEKOTOPOiT OKpecT-
HOCTH TOYKM @, NHA4e HapylIuiach o6l TeopeMa 2. CiieoBaTeIbHO, MHOZKECTBO
myseir f(z) umeer xoTst ObI OJIHY BHYTpPeHHIOIO TOUKy. Obo3HaunM depe3 K MHO-
JKECTBO BCEX BHYTPEHHUX TOYeK MHOXKecTBa HyJteil pyukinnu f(z). Eeamn E = G,
TO TeopeMa jokazana. [lyers E # G. Torma cymecrsyer Touka b € I' (rpanuiie
G) u cymectsyer (b,) C F takas, aro b, — b. Oyukius f(z) sBisercs nerpe-
poiBHOit, ostomy f(b,) — f(b) = 0. Ho f # 0 nu B Kakoii OKpeCTHOCTH TOYKN
b, nunade Touka b ObLIa ObI BHYTPEHHEH TOUYKOI MHOXKeCTBa HyJseil hyHKIun f.
Torma, o Teopeme 2 (06 M30MPOBAHHOCTU HYJIEl ), B HEKOTOPOH OKPECTHOCTH
toukn b Het Hu ojgHoro Hyss f(z). Ho 1o mporusopednt tomy, uro b = lim b,,.
[TosryuenHoe mpoTuBopedne JokasbiBaeT, 9to K = G.

PSI,HBI C KOMIIJIEKCHbIMMA 4YJIeHaMN

ITPUMEPDBI C PEIHHIEHNAMUN

[Ipumep 1. HccnenoBarh Ha CXOIMMOCTD P

o
eln
n2’
n=1
o0
Pemterie. 3amernm, 9To psaj Y | z,, TA€ 2, = Ty + 1Yy, CXOIUTCA TOT/IA U
n=1

o0 o0
TOJIBKO TOIJIA, KOTJIA CXOJSITCSA PAJBL » | Xy, Y Y. VMeem € = cosn + i sinn.
. n=1 n=1
X cosn X sinn .
Panpl CXOIATCA abCOJIIOTHO, ITIOITOMY JAHHBIN Pl CXOINTCS
2 2 ’
n=1 n=1 T

(0.}
abCOJTIOTHO (psiJl Y 2z, HA3BIBAETCsT ADCOJIIOTHO CXOJAIINMCS, €CJIH CXOUTCS DSt

n=1
00

n=1
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[Ipumep 2. HccnenoBarh Ha CXOAMMOCTD P

o ) T
>
—.
n=1
. o X Cos . sin -
Pemenne. e'n = cos = +isinZ. Pan) PACXOJIUTCS, & Psifl »
n=1 n=1 T

cxomuTesi. CrieioBaTe/IbHO, JIAHHBIH Pl PACXOIUTCH.

SAJAYIN JId CAMOCTOATEJIBHOI'O PEIHHTEHW A

WcenemoBaTh HA CXOMUMOCTD PAIBL:

148, ico;nin. 149. f:”s;lbm
n=1 n=1
150 iojcosm2 151 i et2n
n=1 5” n=1 n\/ﬁ
= e'n = (L)
152. . 153. —_—
; Vn nz:; 22 cosin
= shiyn = lnn
154. ) 155. )
nz_:l sin in nz_:lshm
. chiZ i n
156. Z n 157. Z .
Inn ;
—n — tgimn

CreneHHBIE PAIBI

IMPUMEPDBI C PEINIEHNUAMUN

ITpumep 1. OnupenesuTb pajyc CXOJAMMOCTH CTEIIEHHOTO Psijia

[ee]
E cosin - 2".
n=0

e "+ e

Pemrenne. a, = cosin = — = chn. Pagunyc cxoauMocTn BbIYUC/Is-
eM 110 popmy.Jie:
R ¥ |ay,| ~ P . | chn| . chn
= lim : = lim——— = lim =
[y |ch(n+ 1)) chn-chl+shn-shl
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1 , 1

= lim = lim ———— = e~!. TakuM o6pasoM, pajuyc cxo-
chl+thn-shl chl+shl PAson, paaily
JMMOCTH JaHHOTO psja R = e !
o0
[Ipumep 2. Haiitu paguyc exomumoctu crerenHoro psaga » (14 4)"2".
n=1
n
Pemenne. a, = (1 +i)". = |a,| = |1 +i|" = (V2)" = 22. R =
1 1

lim

— 1
VT VE VR
SAIHAYN AJIAd CAMOCTOATE/IBHOI'O PEIHIEHN A

HaiiTu pagmychbl cXoAUMOCTH CJI€IYIONIUX CTEITeHHBIX PAJIO0B:
o0

158. f: Zn. 159. Zei%z”.
n=1

n=1

160. ( ) . 161. (—) |

162. ichiz”. 163. i( z )n
~ n — Inin
> ) > g

164. Zz"z”. 165. Zsm— z"
n=0 n=1 n
> T > z"

166. 2" 167. .
;COS /- nz::sm“(um)

168. Z(n + 1)2". 169. Z cosin - 2".
n=0 n=0

Psann1 Teitaopa

Oyukius f (z), OJTHO3HAYHAaY 1 aHAJIMTUYHAS B TOUYKE 2 = Z(, pa3jaraercs
B OKPECTHOCTHU 5TOi TOUuKu B psiyi Teiisopa

oo
Z ez — 20)F,
k=0
1 fxdz  fY(x)
27 ! (z — z)kt1 Kl
TPOM B TOUKE z = 2(, HEJIUKOM JIESKAIIAst B OKPECTHOCTH TOUKH 2(, B KOTOPOIi
f(2) anamuruana.

rje ¢ = , k=0,1,2,... ,I' - OKpY>KHOCTH C TIEH-



Anajioruuno ciydaio JIefiCTBUTEILHOIO MEePeMeHHOro it pyHKIui e,
sin z, cos z, sh z, ch z, In (1 + 2), (14 2)® UMEIOT MECTO CJIEYIOMNIIE PABJIOKCHIST

B psaj1 Teitjiopa B okpecTHOCTH TOUKHU 25 = O):
> Zk o (_1)kz2k+1
z - R — ] — - < R —=
e kz: X ( +00), sinz Z ok 1) ( +00),
=0 k=0
B o0 (_1)kz2k B B 0 22k+1 B
COSZ_ZW (R—"‘OO), ShZ—;m (R—"‘OO),

k=0
=z 2 (—1)k1k
5 (s, s -3 U

“afa—1)..(a—k+ 1)Zk (R=1)

(L1+2)"=) o

k=0

B wactnoctu, npu a = —1 nosrydaem
1 - 1 =
=N (=D (R=1), =Y 2 (R=1).
=LV (BN, =3 (R
31ech Be3jie R - pajuyc cXOQuMMOCTHU IPUBEIEHHBIX CTEIIEHHBIX PSIIOB.

IMTPUMEPDBI C PEIIIEHNAMUN

[Ipumep 1. Paznoxkuts B psajn Teityiopa B okpecTHOCTH HY/Is (DYHKITUIO

fz) = 22—22—3'

p z 1 1 n 3 1
elreHne, ———————— = — - —. — .- . .
- 2 =22-3 4 z+1 4 z-3 4 1+z 4 1-3%
1 1
Vcronb3yst yKa3aHHbIe BbIIIe pa3/ioyKeHus JJid (pyHKI ] I :
IOJTY THM + —
1 1 z 22
f(2) 4( 242" —2°+ 1 +3+9+
1 4 8 5 28 4 > oz 2 5 T g
_4< 3797 T a7t SR TAE Thi
bamkaiimeit K Touke zg = 0 0coboit TOUKOI JTaHHON (DYHKIUN SBJIACTCS
Touka zp = —1. [ToaTomy pajmyc cxommmocTn nosrydennoro psjga R = 1.
1
[Tpumep 2. Pasznoxuts B psijt Teitnopa dyukimio f(z) = 5 g, B OKPeCT-
— 2z
HOCTU TOYKHU Z = 3, T.e. 110 CTeNeHsIM 2z — 3.
1 1 1 1
Perienne. = = =
3—2z 3—-2(z-3+3) —-3-2(z-3) 3 1+ 3(2-3)

%)



1

[anee mpuMmensem pasjioKeHuwe i ——, 3aMeHsds IpPU 9TOM 2 Ha

%(z — 3). B pesyabrare nomyunm

1 1 2 92 93
3_ 2, 3’( 32 =3 5z =3 = 5 =374
1 2 92 , 2 ,
=S5~ S -3+ 53—
2

3
DTOT Psifl CXOMUTCS 1IPH YCJIOBUN ‘ g(z —3) ‘ <l.=z-3|< 5> T-e. pamyc

cXoauMocTn paga R = %

SAIAYN OJIAd CAMOCTOATEJIBHOI'O PEIHHIEHUA

Pasyioxxurs B psaj Teitiopa, UCIOIb3ys TOTOBbIE PA3JIOKEHUs, U HANTH
PAJINYChI CXOJUMOCTH PSIJIOB:
170. sin (2z +1) 1o crenensm z + 1.

171. cosz 10 CTEIIeHAM 2z + g
172. ¢* 1o cremendam 2z — 1.
1
173. [0 CTeHeHIM 2z + 2.
3z +1
1
174. ﬁ 10 CTEIICHAM Z.
175. 2Z _ 10 CTEeIleHAM Z.
2441
176. cos’ % [I0 CTEHEeHSIM Z.
177. Shzg [0 CTeIleHAM Z.
178. In (2 — 2) 10 CTETEHsIM 2.

179. In (24 2 — 2%) 1o crenensm z.
HaiiTi HeCKOIBKO MEPBBIX WICHOB pas3soxkKenns B psj Tefimopa mo crere-
HeIM 2z creaytomux ¢yuknuii. HaitTi pajnyc cxomuMocTn psiios:

180. : 181, ———. 182. :

1+ e? 2 +sinz e *+5
183. In(1+¢e77). 184. Incos z. 185. In (1 + cos 2).
186. e1=.
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Hynn dbyukiun

[Iycte f(2) aHaguTuvIHA B OKPECTHOCTH TOYKH Zg. 10YKa Z) HA3BIBAET-
ca mynem dynknun f(z) nopaaxa n, ecmn f(zo) = 0,...,f" V(z) = 0,
f™(2) # 0. Ipu n = 1 ToUKa %) HABBIBACTCS IPOCTHIM HYJIEM.

OTmeTrM, 9TO TOYKA 2y TOTJA U TOJBKO TOTJA SIBJISIETCS] HYJIEM 1-TO IO-
psijika dyHkiwn f(z), Korjga B HEKOTOPOH OKPECTHOCTH ITOI TOUKE CIPABE/JINBO
paBeHcTBO f(2) = (2 —20)"@(2), e ¢(z) - aHauTUIHA B TOUKe 29 U ¢ (2g) # 0.

ITPUMEPDBI C PEIHHIEHNAMUNU

[Tpumep 1. Haiitu mynn dysxmun f(z) = 1 + cosz u onpepesnTb ux
IOPSIJIOK.
Pemenne. 14 cosz=0.= 2, = (2n+ )7, n € Z. Hanee

f'((2n + 1)m) = —sin ((2n + 1)7) =0,
f"(2n+1)m) = —cos((2n+ 1)7) =1 #0.

CrefioBaTeibHO, TOUKE 2, = (2n + 1)m, n € Z, SIBJISIFOTCI HYJISIMUA BTOPOTO
nopsijka dyakunu f(z) = 1+ cos z.

[Tpumep 2. Haittn mnymm dyskmun f(z) = 1 — €* u onpenesnTh ux mopsi-
JIOK.

Pemmenne. 1 —e* =0. = e* =1. = z, = 2mni (n € Z) - uyan GyHKIUN
f(z) =1—¢* Hanee, f'(z,) = —e*™ = —1 # 0. CiiejioBaTe/IbHO, TOUKH Z;, =
21ni (n € Z) - nynu nepsoro nopsiyika (mpocreie nynn) Gyuxmmn f(z) = 1—e”.

[Tpumep 3. Haittu nopsijiok Hysis zg = 0 juid pyHKIUN

2
J(z) = z—sinz

8 8 5

2 2 2
Pemenne. f(z) = = — —

z—(z—g—?Jr’g—?—) g—?—g—?%— %—g—?#—
5 1
=< 1 22 ’
[Monoum ¢(2) = +—— . Torna f(z) = 2°¢(2), rae p(z) - ananu-
RIS

Tidna B TouKe 2y = 0, mpuaem ¢(0) = 6 # 0. Taxum o6pazom, 2y = 0 ecTb HyIb
IISITOTO MOPSIIKA JJId JTaHHOM (yHKINN.
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SAHAYN HJIAd CAMOCTOATE/IBHOI'O PEINIEHN A

B crenytomux 3ajgadax HAUTH HYJIU U ONMPEJCTINTb X MOPSI0K:

187. a) f(z) = 2% + 422 6) f(z) = 512,2_
2

188. a) f(z) = z*sin z; 0) f(z) = Shz ©
189. a) f(2) = 1+ ch 2 6) f(z) = L _Z’h 2)°
190. a) f(z) = (2 + mi)sh z; 6) f(z) = cos 2*
191. a) f(2) = (2> + 7)) (1 + e %); 6) f(2) =cosz 4+ chiz.
Haiitu nopsgox Hyﬂg{ 20 = 0 1 caeayronux OyHKINIL:
192. f(2) = © : . 193, f(2) = eF — '8,

()"~ (sin5)
194. f(2) = 1+ZZ—— 195. f(z) = 2(chz — 1) —
196. f(2) = (1:088}12;) L 197, f(2) = (€€ — ) In (1 — 2).

2

198. f(z) = 2%(e* —1). 199. f(z) = 6sin 2* + 23(2% — 6).

7. PAAbI JIOPAHA

7.1 Pazjoxkenne aHaJuTUIeCKNX PYyHKITIIA
B psa JlopaHa

Teopema (I1. Jlopan). B mobom kombie K @ r < |z —a] < R, 0 <r <

R < o0, B koTopoMm dyuknns f(z) anaiutudHa, 5Ta (QYHKIHA MOXKET OBITH
[peJICTaB/IeHa, CXOSIIIMCSI PsIJIOM BIJIA!

oo

fe) =3 -

n=—oo

KOTOPHBIit HazbiBaeTcs psoM Jlopana. [Tprmaem psan Jlopana cxoaures paBHomep-
HO B JII0OO#T 3aMKHYTOIT 00J1aCTH, TIpUHAJIIEXKAIel KoJIbIly K .

JTokazarenbcTBo. Boibepem 1’ n R tak, uro r < 1’ < R’ < R. Paccmor-
/

.
puM KoJibllo — < |z —a| < kR, rae 0 < k < 1. B npousBosibHOi TOUKE 2z 9TOrO

koJibiia f(2) npegcrasumva 1o dpopmysie Kot B Buje:

1L [fQ . 1 [ f©)
_27m'r/§de 27m'/(:—ad<’
v
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rie obe okpyxuoctu I' @ [( —a| = R, v : | — a|] = 7’ npoxonsiTcsa mporns
9aCOBOU CTPEJIKNU.

— kR’
Hnsg ¢ € I' umeem ‘ S ’ < s = k < 1, ciieioBaTe/IbHO:
—a
1 1 - (z —a)"
_ 1
(-2 (—a 1- nz: — q)"tl (1)

Yuuoxas (1) wa f(¢)/2mi u uarerpupyst nowiento o ¢ € I, umeem:

(0. ¢]

27rz/C—zC szff _Z_n—?—l Z (2)

=0

rjie
1 f(Q)
n — - d, :0,1,2,.... 3
‘ 2772/((—@)”“ G 3)
r
—a kr'
Hnsa ¢ € v mmeem ‘ ’ < — =k < 1, ciepoBaresibHoO;
zZ—a r
1 1 1 = (¢ —a)"!
— _ : - — —_, 4
(—z z—a -0 nz_; (z —a)” (4)
Yuuoxkas (4) va f(¢)/2mi 1 uHTErpUpPYst HOWIEHHO 1O ( € 7y, HOJTyUnM:
f(¢
d d
%Z/C_Zc z/ e -
— [ FO—2)""
:Z/ o dg Zb z—a)
n=1
riae by = 5 ff —a)"ldC.
B HOﬂyquHOM BbIpazKeHUN 3aMeHnM uHjeke (—n), rae n = 1,2,3, ...,
Ha MHJIEKC M, npoberaroriuii 3uadeHust —1, —2, —3, ... . B pe3ysbrare moJydnm
d¢ = bn(z — 5
2772/C—z< n;oo 2—a) (5)
e
1 f(Q)
b, = dac. 6
2m’/(§—a)”+1 ¢ (6)
gl



B dopmynax (3) u (6) okpyxkuocTH ' M 7 MOYXKHO 3aMEHUTH COTJVIACHO
teopeme Kot jio60it okpyskuoctbio C' @ |z — al = p, tie ' < p < R'. Tloce
yero KodPUIUEeHTs ¢, 1 b, OY/IyT 3alMChIBATHCS OJINHAKOBO

LA
i | g

C

Hasee, obbemunsts npeacrasiennst (2) u (5), mpujgem K opmyie

fz)=) elz—a),
o N £0)
1
“ 7 omi / C—apr™
C

/
-
3aMmevaHne o TOM, 4TO B KOJIbIIE , <|lz—a| <ER',0< k<1, pags (2)

1 (5) cXOMSTCST PABHOMEPHO, 3aBepIaeT JT0Ka3aTeIbCTBO TeOPEMBI.

7.2 IlpaBmabHas u rj1aBHasd 9acTu psga Jlopana

PaccmoTpum oTziesibHo JiBa psjia, U3 KOTOPBIX cocTouT psaj Jlopana. Ps
(0.9]

> cn(z — a)" aBisiercst OOBIKHOBEHHBIM CTEIEHHBIM PSIJIOM, KOTOPBIH CXONTCS
n=0
BO BCeX TOYKaxX Kpyra {2 : |z —a| < R}. Jlamnbiit psi/i HA3BIBAETCA HPABIJILHOI
-1 0
qacTbio psjga Jlopana. Bropoii pang Y. c,(z—a)” = > c_,(z2—a)™" paccmor-
n=-—00 n=1

1

PUM KaK OOBIKHOBEHHDIH CTENEeHHON psijl, mojtaras ¢, = by, — = Z'. B nosbix

0
00O3HAUEHUSAX PsiJi IpUMeT B » | by, (2/)™. (1)
n=1
o0
Pan > ¢,(2—a)" cxomures B Koutblie 17 < |z —a| < R, mosromy ps (1)

n=—oo

1 1
OyIeT CXOIUTHCS TIPH T < 12| < —.
r

CuenroBaresibHo, psiji (1), sIBJISASICh CTENEHHBIM OTHOCUTEIBHO 2', CXOIUTCsI

Jist Beex z') Jyist KOTopbIx uMeeM |Z/| < —. Bosspairasich Ternepb K UCXOHOMY
r

o0
IEPEMEHHOMY 2, MbI YBUUM, ITO DA » | C_,(2—a) ™™ cXOuTest pu BCeX 2, st
n=1
KOTOPBIX MMEET MeCTO HEPABEHCTBO |z — a| > 7, T.e. jjis Beex z, JiesKallux BHE
—1 00
okpyKHOCTH |2 —al = 7. Pan > c,(2 —a)" = > c_,(2 —a)™" HasbiBaercs
n=-—00 n=1
IJIaBHOW YacTbhio psjia Jlopana.
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7.3 EauHcTBEeHHOCTH pasJjioxkeHusi B psaj JlopaHa

o0
Teopema. Paznoxkenue B psn Jlopana f(z) = > c¢,(z — a)" aBisercs
n—=—oo
¢/TMHCTBEHHO BO3MOKHBIM JIJTsI JaHHOI (DYHKIIMN B JTAHHOM KDYTOBOM KOJIbIIE

r<l|z—al <R.
Hoxkazaresnncrso. Ilyers st Beex Touek Kosibla 7 < |2 — a| < R uMmeror
MECTO [[Ba PA3JIOKEHUSI

f2)= ) alz—a)"= > dz—a" (1)
Bribepem soboe uncio k = 0,41, £2, . ... Yuuoknm (1) na (2 —a) FL,
[Homyaum
cr(z —a) Z en(z —a)" " = (2 —a) T+ Z d(z—a)" " (2)
e e
.

Mpb1 3HaeM, 9To = 271 1o J1odoMy 3aMKHYTOMY KOHTYPY 1, comep-

zZ—a

JKalleMy BHYTpHU ceOst TOUKy a. Bbibepem B KadecTBe [’ OKPY»KHOCTH C IIEHTPOM

B TOUKE a, JIEZKAIIYI0 BHYTpU KoJiblla 7 < |z — a| < R. Paencrso (2) npounre-

rpupyem nowienno 1o kKoutypy L. [ c,(z—a)" *ldz = ¢, [(a—2)""1dz =0
r r

npu J1000M k # 1, HOITOMY IOCJIE MHTErPUPOBAHUA TOIYydUM 27ic, = 2Tic),

CJIeI0BATENBHO, ¢ = ¢, pu joboM k = 0, £1,+2, ... . Teopema pokazara.

IMTPUMEPDBI C PEIIIEHNAMUN

[Tpumep 1. Paznoxurs B psj Jlopana B kosibiie 0 < |z — 1| < 2 dyHKImo

1

f(Z):m-

Pemrerne. Crocob I. @ynknnsa f(z) = ﬁ SIBJISIETCS AHAJINTHYECKON B

kostbite 0 < |z — 1] < 2. Haxomum koaddurmentst psiga Jlopana:

1 / 1) p 1 / dz

Cp = : Z = . )

271 ) (z — 1)+t 2mi ) (z— )" T3 (2 + 1)?
T T

rje ' - obast OKpPY»KHOCTB ¢ IIEHTPOM B TOUKe 2y = 1, Jiexkallas B JAHHOM
KOJIBIIE.
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1
Ecmn+3 <0, re. n < —3, To nojibIHTErpaIbHast PYyHKITHS [ES) e
OyJieT aHaJTUTUYIECKOI BO Beex TouKax BHyTpu [, BK/IoUas TouKy 2z = 1. B aTom
caydae

dz
/kz—Dm%z+D2:Q

r
Te. ¢, =0npun = —-3,—4,.... BEcomn+3 > 0, Te. n > —3, T0o, nmpume-
Hsist POPMYJTY JIJIsI TTPOUBBOJIHOI JIFOOOTO TIOPSIJIKA OT aHAJTUTUIECKON (DYHKITIN,
MOJTY UM

1 / RV 1 dnt? 1
n — - z =
= o (z — 1)n+3 (n+2)! dzrt2 | (2 +1)?

z=1

r
1 (—=1)™"(n + 3)! (=D)"(n+3)
C (n+2)! (1)t _{_ ontd
Taxum obpaszom, st n = —2,—1,0,1,... umeem
(=1)"(n+3)

Cn = on-+4

Pan Jlopana g dynkimm f(z) = ﬁ B Koustblle 0 < |z — 1| < 2 Gyzer
MMETh BUJL

—+00 —+00

Z_172 ch(z_l) - Z on+4 (= =1)",
nJjm
1 1 1 _1 1 3 _1( S+
(22-12 4 (z:-12 4 -1 16 8-
5) 3
-~ _12__ _13
+64(z ) 64(Z )? +

Crioco6 II. [Ipeobpazyem manuyto bYHKIIIO CJIETYIONIM 00pa30oM:

f<z):<za—i1>2:i(zi1—zi1)2:

1 1 LONNE SRS S S 1
T4 (=12 4 z2—1 4 z4+1 4 (z+1)7

[Tocennne naBa ciraraeMbIX 3alldIlleM B BIJE

[N)
—
—_
~—

I | 11 1 1 1+<z—1) -
241 (z-1)+2 2 1+ (z+1)2 4 2 '




[Ipumensist pasiiozxkeHue o crenensiM z i Gyukimm (1 + 2)* npn a=—1
n = —2, MoJIy4uM

_1 . z—1+(z—1>2 <z—1)3+
z+1 2 2 2 2 )

e
__2(—2—?}!)(—2—2)_<Z;1>3+,..>.

[Toscrapiisist osrydentble pasyioxkenust B (1), Haiigem

z—1\3 1 , 4 3
~( . ) + >+1—6<1—(z—1)+§(2—1)—ﬁ(z—l)—i— ).
nJjin
111 S S
2-1? 4 (z-12 4 --1"16 8-
5 3
e o A T
+64(z ) 64(2 )° 4+

ITpumep 2. Pacemorpers pazamdnblie pasiozkeHus B psij JIopana pyHKIINI

2z +1
)= ————
/) 2242-2
npunss a = 0.
Pemtenne. 224+ 2 —2 = 0 B Toukax 2 = —2 u 23 = 1. CJegoBaresbHo,

MMeeTCsl TP “KOJIbIa” ¢ MeHTPOM B TouKe a = 0, B KayKJIOM 13 KOTOPBIX f(2)
SIBJISETCA aHAJIMTUYECKOI:

a.) Kpyr |z] < 1;

0.) koutbo 1 < |2| < 2;

B.) |2| > 2 - BHemHOCTD KpyTa |2| < 2.
Haiinem psiibr Jlopana misa dyaknnn f(z) B KasKaoM u3 9mux “KoJerr .
[Ipegcrasum f(z) B Bujie CyMMBbI 9JIEMEHTAPHBIX JpOOeit

fle) = —— 1)

z+2 z-—1

a.) Paznoxkenne f(z) B kpyre |z| < 1.
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[Ipeobpasyem (1) ciemyrormum 06pa3om:

1 1 1 1 1
= =— — : 2
G = T 1 1= 2)
Ucnionbayst dhopmyiibl jijist passioxkenns (1 + z)* npu o = —1, nostyanm
1
=1+z+224+..., |2] <1, (3)
1—=z
1 z 22 2
=1l—-=4+——=—=+4. < 2. 4
1+2 c T g e )
[Togcrasias (3) u (4) B (2), mosydum
22+ 1 1 z+z2 z3+ Atz4+224..)
=4+ 4. = 24+z4...) =
224+z+1 2 4 8 16
1 3 7 15
_te_ 1903

1o paszsokenue sipsgercst psigom Teitnopa dyaximm f(2).
0.) Paszsnoxkenue f(z) B koibie 1 < |z] < 2.
1
Pan (4) st byHKnm T OCTAETCsl CXOMSAIINUMCS B 9TOM KOJIBIE, TaK
2

1
Kak |z| < 2. Pan (3) ana dynkium 1 pacxogurest ns |z| > 1. [Tosromy
—z
npeobpasyem f(z) ciemyonmM oOpasoM:
1 1
fe) =3 133

! 5)

1-1

1
z

[Ipumensist pazioxkenue (3), MOy IuM
ooy 2y (6)
= Sttt

1 -1
[loncrasnss (4) u (6) B (5), Haitgem
2z4+1 1 z+z2 z3+ +1+1+ B
2+z-2 2 4 8 16 z 2 N
B +1+ +1 22 z3+
B 2z 2 4 8 16
W
2z +1 —~ 1 12"
Tirea Lw ity



B.) Paznoxenue f(z) mus |z| > 2.
npu |z| > 2 pacxomnted, a psag (6) mrs

Pan (4) anst dbyskuun -
1+ 2
OyzeT CXOUThCs, TakK Kak, ecin |z| > 2, 1o nogasno |z| > 1.

1
dyHKIIHI 1
Oyuknuio f(z) npeacTaBuM CIeIyONUM 06pa3oM:

1 1 1 1

f(z):;‘l—l—%jLz 1-1

Haugtee, ncnonb3yst paznoxkenns (3) u (4), momyanm

1 2 4 8 111
( ———+M+H_+7+3+m):
yA y4

—-(1-2
1(2) z z+22 23 z
_1(2 1,5 T, )
Tz z 22 3
I
2z +1 2 1 5 7
——ﬁ‘l‘;—gﬁ-....

224+z—-2 =z
Taxum 06pazoM, MbI Oy SN, ITO JIJIs OJHON 1 TOil ke dyHkunu f(2)

ps Jlopana nMmeeT pasHblil BU /I pa3HbIX KOJEI.
[Ipumep 3. Paznoxuth B psj Jlopana ¢gpyHKImo

2z — 3
f(z)_z2—3z—|—2

B OKPECTHOCTH TOYEK 2] = 1 U 23 = 2, B KOTOPBIX 2> — 32 + 2 = 0.
Pemenne. 1.) Paznoxkenue f(z) B OKpeCTHOCTH TOYKN 21 = 1, T.€. B KOJIbIIE

0<|z—1] <1
[IpencraBum dyukiwo f(z) B Buje CyMMBI 9JIeMEHTAPHBIX Jpobeit
1 1

22 — 3
z—2

2-3:+2 z2-1
[IpaByto yacTb npeobpaszyem CJeyIonM 00pa30M:

2z—-3 1 1
2-324+2 z—-1 1—(2—1)

1
Hanee, pazmaras 1D ( 0 110 CTeleHdaM z — 1, rmojiyaum
J— Z R—

2z — 3 1
= — (1 —1 —1)%+ ...
22-3242 2-1 (I+=D+E-1)7+.)

65



nJjim

22 — 3 1 >
= - —1)"
22—-324+42 z-1 nz:%(z )

2.) Paznoxenne f(z) B OKpecTHOCTH TOUKH 2y = 2, T.e. B KoJible (0 <
|z — 2| < 1. Nmeem

22-3 _ 1 1 _ 1 1 B
23242 z—-1 2z-2 2z-2 1+(:z-2)
1
:Z_Q+1—(z—2)+(z—2)2—(z—2)3+...
nJIn
2z — 3 1 =
= —1)"(z —2)".
22 —32+2 z—2+nz_:0( )'(z-2)

SAIAYN OJId CAMOCTOATE/JIBHOI'O PEIHHTEHUA

Pazyioxkuth B psj Jlopana B okpecTHocTH TouKK 2 = () ciepyroriue pyHK-

LN

200, 222 01, 0% 202. .
zZ z z

203. <. 204. 2. 205. 2* cos —.
Z Z
1,2 1 — F 1

206. — sin® =. 207. — 22 208
zZ z zZ z
1 1 — e

209. —SBE 90 2= C

z zZ

Paszyioxkuth B psj Jlopana ciejyionine (pyHKIINT B OKPECTHOCTAX YKa3aH-

HbIX TOYEK: .
z S11 2

211, — = —1. 212, —— = 2.
(Z+1)27 ’ZO 2—27 ZO

213. zez%ri, z0 = —i.

Pazyioxkuth ciemyroriue GyHKIUN B psijl JlopaHa B yKa3aHHBIX KOJIbIAX:

214. 2< 2| <3; 0)3 < |z < :
ToeTy M2l 63 <]d < oo

1

215, ——, a) 0 < |z| <1; 6)1<]z| < +o0.

¢+ z
1
216. a) 1 < |z| <4; 6)4<|z| <+oc.

(2 4+2)(1 + 22)’
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22+ 3

217. PRyt 1<z <2.

2
218. % a) 2] < 1; 6) 1< |z <2

B) 2 < |2| < +o0.

219. %, 1 <|z+2]<3.
220. m, 1< |z+2| <4
291. 22%;213, 2 < |z — 1| < +oo.
292 ﬁ, 2 < |2| < +oo.
28 4)’2(22 —py T<ll<2
294, Zle, 0<|z—il<2.
225. ﬁ, 4 < |z+2| < +oo.

7.4 Kianaccundukaiuss ocoObIX TOYEK
OJ/THO3Ha4YHOI (byHKIUU

Omnpejenenne. Touka a Ha3bIBaETCSA N30JIMPOBAHHON 0CO0O0I TOUKOIT PyHK-
nun f(z), ecu cymectByer okpecTHocTh 0 < |2 — a| < R, B KOTOPOii 0/{HO3HAY-
nast yuknns f(z) amagnTudHA.

Pasyimuator Tpu THia 0cOObIX TOYEK B 3aBUCHMOCTHU OT moBeenust f(z) B
X OKPECTHOCTH:

1.) a - yerpanumasi ocobast TOUKa, eCjil CyIecTBYeT KoHedHblii lim f(z);
zZ—a

2.) a - mosmoc, ecan lim | f(2)| = oc;
- zZ—a

3.) a - cymecTBeHHas ocobast Touka, ecsm lim f(z) He cymecTByer.
z—a
BaMeruM, UTO €CJIM @ - U30JIMpOBaHHasi 0cobas TOUYKa, TO B KOJIbIE €&

anamuruanoct 0 < |z — a| < R dyuknusa f(z) pasmaraercs B psip Jlopana

0.}

> cn(z — a)". D10 paszsokenue nMeeT PA3NIUUHBI BUJ[ B 3aBUCHMOCTH OT
n=—oo
XapakTepa 0cob0il TOUKM.

Teopema (00 yerpanumoit ocoboit Touke). st Toro aTober a 6bL1a yeTpa-

HUMOTi 0coboit Toukoit dyHKImu f(2), HEOGXOAUMO U JOCTATOTHO, YTOOBI JIOpa-
HOBCKOE paszjiozkerne f(z) B OKpeCTHOCTH TOUYKH @ He COJIEPKAJIO [VIABHON YaCTH.
HokazaresbecTBo.  Heobxommmocts. IlycTh a - ycrpanumasi ocobast TOY-
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ka. Torma lim f(z) cymecrByer u koneunbiit. = @yuknus f(z) orpanudeHa B
zZ—a

HEKOTOPOiT OKPECTHOCTH TOYKH a; mycTh |f(z)] < M.

Vcnonbsys nepasencrsa Komm g f(z), momyunm omenku: |c,| <
Mp™ tne p = |z —a| < R. Tak Kak p MO’KHO BBIOHPATH CKOJIb YTOTHO MAJIBIM,
To juid Bcex n < 0 ¢, = 0, T.e. paznoxenne Jlopana He COAEPXKUT TJIABHOI
TACTH.

Hocrarounoctsb. O4eBugHO, 9TO ecau psij Jlopata He COMEPKUT IVIABHOM

gqactu, 10 lim f(2) = ¢y < 00. = a - ycrpanuMast 0codasi TOUKA.
zZ—a

Bameuanusi. 1.) PakTudecku JoKazaHO OOJbIlee, a HWMEHHO, €CIi B
OKPECTHOCTH M30JIIPOBAHHON 0co60it Toukn dyHKIwms f(2) orpanndena, To a -
ycTpaHnMas 0codasl TOUKa.

2.) Ecim nepeonpefennts (nm goonpegesnts) f(z) B TOUKe @, TMOJOKIB
fla) = ¢ = £15>211 f(2), To f(2) Oymer aHaJMTHIHON U B TOUYKE @, T.€. BO BCEM

Kpyre |z — a| < R Oyner npeicTaBisiThCs CXOMSIIIMCS CTEHEHHBIM DSIIOM
o0

Y en(z—a).
n=0
Pacemorpum ety dait, Korja a - n30JupoBatublii mosoc hyuximn f(z). 13

ompejiesieHns nosoca cienyet, 9o f(z) # 0 B HEKOTOPOIT OKPECTHOCTH TOUKN
a, B KOTOPOIii, KPOME TOr0, OHA aHAJIUTUYIHA (34 UCKJIOYEHHEM CAMOil TOUYKH a).
Torna nis byukiun g(z) = m, lim ¢g(z) = 0, cieoBaTe/IbHO, G - yCTpaHUMAs
z zZ—a
ocobast Touka dyuximn g(z). Homoxus g(a) = 0, mosydaem, 910 @ sIBIISIETC
130/ IMpOBaHHBIM HyJieM (yHKIwu g(z). O6parHo, ecin g(z) UMeeT H30/JUPOBAH-
HbIii HYJIb B TOUKe a, TO f(2) mMeeT B TOUKe @ MOJI0C. ByieM Ha3bIBATH MOPSIKOM
noJifoca a Gyukiun f(z) mopsiiok Hysst a byHKImn g(z) = W
z

Teopema (0 mpejcTaBieHnyt B OKpecTHOCTH mostoca).  Jljisg Toro atobb

TouKa a Obuta nosmocoM dyuKiwu f(z) mopsiaka n > 0, HEOOXOIUMO U JOCTa-
TOYHO, ITOOBI JIJIsT BcexX M < —n BBINOJHAJINCH CIeJIYIOIIIe YCIOBUSI:

cn #0, ¢ =0 (m < —n),

T.e. TJIaBHAsl YaCcTh JIOPAHOBCKOI'O Pa3JIOXKEHUsI B OKPECTHOCTH @ COJIeprKaJia
TOJIBKO KOHEYHOE (HO OTJIMYHOE OT Hyﬂﬂ) YUCJIO YJICHOB.
HokazarenbectBo. HeobxomumocTs. Ilyets a - nosmoc nopsjika n pyHkinmn

1
f(2). Torna g(z) = e

Toukn a: §(z) = (z—a)"p(2), tae p(2) - anamurnana u ¢(a) # 0. B 9roit okpect-

NnMeeT B TOYKE G HYJIb IIOPpAOdKa 7T, 1 B OKPECTHOCTHU

woctu f(z) = G—ar o) Ho ©(2)

aHAJIUTUYHA B HEKOTOPOIT OKPECTHOCTU
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|z — a| < R u, 3naqnr,

L —Ooc z—a)k, e, = L
90(2)_;_0 —n—i—k‘( )7 —-n S0(@)7'£()

CrenoBatesbho, B okpectHocTH O < |2 — al < R

o

f(2) =) alz-a)l (1)

k=—n

Hocrarounocts. [lycrs B mHekoropoii okpectroctn 0 < |z — a] < R
st bysximn f(z) umeer mecto passoxkenue (1) u ¢, # 0, Torma GyHKusa
©(z) = (z—a)" f(z) npeacraBuMa B 9TO# OKPECTHOCTU CXOMSIIIMCS CTEIIEHHBIM

psIIOM U, 3HAYWT, aHajuTndHa. [lpu srom ¢(a) = c_, # 0. CiemoBaresbHo,
lim | f(2)| = lim ezl = 00 U TOYKa @ - HOJIIOC TIOPS/IKA N.
z—a z—a ‘z — a‘n

13 1ByX mpeablaymnX TeopeM HEMOCPEJICTBEHHO CIeIyeT
Teopema, (0 IIPEJICTABIEHIN B OKPECTHOCTHU CYIIECTBEHHOI 0CO0O0I TquM).

Touka a Torja M TOJBKO TOIJIa - CyIIeCTBEHHas ocobasi TOUKa, KOIja IJiaB-
Hag YacTb JIOPAHOBCKOI'O PAas3JIoKeHUsd (PYHKIUU B OKPECTHOCTH @ COJAEPYKUT
OEeCKOHETHOEe YUCJIO YJIEHOB.

[ToBenenne (pyHKIIMN B OKPECTHOCTH CYIIECTBEHHON 0COOOil TOUKU BbIsIC-
HSIET CJIe/LYIOIasi TeopeMa, KoTopast IPUBOJNTCS 0e3 JI0Ka3aTe/IbCTBA.

Teopema (FO.B. Coxonkuit). Ecin a - cymecrsennas ocobast Touxa (yHK-

mun f(z), To s aoboro anciaa A € C U oo cymecTByer mocae0BaTebHOCT

2, — a takas, aro lim f(z,) = A.
n—oo

7.5 lloBeaenue aHaanTudecKnux (pyHKIIU
B O€CKOHEYHOCTH

[Iycte U(oo) = {z : |z| > R} - okpecrHOCTb GECKOHEUHO YJIAJEHHOI
TOUKH Z = 00.

Ompejiesierne 1. BeckoHeYHO yjiajieHHas TOUKA 2 = 0O HA3bIBACTCS N30~
JIMPOBAHHO# 0coboit Toukoit yukmun f(z), ecnn cymecrsyer U(oo), B KOTOPOii
HeT 0COOBIX TOUeK (byHKIUU f(2).

[TycTh GeCKOHETHO y/laleHHas TOUKa 2 = 00 - H30JMPOBAHHAS 0CObast TOU-

1 1
ka dyakmun f(z). Pacemorpum dyukmnmo ¢(2') = f (;) 2= OdeBwu/THO,
ar0 p(2') aHa/MTHYHA B OKPECTHOCTH HYJISI IJIOCKOCTH 2’ 1 HYJIb OYIeT U30J1H-
poBaHHOii 0coboit TouKoit dyHKIIN ¥(2').
Ompegenenre 2.  BeckonedHo yjajenHas Touka st f(z) Has3blBaeTcs

yCTPaHUMOiT 0cODOIT TOUKOIL, ITOJII0COM (HOpH,ZLKa n), CYIIIECTBEHHOI 0co00I TOY-
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KOii, ecim Touka 2’ = 0 sBjseTcsd yeTpaHuMOil 0co00il TOUKOIl, MOJII0COM (Ho—
psiJika M), CyIIEeCTBEHHOH 0coboit TouKoil st dyHKImn ¢(2'), coorBeTCTBEHHO.
[Iycrs f(z) anasmruuna B U(oo) = {z : |z| > R}. Pacemorpum ¢(2') =
f (;), re 2/ = pt Oyuxrmst ¢(z') anamurnana npu |2/| < 7 KPOMe TOUKH
Z=0.
Banurem pasyioxkenne B psijt Jlopana gt dbysximn o(2') :

o) = Y ba()" (1)

1
[Tonaras 2/ = —, nosyuum
2
o 1 (0 ¢] o
- by— = bn "= n n, n=b_n. 2
f(2) nEOO s ngoo z ngooc Z", rae c (2)

Pasyioxkenne (2) cojepKuT 6eCKOHEUHO MHOTO TIOJIOKUTEIBHBIX CTeleHelt
2, KOHEUYHOE YHICJIO TTOJIOZKNTETbHBIX CTeleHell 2 NI He COAEPKUT TOTOKNTE b
HBIX CTeIeHeil, ecoin passoxkerne (1) copepKuT 6eCKOHEYHO MHOTO OTPUIATETh-
HBIX CTereHell z', KOHeIHOe UICJI0 OTPHUIATEIBHBIX CTereHeil 2/, He CojepKuT
OTPUINATEJILHBIX CTEMeHeli 2/, COOTBETCTEHHO.

Bameqarme 1. 1. oo gsagercs st f(z) yerpamnmoii 0coboii TOUKOi, ec/n
B €6 pasyioxkennu B psii JIopana (2) oTCyTCTBYIOT MOJOKUTEIbHBIE CTCICHH 2.

2. 00 gBasercs it f(2) HOMIOCOM TIOPSIKA 1, €CJI B €€ pasJjioXkKeHne B
psa Jlopana (2) BXOIUT KOHETHOE UHCIO MOJOKUTEILHBIX CTENCHEH z, TPIIEM
cn 0, ¢ =0 upu k > n.

3. 0o siBysieTcst st byHKIwN f(z) cymecTBeHHO 0c000it TOUKOi, ec/in eé
pasznoxkenne B psaj Jlopana (2) comepKuT 6ECKOHEUHO MHOTO TTOJOKHTEIBHBIX
cTeleHeil.

Bameuanne 2. B nepsom ciryuae Zh_g)lo f(2) = ¢o. Ocobennocts f(z) co-

crout B TOM, 4TO f(2) He ompejeneHa B oo. [lpunnmas cq 3a 3uadenue f(z) B

00, MbI YCTPAHUM 3Ty OCOOEHHOCTD, T.K. ¢(z') Oyjier aHauTUIHON IpU 9TOM B

rouke z' = 0. [losromy, eciu f(oco) = ¢ = lim f(z), To roBopsrt, uro f(z)
Z— 00

aHAJINTUYHA B OCCKOHEYHO yﬂaﬂeHHOf/I TOYKE 2 — OQ.

ITPUMEPDBI C PEIHHIEHNAMMN

OrnpeieinTh 0COOBbIE TOUKH U UX XapaKTep B CJCAYIONIUX ITPUMEpax:

S
[Ipumep 1. f(z) = S
— z
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Pemrerme. Ocobas Touka dyuxmmn f(z) ects z = 0. Vmeem

s
¢ —1.

lim f(z) = lim

z—0 z—0 Z

CuieoBaresibio, Touka 2z = (0 ecTb ycTpaHumas ocodast TOUKa.

1
[Ipumep 2. f(z) = =

_ e—iSw
Penene. Ocobag Touka z = 0. Honoxum 2 = pe'?, rorna f(z)=——. =
p
1
f(2)] = = = lin(l) |f(2)| = oo, Te. Touka z = 0 ecTh 1MOTIOC 3TOM ByHKIHN.
2=

3

st byskmun ¢(z) = 2z° Touka z = (0 ecTb HyJIb TPETHErO TOPSIKA, CIeI0Ba-
1

TeJIbHO, 2 = () SIBJISIETCS MOJTIOCOM TPEThero mopsika jijist dyskmun f(z) = —3
z

It Toro 9TobBI TOUKA Zg SABJISIACH HOJTIOCOM HOPAJIKA 1 i (DYHKIN
f(2), HEOOXOMMO U JIOCTATOUHO, 4TOObI PYHKINIO f(2) MOXKHO OBLIO MpeJICTa-

©(2)

BUTHL B Bujie f(z) = —)n, riae GyHKInsg ¢(z) aHAJIUTHIHA B TOUYKE 2( U

(z — 2o
(20) # 0.

sin 2
IIpumep 3. f(z) = s

Pemene. @ynkuns f(z) mmeer ase ocobbie Toukn z = —1 un z = 1.
Uccnemnyem touky z = —1. llpegcrasum f(z) B BUIE
sin 2z
z—1
2) = ——.
/) (z+1)2
sin 2
3aech p(z) = — AUAVITINHA B OKPECTHOCTH TOUKH 2 = —1, upuuem
sin 1
e(—1) = 5 # 0. CienoBaresibio, ToUKa 2 = —1 dABJSETCS JIBYKPATHBIM

MOJIIOCOM JTaHHOf byHKImn. AHamorndno, 3anucas f(2) B Buje
sin 2
(z+1)2
z—1

f(z) =

3aKJ/II0YaeM, 9TO TOUYKa 2 = 1 ecTb IPOCTOI OJIFOC 9TON (DYHKIUN.
[Ipumep 4. OnpeesnTsb xapakrep ocoboit Toukn z = 0 dyuknnn f(2) =
1/22

Y

e

Permrenne. PaccmorpuMm moBejenue 3Toit pyHKIUN Ha JeHCTBUTEIBLHON 1
2
muuMoii ocax. Ha neficrsurensuoit ocu z = z u f(x) = eY/* — oo upu  — 0.
. . _ 2

Ha muumoit ocu 2z = iy u f(iy) = e /Y — 0 npu y — 0. CiresoBarebHO, 1pe-

nen f(z) B rouke z = 0 He cymmecrByer. = Torga z = 0 siBIsI€TCS CYIIECTBEHHOM

ocoboit Toukoit dynknun f(z).
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[Tpumep 5. Onpenenntb Xapakrep 0coboit Toukn z = 0 GyHKIUN

1
z) = .
/() 2+22—-2chz
Pemene. Touka z = 0 ectb nosmoc Gyukinn f(z), Tak Kak OHa sIBJISIETCS
HyJI6M 3HaMeHaTess1. Pacemorpum QyHKINO ¢(2) = m =2+422—2chz. Jna
2

reé (0) = 0. Haiigém mopsiiok mysst z = 0 sroit dyukimm. Vmeem:
¢©'(2) =22 —2shz, ¢'(0)=0;
©"(z)=2—-2chz, ¢"(0)=0;
0" (2) = —2sh z, ©"(0) = 0;
oV(2) = —2chz, 'V (0)=—-2+#0.
Takum o6pazom z = 0 ecTh HYJIb Y€TBEPTOrO MOPsijiKa JIJIsd ¢(2), & 3HATUT,

muist ganHoit byskiun f(z) Touka z = 0 ecTh MOJIIOC 9eTBEPTOTO MOPSIJIKA.
[Ipumep 6. YcraHoBUTH XapakTep 0coOoii Toukn z = 0 dyHKIUN

_l—e_z

z

f(2)

Pemenue. Mcnoab3yvd pasjioxkenne B pdaa Leiyiopa g HOKIIUA € ° B
I"elIeHne. y4 p pPAn pa I YHKIL

OKPECTHOCTH TOUKN 2o = 0, mosiyanm pasyoxkenne GyHKIun f(2) B OKpECTHOCTH
HYJIs

1 . 1 22 23 z 22

DTO paszjioKeHne He COAep:KUT riaBHoil dacTtu. [losromy Touka zg = 0
SIBJISIETCs] YCTPAHUMOI 0c00O0i TOUKOII.

Ecmm dyukuuto f(z) moonpeaesnTs e uHATEH, TO MOy dnM (DYHKITHIO aHa-
JIUTUYHYIO U B TO4UKe 2o = 0.

[Ipumep 7. Oupegenuts xapakrep 0coboit Toukn z = 0 pyHKIUN

1 —cosz

f(z) =

Z?

Pemenmne. Paznaras dynknuio cos z B paj Teitopa mo crenensam z, 1o-
JIy UM JIOPAHOBCKOE pasyioxkenne GyHkinu f(z) B OKPECTHOCTH HYJISE:

f() 1 /22 z4+z6 1 1 n 1
N=—==——=4+=—... | = — .
27\ 21 4! 6! 2125 4123 6lz
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U3 mostyaenHOrO pasioykeHns BUIHO, 9TO TOUKa 2g = 0 ABJISgeTCS MOII0COM
MATOTO MOPSJIKA.
[Ipumep 8. Oupegenuts xapakrep 0coboit Toukn z = 1 pyHKIUN

1

f(2) = (= = 1)es.

Pemmenne. lVcnonb3ysa pasyiokenne B psj Teitjopa /s moKa3aTeIbHOMN
(OYHKIN, TOy9IUM JIODAHOBCKOEe passoxkenne dyHkiwn f(z) B OKpecTHOCTH
TOuKM 2z = 1:

1 1 1
fz)=(z=1) <1+z—1+2!(z—1)2+3!(z—1)3+“') -

Y P B L
= z— e
20z —1)  3(z—1)2
[Tosrydaennoe pasiozkenue cojepKuT GECKOHEIHO MHOTO 4JI€HOB € OTPHIA-
TEJbHBIME CTEIEHSMU z — 1, M09TOMY TOYKa z = 1 sIBJISIETCsI CYIIECTBEHHOI

ocoboit Toukoit pyuknuu f(z).

SAHAYN HJIAd CAMOCTOATE/IBHOI'O PEINIEHN A

OnpenesnTh XapakTep 0co0oit Toukn zg = 0 I ceayonmx pyHKI:

1 1 1
226. a) ———; 0) -, B ——————.
zZ —sin z cosz—1+% e +z—1
sin z ch z
227. a) —————; 0) ———.
a)e*'z—kz—l7 >,z—shz
HajiTu ocobble TOYKE 1 ONPEIeIuTh X XapaKTep Y CJIeLYIOmuX (QOyHKIMIi:
1 1 —cosz
228. X 0) ———
2) 1 —sinz’ ) 22
1
229. a) e 0) cos—.
z
z 1 1
230. X 0 —
2) 25 4+ 224 + 2% )6*2—1 22
1 m 1
231. Tz 0) si : h—.
a) e = )SIHZ+1, B) ¢ .
22 1 —sinz Z—T
232. a) ———; 0) —; )
2) cosz — 1’ ) cosz 5) sin? 2
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OrnpeiesinTh XapakTep yKa3aHHBIX 0COObIX TOYEK:

1 23 2
933 1 CE o 934, T TR
2= 22—2z+1
' h
235. 0, 2 = 0. 236. ——, z =0.
2z 2
1 22 -1
237. cos , 2 = —T. 238. , 2 =0,z =—1.
z24+7 20 4+ 225 4 24
In (1 3 i 2
239. n(—jz) s=0. 240 22 L.
z z
z+e 1 2 _
241. ¢ , 2 = —€. 242. cos — + sin WZ, z = 0.
z+e z 2z

1
243. zsh—, 2z =0.
z

8. TEOPUSA BbBIYETOB

8.1 Boruer pyHKIIIN OTHOCUTEJIHHO M30JIMPOBAHHOI
0c000i1 TOUKU

Ompepenenre. Ilycrs a - nsompoBanHast ocobast Touka dyHkun f(z).
3HavYeHne HHTErpaJia % g f(2)dz naswiBaercs BoraeroM dyHkunu f(z) oTHOCH-

TeJIbHO 0co00it Toukn a. 3jiech C' - 3aMKHYTBI KOHTYD, IEJIUKOM JIeXKalluil B
OKPECTHOCTH TOYKH a, rje f(z) amagurndna, Kpome Toukn a. ObosHademmne:

= =res f(a =5 /f dz.

Pazoxum dyukmuio f(z) B psag Jlopana:

res f(z)

e.¢]

f)= ) elz—a)

n=—oo

Ha xontype C' maHHBII psijJi CXOIUTCA PAaBHOMEPHO, CJIe,Z[OBaTeJIbHO MbI MOZKEM

HOWIEHHO HHTerpupoBath psi Baoab C. [ f(z)dz = Z Cn f z —a)"dz. Tak
C n=—0oo
d
KaKf(z—a)”dz:O,Vn#—lﬂf - = 2mi, 10 [ f(z)dz = 2mi.
C c—a c
Taxum obpasom, res f(a) = — f f(z)dz =c_q.

Sameuanune. Ecin z = a yCTpaHI/IMaH ocobast Touka, To ¢_1 = 0 u, ce1o-
BaresibHoO, res f(a) = 0.
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Teopema (ocrnoBrast Teopema 0 Bbrderax). Ilycrs f(2) amanurudna B Jmo-
6oit Touke obsiactu (G, KpoMe KOHEIHOr0 dHcJja 0COObIX TOYEK aq,...,a, € G.
[Tycts C' - npousBoJibHast 3aMKHYTasl KyCOUHO-IIaJIKasl JIUHUSI, JieKalas B 00-
nactu G 1 coneprkaliasi BHyTpH cedsi TOUKHU a1, . . . , Ay. Toraa, ecian C' 00X0oquTcsI
B IIOJIOKUTEILHOM HAIIPABJIEHIH, TO

n

/f(z)dz = QWines flay).
C

k=1

JokazaTenbcTBO.  BOKpyr KaxKmaoil TOUKM aj OMHUIIEM OKPYKHOCTH Tak,

uto y; N y; = & ecim ¢ # j. f(z) anamuruyna Ha C, Ha
Yk, BiyTpu C 1 BHe . yers I'=C +7 + -+,

1
ITo reopeme Koum — [ f(2)dz = 0, caepoatessHo,
i

n

L / Fde =S / F(2)dz =Y " resf(ay).

Teopema goKazaHa.

8.2 BrruncijieHne BbIYeTOB OTHOCUTEJIBLHO IIOJIFOCOB

[Iycts a - npocroit nosoc dyukiwn f(z). B stom ciayqae f(z) = ¢y +
ta(z—a)+ -t az—a) "+ e = = (2—a)f(2) = coit oz —a)+
+ei(z—a)?+... .= lim(z —a)f(z) = c_1 = res f(a).

zZ—a
O600muM 3Ty dopMyTy Ha ciaydail mosoca mopsiaka n. f(z) =

o
=Y aglz—a)f+ 4+ = (2—a)" f(2) = et e pi(z—a)+. ...
k=0

z—a (z—a)

[Ipomudpdepennupyem 1o paBeHctBo n — 1 pas. Ilosmydnm crereHHOR psij
co cBobomubiM wieHoMm c¢_1(n — 1)!. Jlanee, mepexofs K Tpejeny mpu z —

@, HOJIy4nM lim%:1 ((z—a)"f(2)) = c_1(n — 1)!. Crenosaresnvio, c_; =
z—a
= Gy i = (2 — )" f(2)).

1. Sagaun Ha BbIYUCJIEHNE BHIYETOB

IMTPUMEPDBI C PEIIIEHNAMUN

[Ipumep 1. Haittu BbraeTsl (pyHKIINNI

fo) = e

3 s
z 42’
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B €€ 0COOBLIX TOUYKAX.
Permrere. OcoObIMU TOUKAMU JIAaHHON (PYHKIUU SIBJISIOTCS TOUKKM 2 = ()

uz= %. B Touke z = 0 umeem
1 4

2

lim f(z) = lim - lim
20 1(2) =0 22 250z — o T
CaemoBaresibio, Touka 2z = 0 ecTb ycrpanuMmast ocobas Touka dyukimn f(2).

sin z

mveeMm lim f(z) = oo, T.e. Touka 2z = 7/4 ectb noJtrOC (TIPO-

[Tostomy res f(0) = 0.
B Touke z = 7
2=

3 Ty 1 ™y i sin 22 .

croit) dynknun f(z). = res f(§) = 21_{% f2)(z—7%) = Zg% 23_—%22(,2 -5 =
2
R T Sln 2 L 16 - 7.[.2
= ;1_{% 2= —3sin fg.
[Ipumep 2. Haittn BbraeThl (DyHKIINN
eZ
M) =P~
B € 0COOBIX TOYKAaX.
Pemterie.  Ocobbie Toukn dyukimu f(z) ectb 2 = —1 u z = 2. Touka
z = —1 aBasierca s f(z) mosocoM TpeThero mopsiaka. [losromy
1. & e’ 3
ves f(=1) = gy lim 75 ((z Ty ¢tY ) -
.1 (22 =62+ 10)¢ 17
= lim —- = ——.
=12 (z—2)3 bde
Touka z = 2 - TOJIOC TEPBOTO MOPSIJIKA, TO3TOMY
e 2
(z—2)=—.
(#—2) =

res f(2) = lim
/@) =2 (z+1)3(z —2)
Bameuanne. Eciu dbyuxims f(2) B OKPECTHOCTH TOYKHU Z MPEICTABUMA,

KaK JaCTHOE JIBYX aHAJUTUIECKIX (PYHKITNI

_»(2)
nprieM ©(zg) # 0,1(z0) = 0, a ¥’ (zy) # 0, T.e. 2o - mostioc (mpocToii) GyHKIwN
f(z), 1o )

_ ¥l
res f(zy) = o)
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CHpaBe,ZLJH/IBOCTI) AdaHHOI'O 3aMe€4dYaHNusd CJICAYET M3 CbOpMyﬂbI HJIe BbIYMC-
JICHHY BbIY€Ta B CJIy4dac IIPOCTOI'O IIOJITOCa:

. p(2) () ¢ (20)
res f(z0) = lim 0(2) (2= 20) = lim EEETEVRTENE

[Ipumep 3. Haittu BhraeTsl (pyHKIINNI

1

f(Z):ZLL—_i_1

B €€ 0COOBIX TOUYKAX.
Pemterie. Ocobbie Touku f(z) - Hy/Iu 3HAMEHATE/IST, T.e. KODHU yPABHEHUsI
i i3 _43 4T
A1 =0.= 2 =€, 2y = €17, 23 = 747 2y = e 5. Vcnonb3ys 3aMedaHne,

IIOJTY UMM

res f(z1) = yrd R iezﬂr’
res f(zg) = 4%3 = ie—uw’
res f(z3) = 4%3 - ieiiw’
res f(z4) = é - %eiiﬂ
[Tpumep 4. Haiitu Boruerst GyHKInm
f(Z) =23 sin;

B €€ 0co00it TOUKe.

Pemene.  Ocobast Touka dyukiun f(z) ects Touka z = 0. Ona gpiger-
Csl CYIIECTBEHHOI 0co00it Toukoil dbykimu f(z), T.K. JIOPAHOBCKOE pa3JIOXKEeHHe
DYHKIMN B OKPeCTHOCTH TOUKE 2 = () uMeeT BUJL

1 1 1 1 1
_ 3 - _ _ S T
J(z) == (22 3126 T BIL10 >_Z 318 TR

T.e. COJEPKUT OECKOHETHOEe UKCJIO WIEHOB B IJIaBHOI dacTu. I3 npusegeHHOTO
JIOPAHOBCKOTO pasJioxkenus: ciepyer ¢_1 = 0. = res f(0) = c_; = 0.
[Ipumep 5. Haiitu Bbider B Touke z = (0 byHKINK

sin3z — 3sin 2

flz) =

(sinz — z)sinz

Pemenne. Touka z = 0 sgB/agercs mysaeMm Kak dncanresns ¢(z) = sin 3z —
— 3 sin z, Tak u 3HamMeHaresist ¥(z) = (sin z — z) sin z. Onupejes UM MOPSIIKN HYJIsT
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JUIsl 9TUX (PYHKIWI, NCIIO/IB3Y pas3/iozKeHue B psij Teitopa sin z B OKpecTHOCTH

HYJIS:
33 3PP 23 2
3 -3 3 -3
- = 3! 23+ 51 25_”' :Zg¢1(z)7
e i(2) = =52 + 58— 01(0) = —4 £ 0.

— +
2 2
224(—%+%—...) (1—%%—...) = 2 (2),
peti(z) = (~+5 - ) (1-5+...), va(0) = =4 #0,

U3 ostyd4eHHBIX TIpe/ICTaBIeHNIT CJIe/IyeT

- Zg@l(z) _ ©1(2)
f(Z) - Z4w1(2) - 2’%(2)’

n tak Kak 1(0) # 0, ¥1(2) # 0, To Touka z = 0 ABJIAETCS TPOCTHIM HOJIOCOM
JAHHOI (DYHKIUU, TI09TOMY

sin3z — 3sin z . p1(2) ©1(0) —4
res —; , =lim—~% .2 = = —
(sinz —2)sinz |,_, 2=0 2912 P (0) -1

= 24.

; VR
I[Tpumep 6. Haiitn Beraers: dynkimun f(z) = {— B €€ 0coOLIX TOUKaX.

Pemrenne. OcobbiMu ToukamMu gannoit dpyuknun oyayt z = 1 u z = 0.
Touka z = 1 - HPOCTOIi MOJIIOC, TTOITOMY

1/z 1/z

res f(1) = lim ¢ (z—1) =lim C - e

z—1 1 — 2 =1 —1

st onpezenenust xapakrepa 0coboit Toukn z = 0 pasiaokuM (PyHKIHUIO
f(2) B psin Jlopara B OKpeCTHOCTH 9TOf TOUK.

oyl L L =14+z+224+24+... . =

z 2122 3130 T 1 — 2
el/? 1 1 1 2, .3
l_Z:<1+;+TZQ+%+...><1+z+Z + z +...>:

11 1 1 —
:(14—5‘{‘54—...);—FC_Q';—i—"'—F;CkZ,

78



rec_ #0, k=23,....
[Tonrydyennoe paszsioxkenue JlopaHa cojepKUT OECKOHEYHO MHOI'O YJICHOB C

OTPHUIATEILHBIMU CTEIEHIME 2, II09TOMY TOUKa 2 = () SIBJISIETCSI CYIIECTBEHHOI
. ) 1,1

ocoboit Toukoit dynxmum f(z). res f(0) =c 1 =145+ 5+---=e— 1.
[Tpumep 7. Haiitu BblueT (DyHKINUN

1
— L2
f(z) == sin ——
B €€ 0coDoiT TOUKe.
Pemienne. Ocoboii Toukoii JlaHHON (PYHKIMU siBJIieTCsl TOYKa 2 = —1.
Jlist ompejiesiennst Xapakrepa 9Toii 0coboit Toukn passiokuMm yHKImo f(z) B
psj1 Jlopana B OKpecTHOCTH TOUYKH 2z = —1:
2 ) m )P (21224 1)+ 1, 1)
1 1 1 1
s = — — ... 2
M T I 1 BG+1P  BELIp 2)
N3 (1) u (2) cremyer
1
_ 2 _
f(z)==z2 sin ——

2 1 ! !
= ((z+1) _2(Z+1)+1).(z+1_3!(z+1)3+5!(2+1)5_m> B

1 ! L +2 L + L1 L + (=24 (2+ 1))
e PR — J— _— — N .« o — z .
1) z+1 3l (z+1)? 5 31 (24 1)3

[Tosryuennnbtit psty Jlopana cojepKuT 6€CKOHETHO MHOT'O UJIEHOB C OTPHIIA-

TeJBHBIME cTenensamu (z + 1), mosToMy Touka z = —1 sABjIsieTcst CyIecTBeHHOI

. " . . 1 _5
ocoboit Toukoil Jannoit dynxium u res f(—1) =c; =1— 5 = ¢.

SAJAYN JJIAd CAMOCTOATEJIBHOI'O PEILTEHUA

BbIucmTh BBIYETHI CIEYIONNX (PYHKINI B 0c000it Touke 2 = 0:

in2z — 2
24— n=1,2,.... 245 -2
sin” z (1 — cos z)?
f—-1- 1 —chz)sh
246, — S og7, L= hz)s -
(1 — cos2z)sinz (1 — cosz)sin” z
Zn—Q 22
248. = — n=23,.... 249. .
sh” z chz—-1-%

2
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HaitTu BbIYeThl B 0COOBIX TOUKAX CJCAYIOMNX (DYHKITHIL:

t h
250, 2. 251. 2e?. 252, ———
22— Tz (z2+1)(z —3)
e e’ z
253, ——m——. 254, ———. 255. .
}1 —sin? 2 23(z — 1) (z+1)3(z —2)?
—1/2’2 1 1
256. ¢ 1 257. 2% sin ~. 258. cos — + 2°.
1+=2 z z
sin 2z 1 —cosz 2, 1
259. — . 200, ———. 261. e* 722,
(2 +i)(z — 32 (2 —3) ’
% COS 2 e™?
2062. ) 203, —. 204. .
(22—=1)(z+3) 23 — 222 z—i
2n 1
265, —— (n>0 - nemoe). 266. ctg? 2. 267. sinz - cos —.
(z—1)" 2
2 sin L e%
208. e=-1. 269. Z 270.
1—2z 1+2
22 1
271. e e 272. e* sinl.
z

2. IIpuMmeHeHnne OCHOBHOIT TeOopeMbl O BbIUeTax
K BbIYMCJIEHUIO WHTETPAJIOB

IMPUMEPDBI C PEHNIEHNUAMUN

[Ipumep 1. BerameanTb naTErpad

z
—1
/62 dz.
24+ z

j2j=4

Pemenne. B kpyre |z| < 4 dynknus f(z) = ;jri SIBJISIETCSI BCIOJLY aHa-

JINTUYECKOI 3a mckodenneM Todek z = 0 m z = —1. Ilo ocHoBHOIT Teopeme 0
BblUETax MMeeM

c 1
/ ; n Zdz = 2mi (res f(0) +res f(—1)) .
|z|=4

Touka z = 0 - yecrpanumast ocobast Touka GyHknnu f(z), Tak Kak




[Tostomy res f(0) = 0. Touka z = —1 - mosmoc (mpoctoit) bynkmmm f(z).
CiieioBaTesIbHO,

e —1

res f(—].) = zliIEll 22——|—z(z + 1) =1-— 6_1.

OKOHYATEBHO [OJIYIaeM
e —1
/ ———dz =2mi(l —et),

22+ z
|z|=4

[Ipumep 2. Bpraumeantb naTErpad f tg zdz.

|2|=2
Pemenne. B kpyre |z| < 2 byukims f(z) = tg 2z saBisieTcst aHAJINTHIECKOI
BCIOJLY, 3a MCKJIIOUEHHEM TOYEK 2 = 5 U 2 = —3. 3aMeTHM, YTO JaHHble TOYKH
€CTb IIPOCTBIE MOJIOCA, [T09TOMY
7 sin 2
resf(—) = — = —1,
2 (cosz) |,_x

T sin 2

res f <—§) = W _ = —1.

NE]

[To ocHOBHOIT TeopeMe O BbIUETaX MMEEM

/ tg zdz = 2mi(—2) = —4mi.
|z|=2

l/z2
ITpumep 3. Borunciurs unrerpan [ Sqdz.

3
|z—i|=3%

22
Pemenne. B xpyre |z — i < 3 pynkuus f(2) = %ﬂ MMeeT J[Be 0CODbIe

TOYKH: 2 = 1 - IIOJIIOC IHEPBOI'o MOpAdKa U 2 = 0 - cymecTBeHHasd ocobas TOUKA.
BorauciumM BbIUET OTHOCUTEIBHO TOUYKU 2 = 1

61/22 -1
res f(i) = ———— = —.
2 / ;
st maxoxxaerust res f(0) HeoOXOMMMO UMETh pasJsioxKenune B psiji Jlopana
B okpecTHOCTH TOukK z = 0. OJHAKO B JJAHHOM CJTydae B 9TOM HeT HeoOXOUMO-
cru, Tak Kak f(z) - 4eTHasl U, CJIeJ0BATEIbHO, B €€ JIOPAHOBCKOM Da3/IOKeHUN

coJiepzKaTcs TOJBKO YeTHbIE CTEIeHU 2 U %, nosromy c¢_1 = 0 u, caejloBaTe/IbHO,

res f(0) = 0.
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[To ocHoBHOIT TeopeMe O BbIUETaxX MMeeM

2 _
et/ el oo

dz =271 - — = —.

e

2241 21

|z—i|=3

[Ipumep 4. BprameanTb nHTErpal

1 1
/ sin —dz.
z—1 z

|2|=2

Pemenne. B xpyre |z| < 2 dyuknun f(z) = 5 sin < umeer ase ocobble

Toukn z = 1 u 2 = 0. Touka z = 1 - IpOCTOIi MOJIIOC, ITOSTOMY
sin 1
Tz
(z—1)

Jtst onpesiesiennst Xxapakrepa ocoboit Toukn z = 0 paszsokum f(z) B psi
JlopaHa B OKPECTHOCTH 3TOIl TOUKMH:

o111
Z_lSIIlZ— 1_ZSIHZ—

——<1+z+22+ ) L =
- z 31z3 Blzp )
1 1 1 co9 c_3
:—(1 —|———...>—+——|—? ‘f'E Ckz c_ 1 #0, k=2,3,.

Taxum obpaszom, psiz JIopana coepzKuT 6eCKOHeqH0 MHOI'O Y4JICHOB C OTPU-
nareJbHbIMU cTeneHsgmu 2. CregoBaTe/ibHO, ToUuKa 2 = () gBJIsieTCs CyIIeCTBEH-
HOI1 0CO0OIT TOUKOI 1 1TO3TOMY

1 1 :
resf(O):c_1:—<1—§+a—...>:—sml.

=sin 1.
z=1

res f(1) =

I[JIH BBIYHNCJICHNA MHTEr'PaJla IIPUMCHAEM OCHOBHYIO TE€OPEMY O BbIYCTaX:

z—1 z

1 1
/ sin —dz = 2mi(sin1 —sin1) = 0.

|2|=2
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SAHAYN HJIAd CAMOCTOATE/IBHOI'O PEINIEHN A

Borancinto nMHTErpaJibl:

zdz
273. tgmzdz. 274 T 223423 =32/3,
/zgﬂz z /(z—1)2(2—2)’ o +y
|z|=1 r
275 / C _4e 276 1,
23(z+1) 23 — 22
|2|=2 | |z—i|=3
277. / 2% sin —dz. / sm7rz
z
|2|=1/2 |2|=v3
279. / S ) /
e*+3 sin’ zcosz
|z+1|=4 |z]=1
eZ
281. 282.
/ A 422241 / (z —m)
|2—i|=1 |2|=4
COS 5 z? P
283. 2dz, I =4+ > =1,
/z2 % gty
r
2z
284. / s, T’y — 2w =0,
20 —1
r
: 2
sin 7z x
285. dz, T : = +* =1
/(22—1)2 = 4-1—3/
r
z+1
286. dz, T : 2> +y* = 16
/z2+22—3 = Ty
r
zZsin 2 2 P
287. dz, I' . — + = =1.
/(z— p 3T
r
d
288. /4—Z T:a? 4y =2z 289. / sin - dz
2541
r =1
1
290. / (z + 1)e'/*dz. 291. / (51n—2—l—e COSZ) dz.
z
I2]=1/3 12]=2/3
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8.3 Bpruer pyHkIMu oTHOCUTEJIHLHO OECKOHEYHO
YIAJIEHHON TOYKU

[Iycth GECKOHEYHO yiaJleHHasl TOYKa z = OO sABJSIETCS M30JIMPOBAHHOI
ocoboit Toukoit dyukiwn f(z). Ilycrs U(oo) = {z : |z| > R} - okpecTHOCTB
OeCKOHEUHO yJaJieHHON Toukn 1 mycTh f(2) anamurnana B U(oo). ObosHaTmM
depe3 C' 3aMKHYTBII KOHTYD, e/ koM Jiexkanuii B U (00).

Ompenenenre. Beraerom dyuximn f(z) oTHOCHTENIBHO OECKOHETHO Y/Ta-

= 1
JICHHOM TOYKH HA3bIBACTCs 3HAUCHHE MHTETpasa 5 — f f(2)dz, rne uaTerpupo-

BaHue BjoJIb KOHTypa C' IPOUCXOJNUT B OTPULATEILHOM HAIIPABJICHUN.
Pasnoxenne B psiyt Jlopana B U(oo) mst dynknun f(2z) umeer Buj

c.1 c-
f(z):cg+71+2—22+---+01z+0222+....

Tak Kax 3TOT Psiji CXOANTCsT paBHOMEPHO Ha KOHTYpe C', TO MbI MOYKEM €ro
IOYJIEHHO MHTErPUPOBATDH. 3aMedasl, 4TO

d

/cnz”dz =0, ecu n # 1; /cl—z = —c_1271,
z

c- c-

I[IOJIYYHM IIOCJIE MHTEI'PUPOBAHNA

2mri /f St

Taxum obOpa3oM, BbIYeT (PYHKIMH OTHOCUTEJIHLHO OECKOHEYHO Y/IaJIeHHOI
TouKHN Tes f(00) = —c_;.

Samevanue. B ciydae ycrpanmmoit ocoboii TOUKH, JexKaliel Ha KoHed-
HOM PACCTOSIHWUM, BBIUET BCEIJIa paBeH HYJI0. JTOIO MO)KeT He OBITh B ciydae
OeckoHedHO ynajieHHoit Touku. Harpumep, (:byHKLLHH B OECKOHEYHOCTH HMEET
YCTPAHUMYIO0 OCOOEHHOCTH, 8 COOTBETCTBYFOIIINI BBIYET paBen —1.

Teopema. Eciu f(z) anajuruana B J11000it TOUKE pACIINTPEHHON KOMILIEKC-
HOIl TJIOCKOCTU KPOME KOHEYHOI'O YHCJIa OCOOBIX TOYEK, TO CYMMa BBHIUETOB OT-
HOCHTEIBHO BCEX €€ 0COObIX TOUEK (BKJIIOUAs M OECKOHETHO YIAJEHHYIO TOUKY )
BCerjia paBHa HYJIIO.

HokazarenbeTo. OrnuiieM OKPY»KHOCTb KOHEUHOT'O PaJinyca TaKylo, UTO
BCE 0COOBIE TO‘{KI/I IOIAIAI0T B 9Ty OKPYKHOCTD. 110 0CcHOBHOIT TeopemMe O BbIUe-
TaxX, BeJIMIMHA 5 f f(2)dz paBHa cymMMe BBIUETOB OTHOCHTEJIBHO BCEX OCOOBIX

TOYEK, JIEIKAIINX BHyTpI/I C.
C JPYTOit CTOPOHDI, BEJTMINHA 5~ f f(2)dz paBua Bbruery dyuximn f(z)

OTHOCHUTEJIBHO OECKOHEYHO y,ILaJIGHHOI/I TO‘{KI/I. CﬂeﬂOBaTeﬂbHO, CyYMMa BCEX BbI-
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4eTOB pPaBHa

1
%/ d”z—m/f
C

IMTPUMEPDI C PEIIIEHNAMUN

[Ipumep 1. Haiitu BbIYeT OTHOCUTETHHO OECKOHEYHO Y/IaJEeHHOI TOYKN

_ ztl
nng pynxmm f(z) = 2=,

Pemenne. lim 2L
Z—>00

= 1. = TouKa z = 00 ABJAETCS yCTPAHUMOI 0cODOI

Toukoit. Beipaxkenune f(z) =1+ % MOKHO pacCMaTpPUBATEL KaK €€ JIOPAHOBCKOE
pasJIozKeHne B OKPECTHOCTH DECKOHeYHO yiajeHHoi Touku. [Tostomy ¢ 1 = 1 u,
caeoBaresbio, res f(oo) = —1.

[Ipumep 2. BeraucanThs nHTErpaJ

Pemenne. Kopuu 2, (k = 1,2,3,4) ypasuenuss 1 + 2 = 0 asusiores

nomocamu (koneunsinu) yuknun f(z) = . 3aMerun, 4TO BCe YT KOPHII

JIeKAT BHYTPH OKpYy:XKHOCTH |2| = 2. @yukiusa f(z) =
OECKOHEUHO yIAJeHHOM TOYKN UMEET Pas3JIOrKeHNe

1 1 1 1 1 1
&= =g T =gt

1424 24 1+ 24 28

1
757 B OKPECTHOCTH

nostomy res f(o0o) = —c_1 = 0.
[To Teopeme u3 pazjerna 8.3 nmeem

4

Zres f(zk) + res f(c0) = 0.

k=1
Orcrona ciejyer

4
d
/ 1 +ZZ4 = ZWines f(zr) = —2mires f(o0) = 0.
2o k=1

[Ipumep 3. BoramesmnTs nHTErpas

dz.
/ 22—|—2 z3+3) ©

|2=3
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o Z17 .
= ETZpE )T UMEeT BHYTDH OKPYKHOCTH |z| =

3 ISATh 0COOBIX TOYEK 2, ABJIAIONINXCS KPATHBIMU IOI0caMu. Jlj1st Bhrauc/ieHust
JTAHHOI'O MHTErpasia yJI00HO UCIIOIb30BATh TeOpeMy U3 pasjiena 8.3, 1o KOTopoi

Pemene. @yukims f(z)

5

Zres f(zx) +res f(o0) = 0.

k=1

CureioBaTe/ibHO,

/ EEDIEFE A

|2|=3
Beraucsmm res f(o0o) :

7 17 1 1
f(z) = (Z42P(B43) 26 (142)7 22 (148)" z (1+2)° (1+2)"

OTcroia BUAHO, 9TO NMPABUILHAA YACTh JIOPAHOBCKOIO PA3JIOXKEHUsI STOIl
bYHKIUE B OKPECTHOCTH OECKOHEUHO YAAJCHHONH TOYKU HAYUHACTCH C 4JIeHa %
CrenoBatesbho, res f(0o) = —1. Takum 06pazom,

17
dz = 2mi.
/ D)

SAJAYN JJIAd CAMOCTOATEJIbBHOI'O PEILHEHUA

Onpese/inTh XapakTep OECKOHEYHO YJIAJEHHON TOUYKH JIJIs CJIE/LYIOIIIX
dyHKIIMIT:

2P — 2+ 246 z+1
292. f(z) = S 203 f(x) =~

e® 1
204. f(2) = = 295. f(z) = cos p
296. f(z) = el/?. 297. f(z) = z3e'/*.

I/ICHOHbSyH BBIUET OTHOCHUTEJILHO OECKOHEYHO yﬂaﬂeHHOf/’I TOYKHU, BbIYMC-
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JIMTH CJICAYIOIINE MHTEI'paJIbl:

2241 dz
|z|=1 |z|=2
1000z + 2 e’
|2|=2 |2|=3
1 9
302. / 22 sin ~dz. 303. R’
z 2tV —1
|z|=1 |z|=3

8.4 Jlorapudmndeckuii BbrieT OyHKIINN

Omnpejenenne. 3HaveHne UHTErpaJIa,
1 /
e
2 ) f(z)
r

Ha3bIBAETCs JIOTapuMUIecKuM BbraeToM (yHKIUNA f(2) OTHOCHTENBHO KOHTY-
pa [' (Ha3BaHUE 9TO CBS3aHO C TEM, 9TO ]}/((ZZ)) IIpeJICTaB/IsIeT JIOTapuPMIIECKYIO
npoussoayio f(z) : <(In f(2))).

Teopema. [lycrs I' - saMKHYTHIN KycouHO-TIaAKuit KOHTYD. OyHKinsa f(2)
anasnTudHa BHyTpr [ n Ha ') nckiitodast, ObITH MOYKET, KOHETHOE THCJIO T1OJIF0-
coB, pacroyiozkenubix BuyTpr I'. TIpeanonoxum emie, aro f(z) He obpaiaercs B
myb Ha [ ObosHaunm wepes aq, . .., a, wyau f(z) sayrpu [', gepes aq, . .., a,
MOPAJKN 9TUX HyJIeil, aepe3 by, ..., by, u B1..., By nomocsr f(2) Buyrpu ' n
UX TOPSJIKH, COOTBETCTBeHHO. Torma Jjorapudmyudeckuii Beraer dyuximm f(2)
OTHOCUTEJIbHO KOHTYypa [’ paBeH pa3sHOCTH MEXKJIy CyMMOIl MOpsIKOB HyJIeil 1
CYMMOI1 TIOpsIJIKOB 110J1I0cOB BHYTpu I, T.€.

P UOFE « SR « )
5 f(z)dz_;%_jz_;ﬁj‘

r

JokazarenbeTBo. Bynem npuMensaTh 0OCHOBHYIO TeopeMy O BhiueTax. O60-
['(z)
f(z)
6o B nosiocax gyukunu f(z). Pacemorpum nyib a; dyakuuu f(z). B okpect-

HOCTH TOYKHU @; UMeeM DPas3JIoyKeHus B pajl Teiliopa:
f(z) =Ai(z—a)% + ..., fl(z) = Aiai(z—ai)o‘i_l +..., rae A;#0. =

Aoz — Z,oz,»—l Ajo; + ... Ajo; + ...
F(z) = i(z —a;)Y 4 a; + a; +

snaanM F(z) = . Ocobpie Toukn st F'(z) Moryr Jsieskarh Jinbo B HYJSIX,

Ai(z—ai)ai—k... _AZ(Z—CLZ)_(Z—CLZ)(AZ-F)
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CrenoBatenbio, F(z) uMeer B TOUKe a; TMOJIOC MIEPBOTO MOPsIKA. Boraer

F(z) ornocurenbHo a; cauraercs 1o dpopmye res F(a;) = Afi = q;.
T

ITycrs b; - nostoc pst dyukuun f(z). Torga
f(2)=Bi(z=b) " +..., f(2) = =BiBilz—b) "+ ...,

npudem B; # 0. Orcioga s F(2) nomydaem:

F(Z) _ —Bjﬁj(z—bj)iﬁjilﬁ-... _ —Bjﬁj—l-... .
Bj(Z—bj)_ﬁj—f—... Bj(z—bj)+...

910 o3HAYAET, YTO F'(2) nMeeT B TOUKe b; MOJIIOC [EPBOIO Opst/iKa. Berder

F(z) ornocuresbo bj cunraercs 1o dbopmyie res F/(bj) = %@ﬂj = —0;.
J

Taknm 06pazom, cymma BeIeToB F(2) OTHOCHTETBHO BCEX €€ 0COOBIX TO-
n

m
gex BHyTpH I paBHa ) a; — Y f3;.
i=1 j=1

n
31ech Y a; npejcTaBisier ducso Hysei dyHkimn f(z) BHYTpH KOHTYpDa

=1
m

[, a Y ) - 4ueI10 HOMII0COB TOf 2Ke PYHKINH, IPUYeM KazKIblil HyJ/Ib HJIH T10JTI0C
j=1
CUMTaeTCd CTOJIbKO Pa3, KaKOBa €ro KPaTHOCTb.

Teopema ngokaszaHa.

8.5 llpujoxkeHue Teopuu BbIYUETOB

Teopema 1 (OchoBHas Teopema anreOpsb). Jlwobast nieas (¢ 1eIbIME cTe-

neHsiMu) painuonaibias dbyHkims crenenn n : f(2) = ag2” + a2+ - +
+an,—12 + a,, TAe N > 1, uMeeT n HyJseil, cuuTas KayKJblit HYyJb CTOJBKO pas,
KaKoBa €ro KPaTHOCTD.

HokazareberBo. f(2) MMeer eMHCTBEHHYIO0 0COOYIO TOUKY Z = 00, KOTO-
past SBJISIETCSI TIOJIFOCOM TIOPSJIKa 7. Zlggo f(2) = oo, ceaoBaTEIBLHO CYIIECTBYET

KpYyT ¢ IIEHTPOM B HyJIe pajuyca R Takoii, 4To B J1000il TOUKe Z, YIOBJIETBOPSI-
forriedi yestosuio |z| > R Bepno mepasenctso | f(z)| > 1. T.e. Bce mymn dynkimm
f(2) naxomsires BuyTpn Kpyra |z| < R. Ilyers N - qnciio stux myseil (Kaxibiit
HYJIb B3SIT CTOJIBKO Pa3, KAKOBa ero KpaTHocTh). Toraa, mo Teopeme o Jjiorapud-
MIYECKOM BbIYETe, NMEEM:

1 /
N = 27m,/];(2)dz, rie ' ={z: |z| = R}.
T

()

Hokaxkem, uro N = n. 3aMeTuMm, 4To
1 /
. / / (z)dz =—-N
2mi ) f(2)
e
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/
n300pazkaeT BblueT PyHKINHI J}((j)) OTHOCUTEJILHO OECKOHEUHO yIaJICHHON TOUKH,

a cjaejoBaTeIbHO, N PABHO 9TOMY BbIUETY ¢ OOpPATHBIM 3HAKOM.

a a
f(z):z”ao+zn_1a1+-~+an:Zn(a0+;1+"'+—n):ZnSO(Z)-:

Zn
O (2) = —a127% — 2a927> — -+ — nay 2"
1 CJIe/I0BATEeIBHO,
a 2a Nna, a 2a Na,
Plz) _ G+t ailhg g
- a a, a; 1 a, 1
©(z) a+ 2L+ + 2 ap(l+ 35+ +32)
N3BecTHo: 141—_z =1—z+4+22—2342— ... . Orciona
ple) _ _Lfm 20 man (el el an 1
©(2) ag \ 22 23 n+l ay z agp 22 ag 2"

f'(2)
f(2)
n+cp’(z):n ap 1 f'(z)

e T T w &) |

Takum obpaszom, N = n.

Teopema 1 jokazana.

Teopema 2 (Bbrunc/IeHIe OMpeIeeHHBIX HHTerpaioB). [lycrs f(z) ananu-
THYHA BCIOLY, B BEPXHEH MOJIYIJIOCKOCTH BKJIIOYas JAeHCTBUTENbLHYIO OCh, 3a HC-
KJIIOYCHUEM KOHEIHOIO YNCJIA OCOOLIX TOUEK (1, . . . , Ay, JICXKAIINUX CBEPXY OT Jeii-
cTBUTENLHOI ocu. Ilyerh GeckoHeuHo yuajieHHas TOYKa SBIAETCs HyJIeM (DyHK-
nun f(z) mopsaka ne menee 2. Torma umeer mecto (opmyiia

— (In2), = (In2"p(2)), = (nlnz + In(2)), =

n

/ f(x)dz = 2mi Zres flay).

k=1

Hokazarenberso.  f(2) packnaasiBaetca B s Jlopana B OKpeCcTHOCTH
OECKOHEUYHO YJIaJIeHHOI TOYKMU:
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[IpoBesieM TOJIYOKPYKHOCTH B BepXHEil
t MOJIYILJIOCKOCTH C IIEHTPOM B HyJse pajuyca R
TAKOro, 4TO BCe OCOOble TOYKU JIEYKAT CTPOTO
BHYTpHU HoyKpyra. I1o ocnoBHOiT Teopeme 0 BbI-
yeTax, UMeeM:

R

. / f(z)dz:/f(x)d:r:+/f(z)dz:
I+[-R,R] -R r

n

= 27 Z res f(ag).

k=1
Hokazkem, 91O }%im [ f(z)dz = 0. VI3 paznoxenus B psiji Jlopana ciesyer:
—00 T
c—2| | [cs] 1 =
2| < + + .= — | |c_o| + + ... .
‘f( )‘ — R2 R3 R2 ‘ 2‘ R
Hauunast ¢ jjoctarodno 6oJibioro R, nmeem:
c—s| | el c2| +1
+ foe< 1= P
ITosb3ysich 9roii onenkoit, onennm [ f(z)dz.
r

R? R

f(z S _C—— P el By - e I
‘/<>dz,</\f(Z)\ds<| 2|+1/ [e—af +1 jea| +1

r r

Cuenosarensio lim [ f(z)dz = 0. OkoHuare/1bHO Oy daeM
R—o0
r

n

lim /R (@) + / f(=)dz | = ]O F()ds = 2m0'S " xes f(ax).
—R T —00

R—
k=1

IMTPUMEPDBI C PEIIIEHNAMUN

[Ipumep. BorancgnTh nnterpadt

+00

.CC2
/ mdl’, a > 0.
0
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2
Pemenne. ITloppiarerpanbras dbyukimsa f(x) = (mzf_—ag)Q - YeTHasl, 1103TO-

MY N .
o0 o0
/ z? p 1 / x? p
————dr = - | —————=dx.
(2% + a?)? 2 ) (224 a?)?
0 —00
Pacemorpum dyukmnuio f(z) = ﬁ Jlannast pYHKIUSI UMeeT B BePX-

Heit IIOJIYIIJIOCKOCTHU IIOJIIOC BTOPOI'O IIOPAJKa B TOYKE 2 = at.

ves f(a;) = lim - (£(2)(= — ai)?) =

z—at A2
’ d 22 . 2a1z 1
= 11m —\|-——- ] = l1Im = .
a=ai dz \ (2 + ai)? z—ai (2 4+ ai)?  4dai

Ucnonb3ys bopmysty u3 TeopeMbl 2 pasjiesia 8.5, MOy IuM

+00 +00

/ 7 p 1 / 7 J 1 o 1 s
—————dr == | ———=dr==-27i - — = —.
(22 + a?)? 2 ) (224 a?)? 2 " 4ai  4a

0 —00

SAJAYN IJIAd CAMOCTOATEJIBHOI'O PEIHHEHUA

Boraucantb ciaeayromue mHTerpaJibl ¢ OeCKOHEYHBIMI npeaejaaMum:

+00

2
304. /x Lo

xt+1

0
+00

dx
306- / m.

— 0
+oo
x dx

308. .
/ (22 + 4x + 13)?

+00

dx
305.
/ (22 4+ a?)(2? +

—00
+00

dx
307. _—
/(1+x2)n+1

—00
+00

dx
309. /(1:2+a2)2(:z:2+b2)2'

—00

= a>0,b>0.

dx
313. ,
/ (2% + 2x 4 2)?

—0oQ

91



+00
4
314/ﬂ a>0,b>0.

(a + bx?)?’
g 1-3 2n — 1
315 Ao opny [ 20 = L D,
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OTBETDHI

Lo—i 2.1 3. e 4 8- 546, 6. cos2a+isin2a.

2_ 132 . _ _

7. ZQ—Jrgz—Hasz’bz. 8. 4. 9.x = %, Yy = —?—g. 10. x = aQ—erbZ, Y=
11. [leficTBUTEILHOTO PEIIEHNsT HET. 12. a::—%, y:%. 13. x=141, y=1.
Uo=24iy=2—i 15.0=3—1li,y=-3—9i,2=1—Ti.

a2—b2 . .
16. %. 18. 21 =0, 20 =1, Zgz—%—l—l\/Tg, 242—%—1\/7§.
19. |z| = 5, arg z = arctg 3. 20. |z| =4, argz = 2.
21. |z| = 5V/2, arg z = arctg 1 — 7. 22. |z| =1, argz = 3.
23. |z] =5, arg z = — arctg 2. 24. |z| =1, argz = 271 — av.
25. 2(cosm +isinm). 26. 2(cos § +isin 7). 27. 2(cos 37 + i sin 37).
28. \/2(1 —sina) (cos (2 +§) +isin (F+9)). 29. 1(cos a + isin ).

30. —29(1+4v/3). 3121 +44).  32.1728.  33.1. 36 £

=
37. £ 5(1+14). 38 3(£V3+1i), —i.

39. £ (cosf —isinZE), +(cos3m+isindmw).  40. £1, +i.

41. *?771(1 +i), V2(—cosE +isinZ), V12(sin5 —icosS).

42. + (V3 —1).

43. V/2(cos6° +isin6°), V2(cos78° + isin78°), V2(cos150° + isin150°),
V/2(cos 222° + isin 222°), V/2(cos 294° + 4 sin 294°).

44. Bea KoMILIeKcHad ILIOCKOCThH, M3 KOTOPOIl BbIpe3aH Kpyr pajmyca 2 ¢
IIEHTPOM B HadaJie KOOPJIIMHAT.

45. Kpyr pajgnyca r = 1 ¢ neaTpoM B HadaJje KOOpJAUHAT, IpUIeM HEeHTP ITOrO
Kpyra yiaajeH (Kpyr "mpokosor”).

46. Best KOMILIEKCHAsT IIOCKOCTh, 13 KOTOPOIl BeIpe3aH KpyT pajuyca r = 1/2 ¢
IEHTPOM B HadaJie KOOPJIIMHAT.

47. OKpyKHOCTH pajmyca r = 8 ¢ IeHTPOM B TOUKe 2 = Hi.

48. Kpyr BMecTe ¢ rpanutieii pajunyca r = 4 ¢ eHTpoM B Touke 2 = 1 + 1.

49. HacTh KOJIbIA, O'PAHMYEHHOrO JBYMd JydaMu argz = 4 m argz = § u
OKPY2KHOCTSIMU PaJInycoB r = 1 U r = 2 ¢ IIeHTPOM B TOUKe 2 = —i.

50. IIpaBast mosty1j1ockocThb, BKJto4das ocb OY'.

51. ITosoca mexkny nipsiMbivu y = 0 n y = 1, BKJII09as 3T IpsSMbIE.

52. Konnenrpuieckoe KoJIbIIO, OTPaHNYIEHHOE OKPYKHOCTSIMI PaJInycoB 71 = 1
M 79 = 2 C HEeHTPOM B Touke z = —(2 + 7). O6e OKpY:KHOCTH TPUHAJIEIKAT
MHOYKECTBY.

53. HacTb MJIOCKOCTH, pacloIoyKeHHasd HUKe PAMOiL i = T.

54. Tlonoca MexK Ty npsMbIMU © = 1 1 = 2.

55. u =2 + 22y, v = y> — a° — 9.

56. u = 2% —y?, v =1+ 2ay.

57. uw=3zy? — 23, v =1 — 322y + >

58. v =

_T _Yy
22 +y2 9 22 +y2 .
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_ rz—2zy—y+1 _ 2 ry—yita
59. u = (x+1)2+y? > v= (z4+1)%+y
_ 2y 2ay
6l. u =2z —1, v=2y.

62. u=a2>—y*+z,v= 22+ 1)y.

_ T - __Y
63. = s, V=~
64. u =e “cosy, v =—e Tsiny.
2 .2 2,2 .
65. u =e* 7Y cos2xy, v = —e® Y sin2zy.

66. u = sinxchy, v = cosxshy.
67. u=chxzcos(y—1), v=shasin(y —1).
68. u = el Y IM2AkTIY cog (e (22 — 42) + 2In 2 - zy),
v = e V)2 dhmry gin k(22 — y?) +2In2 - ay), k € Z.
69. u = chxcosy, v =chxsiny.

0. u= clslgnyx Cs(l)rslgx’ - chzl;y—cs}llny2 x’
TLa)p=3p=-5 06 p=2 g =m
2. p=chl, ¢y = 3.

73. p =T, Yy = —%.

74. p = cos? (In 3), o = 0.
75. a) p =0, p - HEONpeeNIEH;
) p=e*" ©=1n10+2mn, k,m € Z;
B) p=9e*" o= —1In3 +2mn, k,m € Z.
)

1 1
76. a) (2k — é)m', k€ Z; 0) 2k + 57?2', keZ;

2
B) In V2 + (2k — %)m’, keZ; r)InV13+ (2kn— arctg g)i, k € Z;

o) (2k+2)7r + 2mmi, k,m € Z.
77. a) )T k€ Z: 6) e " k€ Z;
B) 6\@ (2k+1)mi ke I‘) e—(4k+%)77’ keZ:
)

1 ol )(2k+3) ke e) 2363(2kw—g)—3(g+ln\/i—zlmr)z" A

78. 1. 79.0. 80. He cymecrsyer.  81.0. 82.4. 83 —i. 84.4.
85. He cymecrsyer.  86.0.  89.i.  90.+v2.  91. —i. 92, — 2.
98. a) Her; 6) Her; B) Her; 1) a; 1n) Her; e) da; x) Her; 3) [a.
99. a) Her; 6) Her; B) Her; 1) Ja. 102, — g 103. 1(e? — 1)(1 +2).
104. a) 2mi; ©6) —2mi. 105. 0. 106. 0. 107. (i — 1)e'. 108. a) 2+1i; 6) 6 + 2.
109. —2(1+4). 110. —1. 111.2(i—1). 112.a)ecosl—1+iesinl;

6) ecosl— 1 + desin 1. 113. — (1 +4dsh1), 114. —Te 2 + (3 — 2i)e".
115. e~ —1 116. cos1 —sinl —de™ 1. 117. 1 —cos1 +i(sinl — 1).
118. — L(T 4+ 31n%2) +4T1n2. 119. — = 120. 1(1 — cos (2 + 21)).
121. (tgl—l— tg?1+1th*1) +ithl. 122. (Lsh2 + ). 123. — 4
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124.
126.

128.
134.
140.

145.
149.

152.
155.
158.
162.
166.
170.

171.
172.
173.

174.
175.

176.
177. 5

178.

179.
180.

181.

182. &
183.
184.
185.
186. e
187.

188.

Cxoaures.

-3

(1+(z+) q(z+ D2 —5(z+3)P2+...), R
e(1+322— 1)+ 55522 — 1)+ 5(2: — 13+ ...,

125. —In+/sh?1 + cos? 1 + i arctg (tgl-thl). ‘
0) 21; B) 2i. 127. a) e(2—e' — 1); 0) 1+e'(e—2).
129. me L. 130. gz 131. wsh 1. 132. 0.
135. — =t. 136. . 137. 0. 138. — .

45

TV 141,00, 1420 — . 143, —Zshl.

146. — 2. 1472.7 %ezﬂ 148. Pacxojmres.
150. Cxoanrest. 151. Cxomures.
Pacxomnurest. 153. Cxomurcst abCOIOTHO. 154. Cxomures.
Pacxomrest. 156. Cxomanrest. 157. Pacxonres.
159. R = 1. 160. R = V2. 161. R = oo.
163. R = oo. 164. R =1. 165. R =

167. R = . 168. R = 1. 169. R=¢""
—sin1—|—2(z—|—1)cosl+§—2!(z—l—1)251n1—

g(z+2)+§—§(z+2)2+§—3(z+2)3+ JR=1
i 1.

. R
522 23 _
21 T35 - fi=1L
1 .3 3 .5 _
W'Z +5,?Z+ ,R—T('
2
2t g = g b R= (02— VE) 4
2
2%53 +3'63Z3+ , R=+In"5 + 72
ln2—1z—|—2,22z2 ﬁz?’—l—...,R:W.
2 .4 16 .6 _
24 28 _

1+z—|—23,22—|—§,)’z3—|— ) R =

=7 (n € Z) - npoctble.
- TPETbEro MOpsiJIKa, 2, = N (n € Z) - NpoCThIE;
- TIPOCTOM, 2z, = nmi (n € Z) - BTOPOro MOPSIJIKA.
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189. a) z, = (2n+ 1)7i (n € Z) - BTOPOro MopsiIKa;
6) zn = (4n + 1)%@ (n € Z) - Broporo Hopﬂ,zLKa

190. a) z = —mi - BTOporo nopsijika, z, = nmi (n € Z) - NpocThle;

1+
6) zn = ¢/ (2n +1 =4/(2n+ 7T Z\/_ (n € Z) - nmpocTbie.

191. a) 219 = £mi - BTOpOI‘O HOPSIIKA, 2, = 2n - 1) (n € Z) - upoctbie;
6) Hyueit mer.

192. Broporo nopska. 193. Tpernero nopsaxa.

194. ITpocroit nynn. 195. HerBepToro nopsxa.

196. Tlepsoro nopska. 197. Broporo mnopska.

198. HerBepToro nopsijixa. 199. ITarnaanaroro nopska.
5

200. 4= 545 -5+

201. 2 — 823 4 3255

202. L+ 14+ 5+5+....

203. s+ F+g- sttt

204. 2+ 22+ 5+ g5+ 1+

205. -5 +1-L. L4

magﬂé—%ﬂ%+§ﬁ§—

207. L —5+5 -5 +....
2 3
208 1+ 5+ 5 +5+....
2
200. X —5- S+ -5+

2 =z

210. y— g 2+ g—H+-.. .

1 1
211. 241 (z41)2
212, Sz bg%z—m—fﬁﬁi—mf+“i o
213. 1 =)+ (e + )+ (g—1) s+ G —2) e T

o0 n—1 0 P n 0 n—1_9on—1

214. a) — Zl QZn — % Z:o(g) : 0) 213 2"2
215. ) L — S (—1)"22 6) Y G

216. a) He pasnaraercst; 6) % (22;1 — 2112 + 242;1 — 25252 + .. > .
00 . 00 "
217. 3 F >~ U,
n=0

28.0) 3 [n— G2 6) Xt 3 e
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219.
220.
221. =

222.

223.

(0.9]

1 S (242"
2 T L e

n=1 n=0
He pas/IaraeTes.
2n 2

T+ 95 Z

(n+2)-4n+1
z + Z ZQnJrl .

1 2n+1 1 > 1
- E 4n - § Z ZQn—l
n=0 n=1
224, — Lo 413 gy
C T T4 @) S

225.
226.

227.
228.

229.

230.

231.

232.

233.
230.

237.
238.

OJTIOC TTPOCTOIA; 0) [Mosroc BTOPOTO MOPSIIIKA.

T
n = (4n + 1)5, n € 7 - MOJIIOCHI BTOPOTO MOPSIIKA,;

6) z = 0 - ycTpaHumMas ocobast TOUKa.
a) z = —2 - cyliecTBeHHas 0codas TOUKA;
z = 0 - cymiecTBeHHas ocobast TOUKA.
a) z = 0 - moJiroc BTOPOro nopsjika, z = —1 - 1oJitoc BTOPOro MopsijIKa;
0) z = 0 - mosroc BTOpOTo nopsijika, 2z = 2nmi (n = +£1,+£2,...) -

MIPOCTBIE TIOJTIOCHI.
a) z = 0 - cymecTBeHHas 0codast TOUKA;
0) z = —1 - cymecTBeHHast 0co0as TOUKA;

a) z = 0 - ycrpannmMast ocobast Touka, z = 2mn (n = +1,+2,...) -
IOJIIOCBI BTOPOIO MOPSIJIKA;

m
0) z = B) + 2mn (n € Z) - ycTpaHuMbie 0co0bIe TOUKH,

T
=gt 27n (n € Z) - npocThle TOJIOCH;

B) z = 7 - npocroii osioc, z =mn (n = 0,4+1,+2,4+3,...) -
IIOJIIOCHI BTOPOT'O TTOPSIJIKA.

Yerpanumas ocodasi TOUKaA. 234. ITomroc mpocToii.

[Tosroc ipocToii. 236. Ycrpanumasi ocobas TOUKA.

CymecTBeHHast ocodasi TOUKA.
2z = 0 - moJjroc 4eTBepToro nopsjaka, 2 = —1 - IpocToil moJIIoC.
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239. Ycerpanumas ocobas TOUKA. 240. Ycrpanumas ocobasg TOUKA.

241. IloJroc mpocToii. 242. Ycrpanumas ocobas TOUKA.

243. CymecTBeHHasT 0cobasi TOUKA.

244. 1. 245 —16/3. 246. 1. 247. — 1. 248. 0. 249. 0.
250. res f(0) =0, res f(Z) = 1, res f(3+mn) = W2(2n+_1§(4n+1), n € Z.

251. res f(0) = /24

;gg res f(—i) = =12  cos 1, res f(1) = — 152 (3) = &2,
. ( _16%4_271%,
res f ((—1)”% +7m) = X \ég )
_e—g+7r(2n—1),
5
_6—5—5—27711’
res f ((—=1)"'Z+7mn) = \ég ]
__65-1-77(271—1)
3
\

254. res f(0) = —2, res f(1) =e.
255. res f(—1) = 5, res f(2) = —2% o
256. res f(0) =0, res f(z1) = —%el, res f(zy) = (IZ}; :

res f(23) = (1;;);7 res f(z1) = —(11%_1,

rie zx (k=1,2,3,4) - kopHu ypaBHeHI/IH 4 4+1=0.
257. res f(0) = —%. 258. res f(0) =
259. res f(—i) = 5sh2- i, res f (4) = §(€—|—26_1>
260. res f(0) = —¢, res f(3) = %SiDQ (3).
261. res f(0) = 0. | |
262. res f(—3) = ge ¥, res f(—1) = =, res f(1) = &.
263. res f(0) = — 5, res f(5) = 0.
264. res f(i) = —1.
265. resf(l) _ 2n(2n—1)(27;;3)1.).i(2n—(n—2)).
266. res f(nm) =0, n € Z.

267. — > m B Touke 2 = 0.
n=1

268. e B Touke z = 1.
269. sin1 B Touke z = 0; —sinl B Touke z = 1.
270. 1 — e ! B Touke 2 = 0; e~ ! B Touke 2 = —1.

271. e 1 —1BTO‘{KGZ:0

272. Z 2n+1 e B Touke 2 = 0.

n:

273. 0. 274 0. 275.(1—2eVmi. 276.2(1—e Vmi. 277. — 1
278.0.  279. —3mm3.m.  280. 2mi.
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281. (cos1+sinl +i(sinl —cos1))3. 282. mi. 283. 0. 284. 2m’§.

285. — . 286. 2i. 287. smlscoslyy, 288. — L. 289. 0.
290. 3mi.  291. 0.

292. z = 00 - upocToit 1oJIoC.

293. z = 00 - ycTpaHuMas ocodasi TOUKa.

294. z = o0 - cylecTBeHHas 0cobas TOUKA.

295. z = 00 - ycTpannMast ocobast TOUKa.

296. z = 00 - ycTpaHuMas ocodasi TOUKA.

297. z = 00 - HOJIIOC TPEThEro MOPs KA.

298. 2m1 299. 0. 300. 0. 301. 2mes. 302. —%u. 303. 2ms.
T T 3 (2n)! o—2n T

304. \ﬁ 305. m. 306. g’ﬂ' 307. (n')22 . 308. —o7-

309. sty (L + E282) . 310 2m 3L e 3123

313. 3 314, o7
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